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V današnjem hitro razvijajočem se svetu učitelji in ustanove priznavajo
pomen opremljanja študentov ne le z akademskimi kompetencami, ampak
tudi z življenjskimi veščinami, ki presegajo razred. V središču takšnega
prizadevanja je iskanje sreče, izpolnitve in ravnovesja. Z izzivi, kot je
pandemija covida-19, ki preoblikujejo družbeno strukturo, nujnost
obravnavanja čustvenih in socialnih potreb mladih posameznikov še nikoli ni
bila bolj izrazita.

Obdobje mladostništva, ki traja od 13 do 17 let, je ključna faza v življenju
posameznika. Zaznamujejo ga globoke čustvene, kognitivne in socialne
spremembe. Učenci v tej starostni skupini so na različnih stopnjah zrelosti,
spopadajo se z identiteto, neodvisnostjo in neštetimi čustvenimi izkušnjami.
Prepoznavanje te raznolikosti je ključnega pomena. Naš program torej
upošteva širok starostni spekter in zagotavlja, da so vaje in vsebine dovolj
prilagodljive, da ustrezajo različnim stopnjam zrelosti. S tem si prizadevamo,
da bi kurikulum globoko odmeval pri vsakem učencu, ne glede na to, kje se
nahaja na svoji poti odraščanja.

Naša vizija tega projekta je jasna in globoka: okrepiti temelje sreče in
povečati dobro počutje študentov. Ne gre samo za uvedbo drugega
akademskega modula, temveč za tkanje tapiserije znanja, tehnik in izkušenj,
ki spodbujajo občutek sreče in ravnovesja. In kot izobraževalci postane
razumevanje nians in znanstvenih podlag sreče bistvenega pomena.

UVOD V ORODJA ZA USPOSABLJANJE
SREČE
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Sreča je v svoji večplastni slavi neločljivo povezana s šolskim okoljem.
Številne študije so pokazale, da je srečen študent bolj angažiran, vzdržljiv
in dojemljiv za učenje. Ko vzgojitelji vzpostavijo vzdušje v razredu, ki je
prepojeno s pozitivnostjo, medsebojnim spoštovanjem in pozornostjo, to
postavi temelje za celovit razvoj. Vendar pa je za doseganje tega potrebno
več kot le površno znanje. Zahteva globok potop v teorijo sreče, njene
različne razsežnosti in posledice v učnem okolju.

Naš komplet orodij je izdelan z natančnostjo, ljubeznijo in globokim
strokovnim znanjem. Ne ponuja le orodij, temveč celovito filozofijo, ki jo
lahko vzgojitelji sprejmejo in širijo. Preko tega učnega načrta učitelji ne
bodo pridobili le vpogleda v teoretične vidike sreče, ampak tudi praktične
metodologije, da jih brezhibno vključijo v svoje vsakodnevne lekcije. Zbirka
orodij je bila natančno zasnovana tako, da se učitelji počutijo
opolnomočene, samozavestne in opremljene z obsežnim rezervoarjem
znanja. To zagotavlja, da se jim ni treba obrniti na različne internetne vire,
ampak najdejo konsolidiran, dobro raziskan vir na dosegu roke.

Skratka, to ni le učni načrt; to je gibanje. Gibanje za redefiniranje
izobraževanja, za preusmeritev fokusa z zgolj akademskih dosežkov na
celostno dobro počutje in, kar je najpomembnejše, za negovanje prihodnje
generacije, ki ceni in uteleša srečo. Ko se boste poglobili v ta kurikulum,
boste morda ugotovili, da je to transformativno potovanje, ne samo za vaše
učence, ampak tudi za vas. Dobrodošli v svetu izobraževanja o sreči.

UVOD V ORODJA ZA USPOSABLJANJE
SREČE
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Modul 1 PRILAGODLJIVOST

Verjamemo, da je razvijanje prilagodljivosti ključnega pomena za osebni
razvoj mladih, zato z veseljem delimo to pot z vami in vašimi učenci. Želimo
vam zelo bogato potovanje in upamo, da vam bo pomagalo pri vaši avanturi
učitelja. Gremo!
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Spoštovani učitelj programa sreče,

Spodaj je prvi modul o prilagodljivosti programa sreče. Radi bi vas pozdravili in se
vam zahvalili za vašo predanost pomaganju vašim učencem pri izboljšanju
njihovega počutja.

Prilagodljivost je bistvena veščina, saj vam omogoča reševanje težav in
premagovanje izzivov. Je sposobnost spreminjanja delovanja, smeri ali
perspektive, da se prilagodimo različnim pogojem ali okolju. Vključuje izogibanje
temu, da bi vas zapletli v spreminjajoče se okoliščine. Z drugimi besedami,
vključuje sposobnost oceniti razvijajočo se situacijo z več perspektiv in zornih
kotov ter izbrati najboljši odziv. V tem smislu bodo študentje imeli možnost
izboljšati svoj osebni razvoj.

Skozi ta modul je predstavljen koncept prilagodljivosti in se osredotoča na
spodbujanje in razvijanje znanja o fleksibilnosti, reševanju problemov, postavljanju
ciljev, trajnostnem razvoju, ki so usklajeni z bistvenimi vidiki podjetništva in
kariernega svetovanja.

Lekcija 1 – Družbena odgovornost in okolje: Spodbudite učence, da kreativno
razmišljajo o novih scenarijih družbene in ekološke organizacije.
Lekcija 2 – Čustva, empatija in timsko delo: Poudarite pomen čustvene
inteligence. Empatija in razumevanje čustev sta ključni veščini za učinkovito
timsko delo in vodenje.
Lekcija 3 – Dobra dela in strateško razmišljanje: Raziščite posledice
strateškega razmišljanja za osebni razvoj in karierni uspeh. 

Vabilo na modul
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Razumeti in razložiti prilagodljivost kot veščino za učinkovito krmarjenje v
spreminjajočih se situacijah.
Prepoznajte priložnosti za osebno rast s sprejemanjem prilagodljivosti.
Uporabite strategije za reševanje problemov kot odgovor na izzive in
spremembe.
Izboljšajte čustveno inteligenco in empatijo za boljše odnose.
Razviti prožnost in odpornost v razmišljanju in vedenju.
Postavite in prilagodite cilje, medtem ko se prilagajate spreminjajočim se
razmeram.
Raziščite vpliv prilagodljivosti na družbeno odgovornost in trajnost.
Ocenite pomen dobrih dejanj in strateškega razmišljanja.
Uporabite veščine prilagajanja scenarijem iz resničnega življenja in
morebitnim podjetniškim prizadevanjem.

Do konca tega modula morajo biti študenti sposobni:

Učni izidi
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Prilagoditi se pomeni biti sposoben »prilagoditi« se ali prilagoditi novi situaciji,
ne glede na to, ali imamo s tem predhodne izkušnje ali ne. Ta sposobnost je
lastna vsakemu živemu bitju, vsi se moramo prilagajati novim okoliščinam in je
lastna celo biologiji. Prilagajanje na novo izkušnjo, osebo, kraj ali dogodek je
velikega pomena za osebni in poklicni razvoj. Zato so prilagodljive dejavnosti
alternativa za olajšanje tega procesa za mlade študente.

Namen teh dejavnosti je spodbujati integracijo, interakcijo in medosebne
odnose, kjer znajo učenci spretno videti priložnosti znotraj ovir. V dinamični
karierni pokrajini so strokovnjaki, ki se lahko prilagajajo in uvajajo inovacije, v
veliki prednosti. S spodbujanjem svojih učencev, da ponotranjijo to miselnost,
jih opolnomočite, da ne le pozitivno prispevajo k okolju, ampak tudi izkoristijo
prilagodljivost kot neprecenljivo bogastvo za svojo prihodnjo kariero.

Ta lekcija spodbuja zavezanost zelenim dejanjem, prilagajanju okolju,
podjetništvu in poklicnim možnostim za oblikovanje in promocijo sporočila o
bolj trajnostnem svetu. Možno je spremeniti vidike situacije v nove priložnosti
za rast in razvoj. Svoje učence lahko spodbudite, da vzamejo to energijo in jo
pretvorijo v blagodejen in pozitiven tok ter tako vodijo svoja življenja na poti do
sreče.
V razredu mora kot učno okolje in fizični prostor omogočati in spodbujati
pravilno izmenjavo znanja. 

Lekcija 1

Misli zeleno, misli veliko!
Ključne besede za vas:
Prilagodljivost, strateško
razmišljanje, družbena
odgovornost, zeleno okolje
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Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:

Vključite vidike podjetništva in karierne orientacije Ta lekcija je
sestavljena iz štirih vaj. Prvi dve vaji v lekciji 1 sta povezani; lahko
naredite oboje ali izberete enega od njih. V prvem delu vaj 1 in 2 učenci
individualno razmišljajo; nato izrazijo svoje ideje ali mnenja pred
vrstniki. Drugi dve vaji se osredotočata na recikliranje in trajnostne
prakse, vendar na splošno vse vaje prevzamejo vlogo, ki ima lahko
podjetniški ali karierni vidik. Vaje se lahko izvajajo v majhnih skupinah
ali tako, da se učilnica razdeli na dve veliki skupini, odvisno od velikosti
razreda.
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Vsak študent bo predstavil svoj del, in ko se bodo ostali člani skupine
postopoma pridružili, bo oblikovan skupni predlog.
Nato se bo odprla debata o tem, kaj skupina predstavlja in kaj so po mnenju
vseh glavni problemi našega sveta. Skupina bo pozvana, naj razmisli o
rešitvah za spremembo te situacije in razmisli o tem, kakšen bi si želeli, da
bi bil ta možni svet.
Nazadnje spodbudite svoje učence, da ustvarijo stensko poslikavo in jim
zagotovijo ustvarjalne materiale za prikaz alternativne globalne situacije,
kako bi izgledal "alternativni svet".

Ime vaje 1: Predstavljajte si alternativni svet

Potrebni materiali:
Markerji, svinčniki, lepilne palčke ali lepilni trak, škarje, barvni papir in podobni
materiali za stensko poslikavo.

Začnite lekcijo tako, da vprašate svoje učence, kateri položaj odraža njihov
pogled na svet in sprejmete vlogo, ki odraža njihov pogled na svet.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Študente prosite, naj razmislijo o naslednjih vprašanjih:
To bi si želel v svojem alternativnem svetu.
Zavezujem se k ...
Ko izpolnijo oba stolpca, spodbudite študente, naj ustvarijo avdiovizualno
vsebino, da svoje ideje delijo s prijatelji in skupnostjo.

Ime vaje 2: Moj alternativni svet

Potrebni materiali:
Svinčniki, table, list papirja in pametni telefoni/računalniki.

Za začetek dejavnosti se učenci razdelijo v majhne skupine in 10 minut
posvetijo razmišljanju o nekaterih vprašanjih. Vsaki skupini dajte tablo ali
prazen list papirja.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Priporočljivo bi bilo, da lekcijo začnemo z razpravo o izrednem pomenu
okolja in osupljivi lepoti planeta, ki je postavila temelje. To postavlja
temelje za uvedbo podjetniške razsežnosti s poglobitvijo v koncept
ekologije in poudarjanjem podjetniškega potenciala v skrbništvu okolja.
Če želite prebiti led, svojim učencem predstavite zemljevid območja, ki
ste ga načrtovali za gimkano, in organizirajte ekipe. Ne pozabite dati
učencem časa, da se z njim seznanijo in razložijo pravila o recikliranju.
Nato učence razdelite v skupine in jim določite 15-20 minut časa za
zbiranje gradiva.
Na koncu povabite celoten razred, da razmisli o vsakdanjih dejanjih, ki
jih lahko izvajamo v vsakdanjem življenju, da skrbimo za planet, kot so
nasveti, kako zavreči, ponovno uporabiti in reciklirati.

Ime vaje 3: Trajnostna gymkhana Potrebni materiali:

Oblikovan zemljevid območja, recikliran material in vsaj 4 barvne posode.
Vaja "Trajnostna Gymkhana" spodbuja razmišljanje o okoljskih vprašanjih in
vključuje podjetniške vidike, ki spodbujajo inovativno razmišljanje in
reševanje problemov. Namen te vaje je spodbuditi introspekcijo glede okolja
in kritičnega pomena ohranjanja ekološkega ravnovesja in zmanjševanja
nastajanja odpadkov. "Trajnostna Gymkhana" študentom omogoča kreativno
obravnavanje okoljskih vprašanj z uporabo podjetniške miselnosti. Omogoča
jim, da najdejo trajnostne rešitve, kot so okolju prijazni izdelki ali zmanjšanje
odpadkov.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Korak za korakom:
Spodbujajte svoje učence, da zbirajo različne izdelke iz posod, kamor so
odložili vsak material prej v gimkani.
In od tam bodo okrasili materiale in se odločili, kako jih bodo uporabili.
Spodbujajte svoje učence, da svoje stvaritve delijo z ljudmi, ki jih imajo
radi, dobrodelnimi trgovinami ali družbenimi organizacijami.

Ime vaje 4: Druga priložnost - 5R

Potrebni materiali:
Recikliran material, markerji, svinčniki, lepilne palčke ali lepilni trak, škarje,
barvni papir in podobni materiali.

Nadaljevali bomo z vajo "Druga priložnost, - 5R". Šlo bo za ustvarjanje iz
odpadkov, ne ustvarjanje več, torej dajanje »drugega življenja« nekaterim
izdelkom, za katere so potrebne le »majhne geste«. Ta dejavnost
predstavlja odlično priložnost za uvajanje študentov v svet poklicnih
možnosti, usklajenih s trajnostnimi praksami in iznajdljivostjo.
Z vključitvijo v to vajo lahko študentje pridobijo vpogled v področja, kot so
nadaljnja uporaba, preoblikovanje izdelkov in trajnostno podjetništvo. Ne
samo, da se bodo naučili, kako zavržene predmete spremeniti v dragocena
sredstva, ampak bodo odkrili tudi potencialne poklicne poti, ki poudarjajo
skrb za okolje in inovativnost.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Cilj: Prepričajte se, da je glavni cilj teh prilagoditvenih dejavnosti spoznavanje
sebe, razredne skupine in raziskovanje razlik med vsemi in prostorom. Tako se
bodo vsi počutili bolj udobno in odpravili napetost, ki jo to lahko povzroči.
Pristop k dejavnostim: Posebej bodite pozorni na dejstvo, da morajo biti vse
dejavnosti usmerjene v poudarjanje ali prepoznavanje pozitivnih vidikov
skupine, učenca ali okolja. Zato je potrebno nekaj nadzora, da se zagotovi, da
fokus ne postane negativen in ne vpliva ali pogojuje uspešnosti učencev.
Interakcija: Podprite interakcijo med vsemi študenti, da zagotovite, da je to
povratna informacija.
Dinamičnost: zagotoviti, da so vse prilagoditvene dejavnosti dinamične, poiskati
je treba povratne informacije; in kot učitelj dajete učencem določene svobode,
da poučevanje ne postane dolgočasno. Pomembno je, da tega ne dojemajo kot
delo, temveč kot rekreacijo, da si lahko dovolijo raziskovanje.

Upoštevajte nekaj nasvetov:

Upoštevajte skupino: to vključuje upoštevanje starosti in zrelosti skupine za
prilagoditvene dejavnosti. Vprašajte jih o njihovih interesih, vključite jih v dejavnosti
ali poskusite, da se počutijo slišane.

Na uradni spletni strani Svetovnega sklada za
naravo (WWF) lahko najdete izobraževalni paket za
učitelje o trajnostni prihodnosti, kot orodje za pomoč
pri delu in razpravi v razredu. Vključuje učne načrte,
PowerPoint in dnevnik razmišljanja študentov.

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Povabite svoje učence, da oblikujejo majhne kroge z ostalimi sošolci,
približno 4 učenci, ali v majhnih skupinah.
Če želite med temi urami prebiti led, lahko vprašate svoje učence, do
katerih idej so prišli po vaji in kakšni so rezultati. Lahko jih tudi vprašate,
česa so se naučili in v katerih situacijah lahko te veščine uporabijo v
vsakdanjem življenju.

Kaj vas je pri enoti najbolj presenetilo in kako se zdaj počutite?
Katera je tista tema, o kateri se morate naučiti več, da boste živeli polnejše
življenje?
Kaj se lahko naučite iz svojih največjih napak?

Da zagotovite, da vaši učenci usvojijo znanje, je bistveno, da razvijete
strategije za spodbujanje učenja. Na koncu vsake dejavnosti vam vljudno
predlagamo, da organizirate manjšo sejo refleksije, v kateri vaši učenci delijo
svoja mnenja in zamisli o učnih dejavnostih.
Za ustvarjanje novih idej in znanja je dovolj, da povežete povzetek ali pisno
poročilo. Je tudi zelo vsestranska strategija, ki jo je mogoče postopoma
uporabljati.

Koraki, ki jih lahko storite:
1.

2.

Uporabite lahko ta vprašanja, ki se odražajo na koncu lekcije:
S tremi besedami opišite pridobljeno znanje.

Poimenujte stvari, ki vas navdihujejo – knjige, vzornike, spletne strani, citate,
slike, zgodbe itd.

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Ljudje smo socialni. Moramo komunicirati in deliti, da ostanemo živi in   
čustveno uravnoteženi. Dandanes ljudje ne komunicirajo več tako kot
nekoč, individualizem je vse bolj sprejet.

Timsko delo je bistvenega pomena za občutek, da ste živi,   da
pomagate drugim, da vam drugi pomagajo in da se zavedate, da vsi v
danem trenutku čutijo enaka čustva.

Predstavljene dejavnosti so zasnovane tako, da upoštevajo potrebe
mladostnikov in njihove morebitne interese, kot so na primer glasba,
socialna omrežja.

Namen te lekcije je pomagati vašim učencem, da se zavedajo svojih
čustev in potrebe po empatiji, komunikativnosti in družabnosti, da bi
dosegli lastno srečo in bili sposobni najti rešitve zase in za druge ljudi.

Lekcija 2

Ena 4 vse. Vse 4 po eno
Ključne besede za vas:

Čustva, fleksibilnost,
empatija in timsko delo
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Naslednjo lekcijo sestavljajo 3 vaje, ki se osredotočajo na čustva,
fleksibilnost, empatijo in timsko delo ter fleksibilnost, saj je nujno
prepoznati svoja in tuja čustva, da jih lahko obvladamo in se učinkovito
prilagodimo vsaki nastali situaciji . Če se naučijo, kako prepoznati, kaj
čutijo, in kako obvladati svoja čustva, se učijo tudi, da bodo boljši
odrasli, sposobni voditi svojo poklicno usmeritev, se spopadati z
različnimi delovnimi spremembami in biti odporni v poklicnem življenju.

Prva vaja je usmerjena v skupno dobro in se lahko izvaja v majhnih ali
velikih skupinah. Druga vaja je primerna za pare, zadnja pa za skupine
po pet študentov.
Ta enota bo učencem omogočila, da pridobijo orodja in zdrave načine
za razlago težkih situacij, delo v skupinah in iskanje rešitev za različne
konfliktne probleme. Ta orodja jim omogočajo, da so srečnejši, čeprav
imajo slabe trenutke v življenju. V tej enoti je predstavljenih nekaj
dinamike.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Učenci stojijo v krogu okoli razreda.
V sredino kroga je postavljena kartonska škatla z napisano situacijo
in lesene cokle.
Učenci bodo izmenično šli v krog in si prostovoljno nadeli cokle, da
bi z ostalimi v razredu povedali, kako bi se počutili v tej situaciji.
Razred razdelite v pet skupin po šest učencev.
Pomislite na več načinov, kako najti pozitivna dejstva ali rešitve, da
bi se oseba počutila bolj srečno ali vsaj manj zaskrbljeno ali
žalostno.
Napišite jih na post-Its.
Spodbujajte učence, da skupinske zamisli delijo z ostalimi in jih
nalepijo okoli začetnega plakata.

Ime vaje 1: Feel the life!

Potreben material: karton, svinčniki in lepilke.
Uvedite dejavnost tako, da z učenci delite različne situacije, zaradi
katerih so bili žalostni ali zaskrbljeni. Z vsemi delijo svoje izkušnje in
razložijo vsa pozitivna dejstva ali rešitve, ki jih najdejo.

Korak za korakom:

Na primer: Učenci stojijo okoli kartona z naslednjim stavkom: "Moral
sem imeti predstavitev pri pouku zgodovine in postal sem nervozen, ko
sem govoril v javnosti". Različne skupine učencev morajo razmišljati o
stavku in poskušati najti rešitve, da bi se ta namišljena oseba počutila
bolje.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Za to dejavnost bo vsak učenec v učilnici uporabljal svoj pametni
telefon.
Poskrbite, da bo vsak poslal besedilno sporočilo drugemu vrstniku
in mu povedal nekaj, zaradi česar se bo počutil žalostnega ali
zaskrbljenega.
Drugi učenec bi moral odgovoriti s sporočilom podpore in izraziti
optimistične ideje, da bi drugemu študentu pomagal rešiti situacijo.

Ime vaje 2: Ti, moja opora.

Potrebni materiali: pametni telefoni Uvedite dejavnost tako, da
presenetite učence. Prosite svoje učence, naj drug drugemu za mizo
pustijo anonimno sporočilo podpore. Učence bo motiviralo in
spodbudilo, preden začnejo z dejavnostjo.
Korak za korakom:

Na primer:
A: Živjo, B! Nisem te videla včeraj na C-jevi zabavi.
 B: Ja! Ni bilo všeč A: Ali se počutiš v redu?
B: Ne zelo! Moji starši se ločujejo in počutim se resnično depresivno.
A: Vem! Moji starši so se ločili, ko sem bil star 9 let, in ni mi bilo lahko
privaditi se na novo situacijo. Toda postopoma gre vse na bolje in zdaj
razumem, da je bila to najboljša možnost za zdravje družine. Ne
skrbite, minilo bo in počutili se boste bolje!

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Ustvarite skupine po 5-6 študentov.
Slišali bodo pesmi, ki ste jih izbrali (eno za drugo).
Na list papirja bodo povzeli čustva, ki jih ob vsakem primeru
občutijo.
Ko skupine pridejo do svojih zaključkov, jih delijo s preostalim
razredom.

Ime vaje 3: Stresi srce!

Potreben material: list, pisalo, računalnik, zvočniki (predvajalnik
glasbe).
Dejavnost začnite tako, da učence vprašate, ali uporabljajo glasbo, da
se motivirajo, ko so srečni, da jokajo, ko so potrti ali ko so na primer
zaljubljeni. Poskrbite, da bodo delili svoja mnenja in izkušnje.

Korak za korakom:

Primer: Skupina posluša pesem in ostalim članom skupine mora
povedati, kaj pesem vzbuja pri njih. Vsaka oseba bo lahko imela
drugačna čustva.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Na tej povezavi lahko najdete tudi nekaj drugih iger, ki jih lahko priporočite
učencem ali pa jih posvetite drugim uram v prihodnosti:
https://educationtothecore.com/2021/01/18-games-for-teaching-emotions-and-
self -regulacija/

S tem genialno. lahko izveste več o čustvih in občutkih:
https://view.genial.ly/5ec356f424b5f50d9a57a11a/presentation-feelings-and-
emotions

Na tej povezavi lahko izveste več o prednostih glasbe:
https://www.healthline.com/health/benefits-of-music#community-benefits

Ne pozabite:

Cilj: Te dejavnosti nam predstavijo skupino, njihove potrebe in interese.
Pristop k dejavnostim: Za izvajanje vseh teh dejavnosti je potreben nadzor, saj
se morajo učenci osredotočiti na pozitivne rezultate, na to, kako lahko
pomagajo drugim ljudem in kako lahko drugi pomagajo njim, in kako je
mogoče večino težav, ki jih imajo, rešiti in lahko srečnejši.
Interakcija: Poskusite motivirati vse učence za sodelovanje. Njihova mnenja in
izkušnje so bistvenega pomena.
Dinamičnost: naredite dejavnosti dinamične z uporabo primerov, ki jih
razumejo, glasbe, ki jo imajo radi, in podajanja običajnih situacij iz njihovega
vsakdanjega življenja.
Upoštevajte skupino: vprašajte jih o njihovih interesih, vključite jih v dejavnosti
ali poskusite, da se počutijo slišane.

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Razumem, kaj čutim
Razumem, kaj čutijo drugi
Svoje občutke lahko delim z drugimi
Znam sočustvovati z drugimi
Lahko najdem možne rešitve za svoje težave
Znam najti možne rešitve za težave drugih ljudi
Znam uporabiti pozitiven dialog s seboj
Znam uporabiti pozitiven dialog z drugimi ljudmi
Lahko me poslušaš
Lahko delam s skupino

Za zaključek lekcije spodbudite svoje učence, da odgovorijo na
naslednja vprašanja, ki jim bodo pomagala pri samoevalvaciji, refleksiji
in preverjanju, kaj so se naučili z izvajanjem predlaganih dejavnosti.
predlagane dejavnosti.

Vprašanja, ki jih lahko postavite, so:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

Ko odgovorijo na vprašanja, lahko svoje odgovore delijo z ostalimi
sošolci, da skupaj razmislijo in sklepajo.

Lekcija 2

Utrjevanje znanja:
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Sreča je neposredno odvisna od odgovornosti in sposobnosti delovanja, torej od
družbene razsežnosti človeka. Sreča je povezana z odgovornostjo in
sposobnostjo ukrepanja.
Lahko trdimo, da je sreča v tem, da znamo uživati   v majhnih stvareh, a da to
storite, jih morate najprej prepoznati, spodbujati in poskrbeti, da postanejo
prijetne navade. Da, tudi sreča je navada in znati se morate osredotočiti na tukaj
in zdaj.

Najvišjo stopnjo sreče dosežemo, ko izvajamo dejavnosti, ki zbranost in
pozornost v eni sami dejavnosti povezujejo s stopnjo dobrega počutja. Bolj kot je
naš um razpršen, bolj bomo nesrečni in obratno.

Srečen človek je lahko človek, ki uživa, ki se smeji, ki je prijazen, ki se zabava, ki
ne ustvarja konfliktov in nikomur ne škodi, med drugim. Sreča fantkov in deklet je
v rokah njihovih očetov in mam, učiteljev v šoli in vseh ljudi okoli njih. Skupno
prizadevanje je, da ga pripravimo do pozitivne odrasle osebe. V razredu lahko
spodbujamo vzdušje, ki prinaša srečo, z dejavnostmi in dinamiko, ki nam
omogočajo ustvarjanje udobnega in prijetnega okolja za mladostnike.

Ta lekcija spodbuja razmislek o družbeni odgovornosti in pomoči drugim, ki
temelji na sposobnosti prilagajanja za uspešno soočanje s kakršno koli situacijo.
Situacije, namenjene doseganju socialne blaginje in čustvene sreče, je mogoče
ustvariti, ko delamo skupno dobro. Svoje učence lahko spodbudite k izvajanju
izkušenj, ki si prizadevajo za dobrobit celotne skupnosti.

Lekcija 3

Izkoriščanje družbenih omrežij
Ključne besede za vas:

Družbena odgovornost,
solidarnost, strateško
razmišljanje in empatija.
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Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:

Ta lekcija je sestavljena iz 4 vaj, ki spodbujajo razmislek o družbeni
odgovornosti in pomoči drugim na podlagi sposobnosti prilagajanja za
uspešno soočanje s katero koli situacijo. To je zelo nujna sposobnost
timskega dela in profesionalnega delovanja, kar bo zelo pripomoglo k
razvoju podjetniške kompetence.
Prve tri dejavnosti so usmerjene v skupno dobro; vse vaje lahko
izvajamo v veliki skupini, razen druge dejavnosti, ki jo bomo organizirali
v skupinah po 10 študentov
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Učenci bodo v skupinah pisali pisma, naslovljena na druge
hospitalizirane otroke, da bi dobili odgovor.
Kasneje bomo študente spodbujali, da obiščejo tiste otroke, s
katerimi so si dopisovali in si izmenjali osebne izkušnje.
Nazadnje bomo skupino študentov spodbudili k izmenjavi mnenj o
svojih izkušnjah z drugimi ljudmi.

Ime vaje 1: Pomagaj k nasmehu

Potreben material: svinčnik, pero, flomastri, papir in črke.

Začnite lekcijo tako, da vprašate učence, ali imajo bolnega družinskega
člana ali prijatelja v bolnišnici.

Korak za korakom:

Primer: sodelujte v igrivi delavnici v razredu, katere cilj je deliti čustvene
spretnosti in sposobnosti, ki so jih uporabili med stikom z
hospitaliziranimi otroki (naučiti se biti pogumni, ne bati se bolezni ali
težav, biti potrpežljivi, naučiti se čakati in biti miren), da jih lahko
uporabijo v osebnem in poklicnem življenju.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Kot prvi korak bodo zadolženi za iskanje podjetij, ki se ukvarjajo s
prodajo mila.
Študenti bodo nato skrbeli za seznanitev družin z vašim delom in
izvedbo prodajne akcije zbirke.
Nazadnje bodo študenti zadolženi za zbiranje in dostavo ugodnosti
izbranemu podjetju z dobrodelnim namenom.

Ime vaje 2: Spodbudite gospodarstvo v vaši soseski

Potreben material: svinčnik, pisalo, markerji, papir, milo, ponovno
uporabljene pločevinke.

Ta dejavnost se začne tako, da naši skupini študentov, ki delajo na
področju podjetništva, predlagamo aktivnost, katere cilj je uporaba
recikliranega materiala za spodbujanje gospodarstva v njihovi soseski z
izdelavo lastnih stekleničk za milo s ponovno uporabo uporabljenih
steklenic z vodno-alkoholnim gelom.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Najprej bodo študenti deležni pogovora strokovnjakov, ki delajo v domu
za starejše.
Nato bomo odprli debato o težavah, ki obkrožajo starejše v soseski in
jih tako ozaveščali o njihovih bistvenih potrebah.
Zdaj bo na vrsti obisk doma za ostarele, kjer se bosta imela priložnost
predstaviti in poklepetati z namenom krepitve medsebojnih vezi.
Naslednja seja bo sestavljena iz povabila starejših na obisk
študentskega centra, kjer bodo izvedli intervjuje in delavnice, ki jih je
predhodno oblikovala delovna skupina.

Ime vaje 3: Učimo se skupaj

Potreben material: svinčnik, pero, markerji, papir, instrumenti, slike,
računalnik in zgodbe.

Uvod/ogrevanje:
Še naprej bomo pomagali drugim, zdaj pa so na vrsti naši starejši;
Študentom predlagamo pobudo, s katero bi osrečili starejše.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Spodbujajte svoje učence, da raziščejo različna oglaševalska mesta,
ki jih zanimajo.
Od tam bodo morali analizirati njihovo vsebino in analizirati družbeno
odgovornost podjetij.
Na koncu bomo spodbudili odpiranje debate s celotno skupino
študentov, kjer se bodo lahko vprašali, kako se podjetja osredotočajo
na pozitiven ali negativen vpliv na družbo, okolje in dobro počutje
svojih strank in zaposlenih.

Ime vaje 4: Družbena omrežja z družbeno odgovornostjo

Potreben material: list, pisalo, računalnik in zvočniki.

Dejavnost se bo začela z raziskovanjem oglaševalskih spotov, v katerem
bo morala skupina študentov analizirati družbeno odgovornost podjetij.

Korak za korakom:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Po končani lekciji predlagamo naslednje povezave in ideje:
Poučiti študente o pomenu individualne družbene odgovornosti Te Povezava med
altruističnim vedenjem, empatičnim čutom in družbeno odgovornostjo s Srečo
Mladi v akciji. Združeni narodi

Cilj: Te dejavnosti nam omogočajo, da razvijemo dimenzijo družbene zavzetosti
naših študentov, spodbujamo razmislek o družbeni odgovornosti in pomoči drugim.
Pristop k dejavnostim: potrebno je, da učitelj nadzira razvoj teh dejavnosti in vodi
skupino, da spodbuja udobno in prijetno vzdušje, ki omogoča ustvarjanje situacij,
namenjenih doseganju socialne blaginje in čustvene sreče.

Svoje študente lahko spodbudite k izvajanju izkušenj, ki so namenjene blaginji
celotne skupnosti.
Interakcija: Poskusite motivirati vse študente za sodelovanje. Njihova mnenja in
izkušnje so bistvenega pomena.

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Dinamičnost: Poskušajte narediti razvoj aktivnosti dinamičen, postavljajte jim
vprašanja, da vzbudite njihovo radovednost o temi, ki jo bodo obravnavali, in
spodbujajte učence k medsebojnemu sodelovanju in timskemu delu. Določite
časovne omejitve za vsako nalogo in po opravljeni naj na glas komentirajo težave,
na katere so naleteli, in kako so jih lahko rešili.

Ta sistem izboljša dokončanje vaj in nalog ter izboljša individualne sposobnosti
reševanja problemov s poslušanjem različnih alternativ drugih sošolcev.

Imejte v mislih skupino: te dejavnosti so primerne za določene skupine v različnih
okoliščinah. Izbira ustrezne tehnike v vsakem primeru je praviloma prepuščena
vodji skupine.

Če želite izbrati najprimernejšo metodologijo za posamezno aktivnost, morate
upoštevati naslednje dejavnike: cilje, ki jih želite doseči, značilnosti članov skupine
(starost, stopnja izobrazbe, interesi, pričakovanja, nagnjenost, izkušnje itd.) ter
zrelost in izkušnje skupine.

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Za zaključek lekcije lahko učenci odgovorijo na naslednja vprašanja, ki jim
bodo pomagala pri samoevalvaciji, refleksiji in preverjanju, kaj so se naučili z
izvajanjem predlaganih dejavnosti.

-Kako se počutite, ko delate v skupini?
- Se počutite bolje, ko pomagate drugim?
- Ali menite, da je delati dobro družbena odgovornost?
- Kako vsak dan prispevate k družbenemu dobremu? So se moje navade na
družbenih omrežjih sploh kaj spremenile?
– Sem bolj odgovoren pri uporabi svojih družbenih omrežij?
- Kako sem s svojim odgovornim ravnanjem prispeval družbi?
- Kakšne ugodnosti sem pridobil? Kakšne koristi so pridobili drugi?
- Ali lahko večja družbena odgovornost pomaga moji sreči in sreči drugih?

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/1x4Ck0d8vATTuSNlN7jNXvICHG
8AhR2EkQdCN1_1-G7A/uredi 31



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 1 PRILAGODLJIVOST

Povzetek modula

O avtorjih

Prilagodljivost je bistvena veščina, saj omogoča reševanje problemov in
premagovanje izzivov. Vključuje aktivno krmarjenje po spreminjajočih se okoliščinah,
namesto da jim dovolite, da vas nadzorujejo. Je zmožnost spreminjanja delovanja,
smeri ali perspektive, da se prilagodimo različnim pogojem ali okolju. Z drugimi
besedami, vključuje sposobnost oceniti razvijajočo se situacijo z več vidikov,
spremeniti svoje mišljenje in stališče ter izbrati najboljši odziv.

Ključno je, da kot učitelji vzpostavite nova orodja, s katerimi bo izobraževalni prostor
posodobljen s prilagajanjem okolju, v katerem se učenci gibljejo, ne glede na stopnjo
virtualizacije predmetov. Kot prilagodljivi posamezniki lahko učenci uspevajo v vsaki
situaciji in s ponudbo različnih načinov učenja in razumevanja snovi lahko vi kot
učitelj zagotovite, da imajo vsi vaši učenci enake možnosti za uspeh. 

Ángela, osebje šole Seneca, Španija Spodbujamo
raznolikost v izobraževanju in skušamo vzgajati
solidarne in do okolja spoštljive ljudi z visoko kritično
sposobnostjo, timskim delom in kompromisom z
inovacijami. To so naše bistvene vrednote. Veselimo
se splošnega vpliva na našo šolo v različnih fazah
našega sodelovanja v evropskih projektih.
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Modul 2 SAMOZAVEDANJE

Verjamemo, da je krepitev samozavedanja bistvena za osebno rast in
razvoj, zato z veseljem delimo to pot z vami in vašimi učenci. Torej, ste
pripravljeni na to vožnjo z nami? Pojdimo!
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Temelj dobrega počutja.
Odpornost.
Izboljšano duševno zdravje.
Več pozitivnih odnosov.
Boljši rezultati in produktivnost.
Ustvarjalnost.
Osebna rast.
Altruizem.
Življenjska doba
Boljša kakovost življenja.

Podpiranje in razumevanje sreče je izjemnega pomena, saj je osnova za
izpolnjujoče in dobro zaokroženo življenje. Sreča se, kot pove starodavni
pregovor, resnično začne od znotraj in bi morala biti pomembna za vse nas,
saj nam daje:

Navsezadnje je sreča tista, ki daje življenju smisel in namen. Obogati naše
izkušnje in nam pomaga, da uživamo v potovanju, namesto da se
osredotočimo le na cilj. Podpiranje in razumevanje sreče je ključnega
pomena, saj tvori jedro našega dobrega počutja, osebne rasti in naše
sposobnosti, da pozitivno prispevamo k svetu. To ni le končni cilj, ampak
temeljni vidik vodenja izpolnjenega življenja. In samozavedanje je kompas, ki
nam pomaga krmariti po poti do sreče. Omogoča nam, da razumemo sebe
na globlji ravni, sprejemamo odločitve, ki služijo našemu dobremu počutju, ter
ohranjamo pozitivno in izpolnjujoče življenje.

Vabilo na modul
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razumejo, kaj so vrednote, in znajo poimenovati ključne vrednote, ki jih
trenutno vodijo.
prepoznati različne ravni tega, kdo so, in vse vloge, ki jih igrajo v življenju.
identificirali bodo svoj »ikigai«, v čem uživajo in so res dobri, kaj lahko
dajo svetu in kaj jim lahko prinese denar ali preživetje.
kako biti in ostati v trenutku in kako se povezati s sedanjostjo in ne
razmišljati o preteklosti ali prihodnosti – vse kar imamo je ta trenutek.

Do konca tega modula morajo biti študentje sposobni:

Učni izidi
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Samozavedanje je ključnega pomena za vsakogar osebno in poklicno rast.
Vključuje razumevanje naših misli, čustev in vedenja, pa tudi tega, kako nas
drugi dojemajo. Samozavedanje lahko vsakomur pomaga zgraditi močnejše
odnose z drugimi, učinkoviteje komunicirati in sprejemati premišljene
odločitve.
Obstajata dve vrsti samozavedanja: notranje in zunanje. Notranje
samozavedanje vključuje razumevanje naših vrednot, strasti, teženj in
reakcij. Povezan je z večjim zadovoljstvom pri delu in odnosih, osebnim in
družbenim nadzorom ter srečo. Zunanje samozavedanje pomeni
razumevanje, kako nas drugi vidijo glede istih dejavnikov. Povezan je z
empatijo in sposobnostmi zavzemanja perspektive ter je še posebej
pomemben za učinkovito vodenje.
Samozavedanje je vseživljenjski proces učenja in to je vstopna točka za
vaše učence.

Razumevanje lastnih vrednot je ključnega pomena za študente, saj
zagotavlja kompas za navigacijo pri življenjskih odločitvah in odločitvah. Ko
so učenci usklajeni s svojimi vrednotami, je večja verjetnost, da bodo
sprejemali odločitve, ki odmevajo z njihovim pravim jazom, kar vodi do
globljega občutka pristnosti in zadovoljstva. Ta usklajenost spodbuja večji
občutek namena in smisla, ki sta bistveni sestavini sreče in zadovoljstva.
Poleg tega lahko poznavanje lastnih vrednot deluje kot blažilnik pred
družbenimi pritiski in pričakovanji, kar učencem omogoča, da sledijo poti, ki
jih resnično izpolnjuje. Navsezadnje to samozavedanje opolnomoči učence,
da živijo življenja, ki so bolj izpolnjujoča in v harmoniji z njihovim pristnim
jazom, kar znatno prispeva k njihovi splošni sreči in zadovoljstvu.

Lekcija 1

Čebulo olupimo
Ključne besede za vas:

Vrednote, notranje in
zunanje samozavedanje
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Ta lekcija ima dva dela dejavnosti; lahko naredite oboje ali pa izberete
enega. V prvem delu vsake dejavnosti učenci delajo individualno; pri
razpravi lahko delajo v parih ali kot celotna skupina.

Začnite lekcijo tako, da vprašate svoje učence, kaj mislijo, da je gonilna
sila dejanj, odločitev, misli, čustev in vedenja v njihovem življenju. Nato
jih vprašajte, ali lahko definirajo, kaj so vrednote.
Po kratkem pogovoru začnite s prvo vajo in nadaljujte z drugo
aktivnostjo.

Na koncu pojasnite koncept identitete in notranjega/zunanjega
zavedanja ter razmislite o obeh dejavnostih z učenci.
Dejavnost Temeljne vrednote je primerna za mlajše in starejše učence,
dejavnost Kdo sem jaz je primernejša za starejše učence. 

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Dajte učencem tabletke izrezanih vrednosti na majhne papirje in
učencem naročite, naj prvih 7 vrednosti iz kupa položijo na mizo/tla
pred seboj.
Nato eno za drugo vzamejo preostale vrednosti iz kupa in vrednosti
pred seboj zamenjajo s tistimi v kupu, če menijo, da so bolj kritične.
Če ne, ga lahko pospravijo.
Vaja se konča, ko preletijo celoten kup vrednot in imajo pred seboj
svojih 7 bistvenih vrednot.
Kasneje lahko svoje učence prosite, naj med temeljnimi 7
vrednotami izberejo najpomembnejšo, ali pa nekateri predstavijo
svoje temeljne vrednote. Najpomembnejše vprašanje je, zakaj so te
vrednote zanje tako pomembne. 

Ime aktivnosti: Temeljne vrednote

Materiali: Izrežite vrednosti za vsakega učenca

Korak za korakom:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Tudi ta druga aktivnost se začne individualno. Učence prosite, naj
razmislijo o sebi in na list papirja napišejo, kako bi se opisali z
desetimi besedami.
Nato učence razdelite v pare in jih prosite, naj vsak od njih vpraša
drugega, drug drugemu pa boste izmenično 20- do 30-krat postavili
preprosto vprašanje: "Kdo si?" in sprašujte, dokler ima drugi
odgovore, in vse odgovore zapišite svojemu partnerju. Nato
zamenjata strani.
Cilj dejavnosti je, da učenci prepoznajo, koliko vlog imajo, koliko
vlog si nadenejo vsak dan in da je za vsemi temi vlogami še nekaj,
kar je vredno odkriti. 

Ime dejavnosti: Kdo si?

Materiali: papir, svinčniki in barvice

Korak za korakom:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Lekcija 1

Utrjevanje znanja:

Ste odkrili pomembne vrednote v svojem življenju? Kako je zate
potekal proces iskanja vrednot?
Kaj ste uporabili kot determinante ali stebre svoje identitete?
Ste se kdaj srečali s kakšnim stereotipom ali diskriminacijo zaradi
katerega koli dela vaše identitete? Kateri? Kaj menite o tistih, ki se
do nekoga obnašajo neprimerno zaradi neke njegove lastnosti?
Kateri deli vaše identitete so vam najbolj všeč?

Po vsaki dejavnosti predlagamo majhno sejo refleksije, kjer bodo
učenci delili svoja mnenja in zamisli o učenju iz dejavnosti. Učence
povabite v krog z ostalimi vrstniki ali v majhne skupine. Med temi
srečanji študente vprašajte, kateri so bili »aha trenutki«, ki so jih imeli
po vaji, in kakšni so rezultati. Lahko jih tudi vprašate, česa so se naučili
in kje lahko te veščine uporabijo v vsakdanjem življenju.

Uporabite lahko ta vprašanja:

Spodbujajte študente, da delijo svoje misli in ideje z razredom, in
omogočite razpravo, ki omogoča izmenjavo več perspektiv in idej.
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Oblikujte idealen delovni življenjski slog.
Ustvarite močne socialne povezave.
Ustvarite zdravo ravnotežje med poklicnim in zasebnim življenjem.
Sledijo svojim sanjam.

Ste že slišali za ikigai? Japonska je po pričakovani življenjski dobi na
drugem mestu na svetu, saj naj bi ženske živele 88,09 leta, moški pa
81,91 leta. Čeprav je res, da prehrana igra pomembno vlogo, mnogi
Japonci verjamejo, da ima ikigai veliko opraviti z njihovo dolgoživostjo
in srečnim življenjem. Zato vsem želimo dolgo in srečno življenje.

Ikigai je japonska filozofija, ki vam pomaga najti svoj pravi življenjski
namen, razlog za vaš obstoj. "Iki" v japonščini pomeni "življenje", "gai"
pa opisuje vrednost ali vrednost. Vaš ikigai je življenjski namen ali
blaženost. To je tisto, kar prinaša veselje in vsakogar navdihuje, da
vsak dan vstane iz postelje.
Ikigai lahko pomaga vsakomur:

Poznavanje svojega ikigaija je bistvenega pomena za srečo, saj
povezuje vaše strasti, talente in namen v življenju ter zagotavlja jasen
občutek za smer in izpolnitev. Usmerja vas k dejavnostim in
prizadevanjem, ki so v skladu z vašimi najglobljimi željami, kar na
koncu vodi do bolj vsebinskega in smiselnega obstoja.

Lekcija 2

Poiščite svoj ikigai
Ključne besede za vas:
Ikigai, namen, osebne
prednosti in področja za
izboljšave
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Ta učna ura se začne s samostojnim delom učencev, nadaljuje z delom
v parih in se na koncu konča s skupinsko razpravo.
Naredite plakat z ikigajem ali ga narišite na tablo ali samo pokažite
učencem sliko. Povejte jim zgodbo o japonskem načinu dolgega in
zdravega življenja. Povejte svojim učencem, da jim ne želite nič manj,
in jih prijazno povabite, naj delajo svoj ikigaj.

Kasneje jih povabite v pare, da si učenci med seboj podajo prvo
povratno informacijo o tem, kako se vidijo.
Na koncu jih povabite v skupinski krog in skupaj razmislite ter razložite,
kako lahko ikigai pomaga vašim učencem pri nadaljnjem razvoju.

Verjamemo, da boste lahko videli, ali so vaši učenci pripravljeni izvajati
dejavnost Ikigai. Morda bi bilo bolj primerno za starejše študente. 

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Ta dejavnost se začne individualno. Prosite učence, naj razmislijo o
sebi in odgovorijo na vprašanja za vsak del ikigaja na listu papirja.
Kar ljubiš. Vaš ikigai mora biti nekaj, kar počnete z veseljem ... (to
počnete znova in znova, ko to počnete, nikoli vam ni dolgčas in
pozabite na vse okoli sebe ...).
V čem si dober. Še ena stvar, ki vam lahko pomaga, da se
približate iskanju svojega ikigaija, je ugotoviti, v čem ste ali bi radi
bili dobri … (katere veščine imate, kaj delate bolje od drugih, kateri
ljudje se obračajo na vas, kaj ste dober in želiš biti še boljši …).
Za kaj ste lahko plačani ali nagrajeni … (za kakšno delo ste bili
plačani do sedaj, za kaj bi želeli biti plačani, za kaj bi lahko bili
plačani, kaj bi počeli, če ne bi delali/imeli službe … ).
Kaj potrebuje svet … (kaj lahko narediš, da boš srečen ljudi okoli
sebe, kaj potrebuje tvoja lokalna skupnost, katere izzive okoli sebe
si sposoben rešiti, kakšne spremembe lahko prineseš ljudem okoli
sebe …).

Ime dejavnosti: Poišči svoj ikigai Materiali: Plakat z ikigajem in glavnimi
vprašanji, papirji za učence, svinčniki in barvice

Korak za korakom:

Nato učence razdelite v pare in jih prosite, naj drug drugemu
predstavijo svoj ikigai in dodajo nekaj opažanj drugega o sebi.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Knjiga: Ikigai Japonska skrivnost do dolgega in
srečnega življenja (angleščina)

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Kaj so po vašem mnenju vaše osebne prednosti?
Katera so področja za izboljšave?
Kakšen je bil za vas proces odkrivanja ikigaja?
Ali obstajajo novi rezultati, ki jih niste pričakovali?
Mislite, da ste že našli svoj ikigai? Ikigai lahko izvajate znova in
znova. Nikoli ni konec :).

Po vsaki dejavnosti predlagamo majhno sejo refleksije, kjer bodo
učenci delili svoja mnenja in zamisli o učenju iz dejavnosti. Učence
povabite v krog z ostalimi vrstniki ali v majhne skupine. Med temi
srečanji študente vprašajte, kateri so bili »aha trenutki«, ki so jih imeli
po vaji, in kakšni so rezultati. Lahko jih tudi vprašate, česa so se naučili
in kje lahko te veščine uporabijo v vsakdanjem življenju.

Uporabite lahko ta vprašanja:

Spodbujajte študente, da delijo svoje misli in ideje z razredom, in
omogočite razpravo, ki omogoča izmenjavo več perspektiv in idej.

Lekcija 2

Utrjevanje znanja:
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Zakaj menite, da je pomembno znati ostati ali se vrniti v sedanji
trenutek?
Ko vadimo prisotnost, gradimo dobre navade za naše prihodnje dobro
počutje. Ugotovljeno je bilo tudi, da zavedanje sedanjega trenutka skozi
čas zmanjšuje stres in nenadne spremembe v našem razpoloženju, ker
imamo večji nadzor nad svojimi mislimi.
Osredotočenost na zdaj nam omogoča, da opazimo občutke, kot so
zaskrbljenost, strah, tesnoba in negotovost, ter jih spremenimo v to, da
vsak trenutek vidimo kot novo izkušnjo. Sedanjost je nenehen prihod
novih začetkov - tukaj imamo moč, da osvobodimo tisto, kar nam ne
služi, in se kadarkoli »prerodimo«. V vsakem novem trenutku lahko
utelesimo vse, kar si želimo. Preteklost in prihodnost sta oba koncepta,
o katerih lahko razmišljamo, vendar jih dejansko ne izkušamo. Za nas,
ljudi, je vse, kar imamo, sedanjost - in to je vse, kar resnično
potrebujemo.
Najbolj srečni smo v sedanjem trenutku.

Sedanjost je naše naravno stanje bivanja. Tukaj nismo vezani na
preteklost ali stvari, za katere bi si želeli, da bi se obrnile drugače. Prav
tako ne gojimo nepotrebnih skrbi glede prihodnosti. Ko smo resnično
prisotni, lahko pozdravimo neznano. Srečni smo, da smo živi,   vemo, da
je vsak nov trenutek dar. Tečemo s tokom življenja, ne glede na
presenečenja, ki nam pridejo na pot. Neprekinjen prihod zdaj nam
omogoča, da se ponovno osredotočimo, delujemo iz mesta pristnosti in
sočutja, namesto reaktivnosti in odpora.
Ko nas skrbi preteklost in prihodnost, se ogradimo od sedanjosti.

Lekcija 3

Ostanite v sedanjem trenutku
Ključne besede za vas:
sedanji trenutek, meditacija
umirjenost, dihanje
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Pripravite miren, meditativen razred. Prižgite glasbo za meditacijo,
morda kakšno dišečo svečo.
Ta lekcija se začne s posameznimi risbami učencev in se na koncu
konča s skupinsko razpravo.

Na začetku naredite nekaj dihalnih vaj, da se popeljete v sedanji
trenutek, nato pa dajte času in prostoru, da ustvarite fraktalno risbo.

Na koncu jih povabite v skupinski krog in skupaj razmislite ter razložite,
kako lahko ta aktivnost pomaga vašim učencem pri nadaljnjem razvoju.
Ta dejavnost je primerna za katero koli starostno skupino. 

Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Danes bomo risali in izkoristili ta čas, da se naučimo biti v tem
trenutku. Ustvarjalnost je v vseh nas v različnih oblikah in različicah.
Narisali bomo naš fraktalni portret.
Fraktalne slike so narejene z zaprtimi očmi v samo eni vrstici brez
vmesnih presledkov. Vsaka slika mora imeti konec, kjer se konča
(lahko je pika ali klop črt). Vzemite papir in svinčnik ali barvico,
globoko vdihnite, vzemite si nekaj časa, zaprite oči in naredite
avtoportrete samo z eno neprekinjeno črto. To bo naš portret iz
vaše intuicije. Po končanem delu boste vzeli različne barve barvic
in pobarvali portret. Vsak izmed vas lahko na svojem portretu najde
različne oblike (kot so srca, živali itd.). Vsak bi se moral zamisliti,
kaj mu ti simboli želijo povedati in pokazati. Kaj se dogaja v njih?
To je dobra aktivnost za začetek dneva. Vsak dan zjutraj pred
začetkom dneva in preverite, kako se počutite. Okrogle oblike
predstavljajo umirjeno stanje duha, ostre oblike nam kažejo, da
smo napeti in da se v nas nekaj dogaja. Kdo bi se moral vprašati
kaj?
Ne pozabite - vedno z zaprtimi očmi in v eni vrsti.

Ime dejavnosti: Fraktalno risanje Materiali: večji papirji, svinčniki,
barvice

Korak za korakom:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Video: Kako - Sprostite se z risanjem fraktalov

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Lekcija 3

Utrjevanje znanja:

Kako se počutite, potem ko ste to naredili in pogledali?
Ste lahko ostali v trenutku? Biti prisoten?
Če ste na sliki našli oblike, kaj mislite, da vam sporočajo?
Kaj je sedanji trenutek?
Zakaj menite, da je pomembno ostati v sedanjem trenutku?

Po vsaki dejavnosti predlagamo majhno sejo refleksije, kjer bodo
učenci delili svoja mnenja in zamisli o učenju iz dejavnosti. Učence
povabite v krog z ostalimi vrstniki ali v majhne skupine. Med temi
srečanji študente vprašajte, kateri so bili »aha trenutki« po vaji in kakšni
so rezultati. Lahko jih tudi vprašate, česa so se naučili in kje lahko te
veščine uporabijo v vsakdanjem življenju.
Uporabite lahko ta vprašanja:

Spodbujajte študente, da delijo svoje misli in ideje z razredom, in
omogočite razpravo, ki omogoča izmenjavo več perspektiv in idej.

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdBrRGa5lUOS137A
JYXbVQ5rTg7rk3hBbZ0D9x_SQsCsEQ2EQ/viewform
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 2: SAMOZAVEDANJE

Povzetek modula

Rada Drnovšek, mag

Rada ima več kot 16 let izkušenj na mladinskem
področju, kjer je prešla vse faze, od udeleženke do
koordinatorke in vodje projekta. Njena vizija je
navdihniti ljudi vseh starosti za lasten razvoj in
posledično narediti svet boljši in trajnosten.

O avtorjih

Samozavedanje je bistveni vidik izobraževanja in osebnega razvoja. Vključuje
razumevanje samega sebe, prepoznavanje prednosti in področij za izboljšave ter
poznavanje svojega namena in tega, kako ga dojemajo drugi.

Metode in vaje, predstavljene v tem modulu, nudijo vpogled v različne dejavnosti, ki jih
je mogoče uporabiti za spodbujanje samozavedanja pri učencih. Pomembno je, da
posvetimo dovolj časa raziskovanju teh vprašanj in tem ter razmišljanju o izvedenih
dejavnostih. Z zagotavljanjem možnosti učencem, da poglobljeno razmišljajo o teh
pomembnih vidikih svojega življenja, jim lahko učitelji pomagajo, da se razvijejo v bolj
samozavestne, ustvarjalne in učinkovite posameznike.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 3 DRUŽBENA ZAVEST

Upamo, da vam ta program nudi dragocene veščine, ki vam bodo
pomagale razviti družbeno zavest in pozitivno prispevati k ljudem okoli
vas.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Dobrodošli v modulu družbena ozaveščenost. Naš cilj je pomagati gojiti
pozitivne odnose in graditi čustveno inteligenco pri mladih. Raziskovali bomo,
kako naše vrednote, prepričanja in stališča vplivajo na naše vedenje, kako se
soočamo s stereotipi in, kar je najpomembneje, kako se pametno odločiti v
vsaki situaciji.
V tem modulu se boste naučili temeljnih načel družbene zavesti in čustvene
pismenosti. Razpravljali bomo o tem, kako nastajajo občutki in zakaj je
pomembno, da jih prepoznamo, da jih učinkovito obvladujemo. Raziskovali
boste tudi dobra dela, ki lahko vodijo do pomembnih sprememb za
posameznike in družbo. Poleg tega se bomo osredotočili na razvoj vaših
sposobnosti opazovanja, da boste lahko opazili tudi najbolj subtilne
spremembe pri sebi ali drugih.

Modul je sestavljen iz treh lekcij, ki so bile skrbno zasnovane z aktivnostmi in
nalogami, specifičnimi za kontekst, ki vam pomagajo pri razumevanju teh
tem. V 1. lekciji se bomo pogovarjali o tem, kaj so čustva, kaj povzroča
njihovo pojavljanje, zakaj jih je nujno prepoznati in kako jih lahko učinkovito
obvladamo. V 2. lekciji bomo dobra dela preučili z različnih vidikov in raziskali
njihove posledice za naša življenja in družbo. Končno se bomo v 3. lekciji
osredotočili na razvijanje sposobnosti opazovanja z uvedbo tehnik, ki nam
omogočajo, da smo pozorni na svoje vedenje in ljudi okoli nas.

Izdelali smo podroben načrt za tri lekcije, ki so sestavljene iz uvoda v temo,
vaj, povezanih s temo, in utrjevanja znanja s povzetkom. Ti elementi so
dodatno podprti s teoretičnimi osnovnimi informacijami za dodatno razširitev
znanja.

Vabilo na modul
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Razumeti čustveno pismenost
Dojemite temelje družbene zavesti
Uporabite znanje v scenarijih iz resničnega sveta
Razumeti vlogo in vpliv dobrih dejanj
Razvijte sposobnosti opazovanja
Kritično razmislite o učnih rezultatih
Uporabite družbeno zavest v različnih kontekstih
Utrdite in uporabite znanje

Do konca tega modula morajo biti študentje sposobni:

Učni izidi
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Čustvena pismenost je prepoznavanje, razumevanje in učinkovito
obvladovanje čustev. Vključuje prepoznavanje lastnih občutkov,
razumevanje, kaj jih povzroča, in njihovo konstruktivno izražanje.
Čustvena pismenost je tudi sposobnost prepoznavanja čustev drugih in
sočutnega odzivanja na ta čustva.

Razvijanje čustvene pismenosti je bistvenega pomena, saj
posameznikom pomaga bolje upravljati svoje misli in vedenje ter graditi
boljše odnose z drugimi. Posameznike tudi opremi z veščinami za
učinkovitejše spopadanje s težkimi situacijami.

Brez čustvene pismenosti imajo lahko posamezniki težave z
razumevanjem in obvladovanjem svojih čustev, kar vodi do nezdravih
strategij obvladovanja, kot je izogibanje ali zatiranje čustev ali
agresivno vedenje do drugih. S pravimi veščinami pa lahko
prepoznavanje in obvladovanje čustev pomaga ljudem, da postanejo
bolj čustveno odporni in bolje pripravljeni na življenjske izzive.

Lekcija 1

Razumevanje moči čustvene
pismenosti Ključne besede za vas:

Čustvena pismenost,
prepoznavanje čustev,
upravljanje s čustvi
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Za začetek lekcije o čustveni pismenosti bi začeli z vajo energizer ali
icebreaker, da bi učence spodbudili k razmišljanju in pogovoru o
čustvih. To bi lahko bilo kot igra šarad, kjer mora vsak učenec odigrati
občutek ali čustvo. Ustvarjanje ozračja, ki spodbuja odprto
komunikacijo in aktivno udeležbo, je bistvenega pomena, da se učenci
počutijo udobno, ko razpravljajo o svojih občutkih.
Po začetni aktivnosti ogrevanja bi predstavili koncept čustvene
pismenosti. Privlačen način za to je, da navedemo primere, kako
uporabljamo čustveno pismenost v vsakdanjem življenju – na primer,
ko se pogovarjamo s prijatelji in družino, ko se soočamo s težkimi
situacijami, pri reševanju konfliktov itd. Čustveno pismenost bi razložili
tudi z uporabo preprostih jezik in primere, s katerimi se učenci lahko
povežejo.

Nato učencem pokažemo, zakaj je razvijanje veščin čustvene
pismenosti ključnega pomena. Pogovorite se o tem, kako nam pomaga
učinkoviteje upravljati svoje misli in vedenje, bolje razumeti druge in
graditi boljše odnose z ljudmi okoli nas. Pojasnite, kako nam dobre
veščine čustvene pismenosti pomagajo pri soočanju s težkimi
situacijami in zdravem spopadanju s stresom.

Nazadnje uvedite nekaj dejavnosti ali vaj, ki vam bodo pomagale
pokazati pomen razvijanja praktičnih veščin čustvene pismenosti. Te
lahko vključujejo dejavnosti igranja vlog, kjer se učenci razdelijo v pare
in vadijo pogovor o svojih občutkih ali razmišljanje o njih; pisne naloge,
kot je vodenje dnevnika; ustvarjanje vizualnih umetniških projektov,
povezanih s čustvi; in razpravne skupine. Poskrbite, da bodo dejavnosti
zabavne, vendar namenske, da bodo učenci razumeli, kako izvajati
čustveno pismenost v vsakdanjem življenju.

Načrt lekcije 1
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Skupino razdelite na manjše skupine ali pare in jih prosite, naj izpolnijo
delovni list, ki obravnava osnove čustvene pismenosti. Ta delovni list mora
vsebovati vprašanja, kot so "Kaj so čustva?", "Kako vplivajo na naša
življenja?", "Kaj je čustvena pismenost?" itd. Vsaki skupini/paru dajte čas,
da se pogovorita o svojih odgovorih in razvijeta skupno razumevanje.
Vsako skupino/par prosite, naj svoje točke razprave deli na interaktivni
tabli. Omogočite razpravo o teh temah in spodbudite udeležence, da
podajo primere iz lastnih izkušenj ali zgodb ljudi, ki jih poznajo in so imeli
težave z učinkovitim obvladovanjem svojih čustev zaradi pomanjkanja
čustvene pismenosti.
Predstavite praktične strategije za razvoj čustvene pismenosti, kot je
prepoznavanje občutkov. Razumeti, kaj povzroča te občutke in jih
konstruktivno izraziti. Prav tako je prepoznavanje in sočutno odzivanje na
čustva drugih. Pojasnite, kako lahko te strategije posameznikom
pomagajo pri boljšem upravljanju svojih misli in vedenja, da vzpostavijo
boljše odnose z drugimi in se učinkoviteje spopadejo s težkimi situacijami.
Učencem zagotovite dragocene vire za nadaljnje raziskovanje (knjige o
čustveni inteligenci ali spletne strani o uravnavanju čustev). Spodbudite
učence, da razmislijo o tem, kako lahko začnejo uporabljati te strategije v
svojem vsakdanjem življenju, da bi sčasoma povečali svojo raven
čustvene inteligence.

Vaja 1: Materiali za čustveno opismenjevanje: delovni list, markerji, papir in
interaktivna tabla.
Cilj: Razumeti, kako lahko čustvena pismenost pomaga izboljšati odnose,
obvladovati čustva in povečati sposobnost obvladovanja težkih situacij.
Navodila:

Načrt lekcije 1
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Udeleženci naj sedijo v krogu, tako da vsi vidijo drug drugega.
Predstavite koncept empatičnega poslušanja: vso pozornost
posvetite govorcu in poskušate razumeti njegova čustva, ne da bi
takoj ponudili rešitve. En udeleženec bo začel z delitvijo osebne
izkušnje ali izziva, s katerim so se nedavno srečali, pri čemer se bo
osredotočil na svoje občutke v tej situaciji.
Ko končajo, bo oseba na njihovi desni parafrazirala, kar je slišala,
pri čemer se bo še posebej osredotočila na izražena čustva, preden
bo delila svojo zgodbo. Nadaljujte s tem vzorcem, dokler vsi ne
bodo imeli priložnosti govoriti in poslušati. Zaključite s skupinskim
razmišljanjem o izkušnji in razpravljajte o tem, kako je čustvena
pismenost igrala vlogo pri njihovem razumevanju in odzivih.

2. vaja: Vrstniški krog empatije

Potrebni materiali:
Stoli razporejeni v krogu.

Cilj:
Vaditi empatično poslušanje in izražanje ter poudarjati pomen čustvene
pismenosti pri vzpostavljanju razumevanja in podpore v skupinah
vrstnikov.

Navodila:

Načrt lekcije 1
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Vaja 3: Skupnost Brainstorm Board

Potrebni materiali:
Samolepilni lističi, pisala, velika tabla ali prostor na steni.
Cilj:
Razumeti vlogo družbene ozaveščenosti pri prepoznavanju potreb skupnosti in
razmišljati o načinih sodelovanja in pozitivnih sprememb.
Navodila:

Postavite ploščo ali steno na osrednjo lokacijo. Razdelite ga na dva dela:
"Potrebe skupnosti" in "Rešitve". Vsakemu udeležencu dajte sveženj
samolepilnih listkov in pisalo. Prosite udeležence, naj razmislijo o perečih
potrebah ali izzivih v njihovi skupnosti. Napišejo naj eno potrebo na listek in jo
dajo v razdelek »Potrebe skupnosti«.
Ko vsi objavijo svoje potrebe, se o njih na kratko pogovorite kot skupina. Nato
bodo udeleženci razmišljali o morebitnih rešitvah ali načinih sodelovanja z
lokalnimi organizacijami pri reševanju teh potreb. Te naj zapišejo na
samolepilne lističe in jih dajo v razdelek »Rešitve«, v idealnem primeru pa jih
povežejo s posebnimi potrebami.
V skupini razpravljajte o predlaganih rešitvah in se osredotočite na to, kako
lahko čustvena pismenost in socialna ozaveščenost pomagata pri njihovi
učinkoviti implementaciji. Spodbujajte udeležence, da po vaji naredijo korake in
nekatere od teh rešitev spremenijo v izvedljive projekte ali sodelovanja.
Obe vaji spodbujata okolje izmenjave, empatije in proaktivnega reševanja
problemov, pri čemer načela družbene ozaveščenosti in čustvene pismenosti
utemeljujeta v kontekstih resničnega življenja brez potrebe po delovnih listih.

Načrt lekcije 1
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Video: Čustvena pismenost https://youtu.be/5ju-e29-
Qko

Video: Odsevno pisanje 

Video: Prepoznavanje in opisovanje čustev 

https://dbtselfhelp.com/dbt-skills-list/emotion-
regulation/identifying-describing-emotions/

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Vprašanja, ki vodijo v razmislek:

Katere so nekatere od prednosti čustvene pismenosti?
Katere strategije lahko uporabimo za učinkovito obvladovanje čustev?
Kako sočutno prepoznamo čustva drugih in se nanje odzovemo?

Predlagane igre/dejavnosti:

1. Cilj igre Emotion Mirror: Izboljšati prepoznavanje neverbalnih
čustvenih znakov.
Navodila: V parih ena oseba prikaže čustva z obrazno mimiko in
govorico telesa. Drugi ga posnema. Po nekaj obratih zamenjajte vlogi.

2. Emotion Story Chain Cilj: Razviti čustveno pismenost s
pripovedovanjem zgodb.
Navodilo: usedite se v krog. Ena oseba začne zgodbo s poudarkom na
čustvu (npr. "Jane se je počutila zelo zaskrbljeno"). Naslednji ga dodaja
in vključuje še eno čustvo. Nadaljujte, dokler vsi ne prispevajo.

3. Emotion Pictionary Cilj: Vizualizirajte in prepoznajte različna čustva.
Navodila: En udeleženec s tablo in markerji nariše čustvo brez uporabe
besed ali simbolov. Drugi ugibajo upodobljeno čustvo. Po vsakem
krogu obrnite predal.

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Dobra dela se pogosto obravnavajo kot bistvena za izboljšanje nas
samih in naših skupnosti. Medtem ko nekateri mislijo, da so dobra
dejanja velika dejanja, lahko majhna vsakodnevna dejanja prijaznosti
prav tako vplivajo na izboljšanje naših življenj in življenja ljudi okoli nas.
Ta lekcija bo raziskala uporabo strateškega razmišljanja za
prepoznavanje in učinkovito izvajanje dobrih dejanj v naših življenjih.

Začeli bomo s preučevanjem temeljev strateškega razmišljanja,
vključno z bistvenimi komponentami, kot so prilagodljivost,
ustvarjalnost, analiza in odločanje. Razpravljali bomo o tem, kako nam
te veščine lahko pomagajo prepoznati priložnosti za pozitivne
spremembe v osebnem ali poklicnem življenju. Nato se bomo pogovorili
o tem, kako ustvariti učinkovite načrte za implementacijo dobrih del v
svoje življenje. Cilj tukaj je naučiti se oblikovati strategije, ki povečajo
potencialni učinek vaših dobrih dejanj.

Nato bomo raziskali primere dobrih dejanj iz resničnih situacij, da boste
lahko bolje razumeli, kaj pomeni biti aktiven udeleženec pri ustvarjanju
pozitivnih sprememb v družbi. Nazadnje boste imeli priložnost razmisliti
o svojih dosedanjih izkušnjah s to lekcijo in razmisliti o načinih, kako v
prihodnosti še naprej uporabljati strateško razmišljanje za dobra dela.

Lekcija 2

Dobra dela in strateško
razmišljanje Ključne besede za vas:

Dobra dela, prijaznost,
razmišljanje
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V tej lekciji bomo raziskali koncept dobrih del in njihove posledice za
naša življenja in družbo. Dobra dela bomo preučili z različnih vidikov,
vključno z vero, kulturo in vsakdanjim življenjem.

Razpravljali bomo o tem, kako lahko ti različni pogledi oblikujejo naše
razumevanje dobrega dela in kako lahko vodi do pomembne
spremembe. Nato se bomo poglobili v empatijo, njen pomen pri razvoju
družbene zavesti in kako nam lahko pomaga postati bolj sočutni.

Vadili bomo veščine opazovanja, da boste lahko prepoznali tudi najbolj
subtilne spremembe pri sebi ali drugih. Naš cilj te lekcije je, da vas
opremimo z orodji in razumevanjem, potrebnim za vpliv na vašo
skupnost s pomembnimi dejanji prijaznosti.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Vsakemu učencu naročite, naj svoj dnevnik razdeli na štiri dele:
»Jaz«, »Družina in prijatelji«, »Skupnost« in »Globalno«.
Naročite jim, naj napišejo dnevne ali tedenske vnose, v katerih
razmišljajo o svojih dejanjih ali namerah, ki vplivajo na te sfere. Na
primer, pod "Jaz" lahko učenec opazi, da je eno uro posvetil
samoizboljšanju.
Vsak mesec spodbudite učence, da preberejo svoj dnevnik in
zabeležijo vzorce ali področja rasti.
Po želji ustvarite varen prostor za študente, kjer lahko delijo svoja
razmišljanja, pri čemer zagotovite, da je udeležba prostovoljna, da
poskrbite za tiste, ki raje ohranijo svoje misli zasebne.

Ime vaje 1: Impact Reflection Journal

Potreben material: dnevnik ali zvezek, pisalo ali svinčnik.

Cilj: spodbujanje individualnega razmišljanja o osebnih dejanjih in
njihovem vplivu na različnih ravneh: sebe, družine in prijateljev,
skupnosti in globalno.

Navodila:

Nasveti:

Cilj te dejavnosti je spodbujanje introspekcije in osebne rasti, zato ni
pravilnega ali napačnega odgovora.
Za tiste, ki jim je všeč, lahko skupna raba zagotovi dodatne perspektive
in vpoglede.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Začnite z uvedbo načel strateškega razmišljanja. Namesto skupinske
razprave usmerite učence na spletne vire: videe, članke in infografike, ki
jih lahko raziskujejo v svojem tempu.
Študente prosite, naj izberejo način predstavitve (npr. kratek
videoposnetek, objava v spletnem dnevniku ali infografika), da
predlagajo idejo za dobro dejanje. Predlog mora strateško analizirati,
kako bi se dobro delo izvedlo, vključno z morebitnimi ovirami in
rešitvami.
Pustite študentom čas za delo na svojih projektih. Lahko se odločijo, ali
bodo sodelovali ali delali samostojno.
Ko bo končano, gostite "Sejem dobrih dejanj", kjer lahko učenci
predstavijo svoje projekte in razpravljajo o njih. To je namenjeno tako
tistim, ki uspevajo v skupinskih nastavitvah, kot tistim, ki imajo raje
samostojno raziskovanje.

Ime vaje 2: Multimedia Good Deeds Project

Potrebni materiali: računalniki ali tablice, dostop do interneta.

Cilj: Razumeti načela strateškega razmišljanja in jih kreativno uporabiti za
dobra dela z uporabo različnih multimedijskih virov.

Navodila:

Nasveti:
Spodbujajte učence, da razmišljajo izven okvirov, ne samo v svojih zamislih
o dobrih delih, ampak tudi v tem, kako jih predstavijo. učiteljem. 

Načrt lekcije 2
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Ime vaje 3: Razširitev empatije

Potrebni materiali:
Pero in papir, tabla ali druga pisalna površina.

Ta vaja spodbuja udeležence, da izstopijo iz svoje cone udobja in pridobijo
pogled na perspektive drugih skozi namerne pogovore, razmišljanja in kulturne
izmenjave. S poudarkom na družbeni ozaveščenosti je ta vaja namenjena
povečanju razumevanja družbenih vprašanj, spodbujanju sočutja in spodbujanju
koncepta dobrih del. Cilj: Učence naučiti načel strateškega razmišljanja, da
bodo lahko prepoznali priložnosti za dobra dela v svojem življenju.

Navodila:

1. korak: Začnite tako, da vsak učenec napiše seznam možnih dobrih dejanj
(npr. priprava obrokov za nekoga v stiski ali darovanje dobrodelnim
ustanovam). Spodbujajte jih, naj razmišljajo zunaj okvirov in razmislijo, kakšno
pozitivno spremembo bi lahko naredili v svojem življenju ali v življenju drugih.

Načrt lekcije 2
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2. korak: Ko vsi ustvarijo svoj seznam, naj ga delijo z razredom. Prosite
študente, naj poudarijo vse ideje, ki bi bile še posebej vplivne, in pojasnijo,
zakaj. To bo učencem pomagalo razumeti, kako uporabiti strateško razmišljanje
pri odločanju, katera dobra dela naj si prizadevajo.

3. korak: Pogovorite se o tem, kako razviti načrt za izvajanje teh dobrih dejanj.
Pogovarjajte se o določanju prednostnih nalog in postavljanju dosegljivih ciljev,
ki pa so tudi dovolj zahtevni, da se potisnete iz cone udobja. Pojasnite različne
tehnike, ki jih je mogoče uporabiti, kot je ustvarjanje kontrolnih seznamov,
delegiranje nalog, razčlenitev velikih projektov na manjše korake itd.

4. korak: Spodbujajte učence, da postanejo ustvarjalni in razmišljajo o tem,
kako učinkovito in učinkovito izvesti svoje izbrano dobro delo. Pogovorite se o
načinih, velikih ali majhnih, na katere lahko uporabijo svoje spretnosti ali po
potrebi dostopajo do virov, ki so na voljo v skupnosti.
5. korak: Nazadnje se pogovorite o različnih metodah za sledenje napredku
med izvajanjem načrtov – na primer o določanju rokov ali vodenju dnevnikov o
uspehih in izzivih, s katerimi ste se srečali na celotnem potovanju.

Načrt lekcije 2
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Video:: Pomen empatije 

Video: Navdihujoče pozitivne spremembe 

Video: Etika in empatija 

Lekcija 2

Dobiti navdih

https://empathyinthecontextofphilosophy.com/2015/06/13/empathy-is-
less-of-a-rumor-and-more-of-an-expanded-reality-in-the-community-
today-empathy-resistance- narative-recovery-the-book-is-live-ships-
and-is-available/

https://www.nytimes.com/guides/year-of-living-better/how-to-be-more-
empathetic 
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Povzetek za razmislek: Strateško razmišljanje in dobra dela so bistvena
za izboljšanje naših življenj in skupnosti. Z razvojem prožnosti,
ustvarjalnosti, sposobnosti analize in odločanja lahko prepoznamo
priložnosti za pozitivne spremembe v našem življenju. Nato lahko
ustvarimo učinkovite načrte za uresničitev teh idej.

Da bi študentom pomagali utrditi svoje znanje o tej temi, lahko
odgovorijo na refleksivna vprašanja, kot so:

 "Kaj ste se naučili z raziskovanjem, kako nam strateško razmišljanje
pomaga narediti pozitivne spremembe?" ali "Kako bi lahko uporabili
koncepte strateškega razmišljanja v svojem osebnem ali poklicnem
življenju?"

Privlačne dejavnosti, ki od učencev zahtevajo kritično razmišljanje o
lastnih zamislih in vrednotah, se lahko uporabijo za nadaljnjo utrjevanje
tematskega gradiva. Na primer, če jih prosite, naj pripravijo načrt za
izvedbo dobrega dejanja v svoji skupnosti ali razmišljajo o rešitvah
hipotetičnega problema z uporabo tehnik strateškega razmišljanja, so
odlični načini za prakticiranje tega, kar so se naučili v tej lekciji.

Lekcija 2
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Ta lekcija je zasnovana tako, da učencem pomaga razviti sposobnosti
opazovanja in dojemanja lastnega vedenja in vedenja okoli sebe.
Razumevanje lastnega okolja in dinamike drugih ljudi se začne s tem,
da smo pozorni na to, kar se dogaja, in z zmožnostjo natančne
interpretacije odtenkov družbenih interakcij. To vključuje več procesov,
kot so koncentracija, osredotočenost in zbiranje znanja iz več virov.

Spretnosti opazovanja zahtevajo večjo stopnjo zavedanja in pozornosti
do podrobnosti. To vključuje prepoznavanje govorice telesa, celo
subtilnih signalov, kot je očesni stik ali pomanjkanje le-tega, obrazne
mimike in glasovnega tona. Prepoznavanje namigov, ki jih morda
izražajo drugi, lahko omogoči boljše razumevanje tega, kako se nekdo
počuti v dani situaciji. Drug pomemben del razvijanja sposobnosti
opazovanja je aktivno poslušanje, kaj je nekdo povedal, da dobite
popolno sliko ali razumevanje pogovora.

Navsezadnje lahko povečane sposobnosti opazovanja pomagajo pri
sprejemanju boljših odločitev v zvezi z lastnim vedenjem in globljem
razumevanju želja in potreb ljudi okoli nas. V tej lekciji bomo raziskali
tehnike za razvoj teh vrst spretnosti.

Lekcija 3

Razvijanje opazovalnih
sposobnosti Ključne besede za vas:

Zaznavanje, pozornost,
osredotočenost, zavedanje
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Začeli bomo z uvedbo koncepta družbene zavesti in njenega pomena v
našem življenju. Razpravljali bomo o tem, kako nam lahko pomaga
razviti boljše odnose in bolj smiselne interakcije z drugimi.
Po tej razpravi se bomo osredotočili na razvijanje sposobnosti
opazovanja, da bomo bolje razumeli sebe in ljudi okoli sebe.

Razpravljali bomo o tem, kako prepoznati in upoštevati subtilne
podrobnosti, ki lahko vodijo do izboljšane komunikacije in empatije.

Nazadnje bomo raziskali tehnike, ki nam bodo pomagale biti pozorne
na naše okolje in opaziti znake, ki bi lahko razkrili pomembne
informacije o drugih.

S to vajo lahko učenci izboljšajo svojo sposobnost interpretacije
družbenih signalov in postanejo bolj družbeno ozaveščeni. Ta uvod
zagotavlja trdno osnovo za preostanek učnega načrta in daje
udeležencem pomembne informacije, ki jih potrebujejo za pomoč pri
razumevanju družbene zavesti.

Za tiste, ki lomijo led, se bomo igrali igro "Social Awareness Charades".
V tej igri bodo vsi razdeljeni v skupine po tri ali štiri in dobili bodo kartico
z dejanjem ali frazo, povezano z družbeno ozaveščenostjo. Igralci
morajo odigrati dejanje ali frazo brez uporabe besed. Ostali igralci v
njihovi skupini morajo uganiti, kaj želi igralec prikazati. Ta dejavnost
spodbuja timsko delo in spodbuja kreativne načine razmišljanja ter
omogoča udeležencem zabaven način, da začnejo razpravljati o
družbeni ozaveščenosti!

Načrt lekcije 3
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Študente razdelite v majhne skupine in vsaki dodelite socialni vzrok
(npr. pomoč ekonomsko prikrajšanim skupinam, varstvo okolja).
Prosite vsako skupino, naj razmisli in oblikuje izdelek z uporabo
recikliranih materialov, ki ga je mogoče prodati ali donirati v
podporo njihovemu cilju.
Dovolite učencem, da izdelajo te izdelke. Ponudite pomoč
študentom s funkcionalno raznolikostjo ali posebnimi učnimi
potrebami.
Organizirajte skupnostni dogodek ali "solidarnostno tržnico", kjer
lahko te izdelke predstavite in prodate/donirate. Zbrana sredstva se
lahko usmerijo v ustrezne dobrodelne ustanove ali projekte
skupnosti.
Zaključite z razmislekom: Pogovorite se o vplivu njihovih dejanj na
skupnost, okolje in njihovo osebno rast.

Ime vaje 1: Sodelovanje v skupnosti

Potrebni materiali: Reciklirani materiali, orodja za izdelavo, beležke.

Cilj: Razumeti pomen vključenosti skupnosti in trajnosti.

Navodila:

Nasveti:
Dajte prednost pobudam, ki jih vodijo študenti. Njihovi interesi in
izkušnje lahko vodijo smer njihovih projektov.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Predvajajte niz kratkih video posnetkov, ki prikazujejo medosebne
interakcije v resničnem življenju. Ti posnetki se morajo razlikovati
glede na kontekst: od priložnostnih pogovorov do bolj formalnih okolij.
Po vsakem posnetku prosite študente, naj zapišejo socialne znake, ki
so jih opazili.
Učence razdelite v skupine in naj razpravljajo o svojih opažanjih.
Kot skupina določite najpogostejše opažene znake in kaj bi lahko
pomenili v teh specifičnih kontekstih.
Označite vse znake ali scenarije, ki se lahko razlikujejo glede na
kulturne ali regionalne razlike.
Zaključite s poročilom o praktičnih posledicah razumevanja teh znakov
v vsakdanjem življenju.

Ime vaje 2: Analiza družbenih znakov v resničnem življenju

Potreben material: Različni video posnetki, ki prikazujejo medosebne
interakcije, projektor, beležke.

Cilj: Izboljšati sposobnosti opazovanja z analizo situacij v resničnem
življenju in prepoznavanjem družbenih znakov.

Navodila:

Nasveti:
Vključite video posnetke, ki vključujejo ljudi iz različnih etničnih, kulturnih in
socialno-ekonomskih okolij, da zagotovite raznoliko perspektivo.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Učence razdelite v skupine po 4 ali 5.
Postavite štartno črto in postavite tri označene smetnjake (za papir,
plastiko in kovino) precej stran od črte.
Vsaki ekipi zagotovite enako količino predmetov, ki jih je mogoče
reciklirati, in jih mora razvrstiti v prave zabojnike.
Ko se dirka začne, prvi član vsake ekipe odhiti do smetnjakov, pravilno
razvrsti en predmet, nato odhiti nazaj in označi naslednjega člana ekipe.
Rele se nadaljuje, dokler niso vsi predmeti pravilno razvrščeni ali za
nastavljen čas.
Zmaga ekipa, ki pravilno razvrsti največ predmetov v najkrajšem času!
Dejavnost zaključite s kratko razpravo o pomenu recikliranja za skupnost
in planet. Vprašajte učence, kako so se počutili med igro in kaj so se
naučili.
Nagradite udeležence z nalepkami ali majhnimi nagradami v znak
hvaležnosti za njihovo angažiranost pri okoljski trajnosti.

Ime vaje 3: Recikliranje štafet

Potrebni materiali: reciklirani predmeti (papir, plastične steklenice,
pločevinke itd.), trije označeni smetnjaki za vsako skupino (papir, plastika,
kovina), časovnik in nalepke ali majhne nagrade.

Cilj: Učence poučiti o recikliranju na zabaven in privlačen način, pri tem pa
poudariti pomen trajnosti in družbeno koristnega dela.

Navodila:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Video: Reflektivno poslušanje 

Video: Kaj so socialni znaki 

Video: Povečanje analitičnih sposobnosti

Lekcija 3

Dobiti navdih

https://www.topuniversities.com/blog/how-
improve-your-analytical-skills
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Zadnja lekcija v tem modulu je zasnovana tako, da študentom pomaga
utrditi svoje znanje o družbeni zavesti z razvijanjem opazovalnih veščin.
Po uvedbi teorij in kontekstov, povezanih s temo, je pomembno
študentom ponuditi priložnost za razmislek o tem, kar so se naučili.

Da bi to naredili, lahko učitelji zastavijo refleksivna vprašanja, kot je
"Kako je razumevanje družbene zavesti vplivalo na vašo perspektivo?"
ali "Katere spremembe lahko naredite v svojem vedenju, da boste bolj
družbeno ozaveščeni?" Poleg tega lahko igre in dejavnosti, ki
spodbujajo opazovanje in razpravo o tem, kako ljudje med seboj
komunicirajo, še dodatno razvijejo razumevanje predmeta pri učencih.
Razred lahko na primer igra igro, v kateri odigra različne situacije in
razpravlja o tem, kako bi lahko interakcije potekale drugače, če bi bili
udeleženci bolj socialno ozaveščeni.
Na koncu lekcije je bistven povzetek ali povzetek tega, o čemer smo
razpravljali skozi modul. To bi lahko vključevalo razpravo o tem, kako
lahko razvijanje veščin družbene zavesti izboljša odnose, komunikacijo,
reševanje konfliktov in druga področja življenja.
Na koncu študentom ponudite izziv, ki jih bo spodbudil k uporabi svojega
znanja v realnih scenarijih. Na primer, prosite jih, naj uporabijo svoje
novo pridobljene veščine, da opazujejo svoje vrstnike in komentirajo
področja, kjer so pokazali dobro socialno ozaveščenost, ali predlagajo,
kje bi se lahko izboljšali.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdLUUrqby6qr3aEhhg09
MdsBc2mzEAB1sD6K7TxKHL8zodVRA/viewform76



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 3: DRUŽBENA ZAVEST

Povzetek modula

doktor pedagoških znanosti,
Strokovnjak za izobraževalni management.
Trener in moderator,
Mentor za pisanje projektov,
Ocenjevalec.

dr. Muamer Tinjak, Bosna in Hercegovina

O avtorjih

Ta modul ponuja poglobljen vpogled v družbeno ozaveščenost. Razdeljen je
na tri lekcije, ki se osredotočajo na uvedbo koncepta družbene zavesti in
njenega pomena, zagotavljajo vaje za vadbo in krepitev razumevanja ter
razvijajo sposobnosti opazovanja s poučevanjem tehnik, ki nam pomagajo biti
pozorni na svoje vedenje in vedenje drugih.

S tem modulom želimo učence opremiti z dragocenimi veščinami, ki jim bodo
pomagale razviti njihovo družbeno zavest in pozitivno prispevati k svojim
skupnostim.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 4 - ČUSTVENO SAMONADZOR IN
POZITIVNI OBETI

Verjamemo, da bo skupno raziskovanje naslednjih enot vašim učencem
omogočilo odkrivanje novih stvari, ki jim bodo pomagale pri boljšem
delovanju sami s seboj in z drugimi. Podpiral bo tudi njihovo notranjo
moč za uresničitev načrtov in sanj. Navsezadnje: »Tisoč milj dolgo
potovanje se začne z enim samim korakom.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Namen tega modula je podpreti mlade pri uspešnem obvladovanju
vedenja in čustev, kar jim bo pomagalo tudi pri sprejemanju lastnih čustev
in spodbudilo k avtentičnemu življenju/delovanju v družbi.
O čem točno se bodo naučili?
Kako prepoznati občutke, preden začnejo delovati impulzivno.
Kako izvajati zdrave načine za obvladovanje stresa.
Kako se organizirati za uspešno načrtovanje in izpolnjevanje nalog
doma/v šoli/službi.
Kako spodbuditi možgane za učinkovitejše delo.
Kako samopodoba in samozavest vplivata na motivacijo, uspeh in
duševno zdravje.
Kako kreativno in prilagodljivo razmišljanje podpira njihovo sposobnost
preusmerjanja perspektive ali pozornosti kot odgovor na spremembo
pravil ali na nove ali nepričakovane situacije.
Kako vam lahko optimizem pomaga zgraditi močno mentalno držo in
podpira tudi sposobnosti obvladovanja, boljše fizično zdravje in večjo
vztrajnost pri zasledovanju ciljev.

Dragi učitelji,

Ta modul temelji na treh lekcijah:
1. Vdihnite - kar vključuje nadzor impulzov in obvladovanje stresa.
2. Jaz, jaz in jaz - ki vsebuje vodstvene sposobnosti in nasvete za
samozavest.
3. Dobro zate – kar zajema optimizem, samospoštovanje, samozavest in
prilagodljivo razmišljanje. 

Vabilo na modul
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

 Vdihnite - kar vključuje nadzor impulzov in obvladovanje stresa

 Jaz, jaz in jaz - ki vsebuje vodstvene sposobnosti in nasvete za
samozavest.

 Dobro za vas – ki zajema optimizem, samospoštovanje, samozavest in
prilagodljivo razmišljanje.

Po zaključku tega modula bi morali biti študenti sposobni pobližje pogledati
vase in zamišljeno razpravljati o svojih dejanjih, katerih cilj je:

Učni izidi
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Zahvaljujoč dejstvu, da nas je narava opremila s čustvi, lahko občutimo
prijetna in neprijetna stanja. Lahko ugotovimo, da nam nekaj ugaja ali
presega naše meje. Če čutimo prijetna čustva, je veliko bolj verjetno,
da je dogajanje okoli nas v skladu z našimi pričakovanji in cilji.
Intenzivni zunanji dražljaji lahko povzročijo, da naše telo ne deluje
pravilno in se slabo počutimo. V tem primeru je najverjetneje nekdo ali
nekaj prestopilo naše meje.

Kaj lahko storimo, da se v takšni situaciji izognemo izbruhu neprijetnih
čustev? Kako naj se postavim v stanje ravnovesja in nadzorujem
situacijo, da bo varna za nas in ljudi okoli nas?
Samokontrola je veščina, ki vam omogoča večji nadzor nad svojimi
čustvenimi reakcijami. Pomaga pri uravnavanju lastnih stanj in prispeva
k izogibanju nezaželenim, kot so izbruhi agresije. Študije kažejo, da
ljudje z visoko stopnjo samokontrole lažje načrtujejo in dosegajo cilje
ter ohranjajo telesno in duševno zdravje.
Obstajajo tri vrste samokontrole:

1) Nadzor impulzov se nanaša na sposobnost obvladovanja nagonov in
impulzov. Ljudje, ki imajo težave z nadzorom impulzov, lahko najprej
ukrepajo, ne da bi razmišljali o posledicah svojih dejanj.
2) Čustveni nadzor se nanaša na sposobnost uravnavanja čustvenih
odzivov. Nekdo, ki se bori s čustvenim nadzorom, bo morda težko
obvladal močna čustva. Lahko se pretirano odzovejo, doživijo
dolgotrajno slabo voljo in jih prevzame intenzivnost njihovih občutkov.

Lekcija 1

Obvladovanje stresa in
samokontrola Ključne besede za vas:

Čustvena inteligenca,
nadzor impulzov,
obvladovanje stresa 
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3) Nadzor gibanja se nanaša na sposobnost nadzora, kako in kdaj se
telo premika. Oseba, ki ima težave z nadzorom gibanja, lahko občuti
nemir in težko ostane pri miru.

Oseba, ki se obvladuje, kaže veliko moči volje in osebnega nadzora.
Ne delujejo impulzivno in lahko učinkovito uravnavajo svoja čustva in
dejanja.
Vir: https://www.verywellmind.com/psychology-of-self-control-4177125
Obvladovanje stresa vključuje izboljšanje sposobnosti odzivanja na
stresne situacije, prepoznavanje neprijetnih dražljajev in izboljšanje
zavestnega organiziranja izhodov iz stresnih situacij.

Življenje z visoko stopnjo stresa ogroža vaše celotno počutje. Stres
uničuje vaše čustveno ravnovesje, pa tudi vaše fizično zdravje.
Omejuje vašo sposobnost jasnega razmišljanja, učinkovitega delovanja
in uživanja v življenju. Morda se zdi, da proti stresu ne morete storiti
ničesar. Vendar imate veliko več nadzora, kot si mislite. Učinkovito
obvladovanje stresa vam pomaga odpraviti pritisk, ki ga ima stres na
vaše življenje, tako da ste lahko srečnejši, bolj zdravi in   produktivnejši. 

Lekcija 1

Obvladovanje stresa in
samokontrola
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Preden začnete obdelovati glavno temo učenčevih čustev in odzivov
nanje, je dobro, da učno uro začnete s kratko vajo, s katero se bodo
učenci počutili bolj sproščene in odprte.
Naš predlog je, da izvedete dejavnost "kdo je enak kot jaz.." lahko pa
uporabite tudi druge prebijalce ledu, za katere menite, da so primerni
za vaš razred.

"Kdo je enak kot jaz ..." je edinstvena dejavnost, saj učenci najdejo
ljudi, s katerimi so si podobni! To je lahko odlična začetna lekcija,
učenci pa se takoj počutijo povezani in varni.
Najprej morate skupino povabiti, da sedi na stolih v krogu. Ena oseba
naj se postavi na sredino in reče: kdo je isti kot jaz... na primer: kdo je
isti kot jaz, ima kratke lase ali nosi očala, zanima ga speedway, gleda
kakšno serijo, igra kitaro, rad je čokolado. sladoled... itd. Oseba v
sredini kroga pove en stavek in vsi ljudje iz kroga, ki se identificirajo s
tem stavkom, vstanejo in zamenjajo mesto. Zadnji ne bo imel več stola,
zato ostane v sredini in reče nekaj o sebi kot: Kdo je isti kot jaz ... Igra
lahko traja od nekaj do nekaj minut, odvisno od interesa učencev.

Namig: Poskrbite, da bodo vaši učenci ozavestili pomen tega, kar želijo
povedati. Pomembno pravilo je medsebojno spoštovanje in ustvarjanje
prijateljskega vzdušja. Nesprejemljiv je na primer stavek kdo, tako kot
jaz, ne mara enega od študentov. Če ne poskrbimo za dober uvod v
igro, se lahko zgodi kaj nepredvidenega, kar bo pokvarilo pozitiven duh
skupine.

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Kako se zdaj počutiš?
Kakšna čustva najraje občutiš in katera so težka?
V katerih situacijah čutite, da v vas brbotajo čustva?
Ste potrpežljivi do sebe? Ali lahko počakate, da pridete na vrsto?
Vas lahko nekdo/nekaj ustavi v situaciji visoke napetosti? Kaj bi
lahko bilo?

Po ogrevanju začnite z nekaj refleksivnimi vprašanji, ki bodo mlade
spodbudila k razumevanju lastnih stanj. Razmislite o naslednjih
vprašanjih:

Naj učenci delijo svoje odgovore in o njih razpravljajo z vso skupino kot
prvo vajo med lekcijo.

Nasveti:
1) Naredite povzetek, ki bo poudaril, da se vsi (otroci, mladostniki in
odrasli) ukvarjamo s čustvi. Ni jih vedno lahko nadzorovati, ne glede na
starost. Zato je učenje samokontrole in obvladovanja stresa tako
pomembno.
2) Ne silite ljudi v pogovor. Če učenci neradi spregovorijo, preskočite
naprej, vendar jih spodbudite k razmisleku in poudarite, da ni treba
vsega, na čemer delajo, povedati javno. Kljub temu poskusite študente
motivirati, da spregovorijo pozneje, in tako zagotovite, da ne bodo
nikogar obsojali, zelo cenjeno pa je, da delijo svoje vpoglede.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
Pogovorimo se o čustvih
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Delajte na nadzoru impulzov – Marshmallow eksperiment Nadzor
impulzov je sposobnost, da postanete bolj spretni pri predvidevanju
posledic, načrtovanju dejanj, odlaganju zadovoljstva in posledično
postavljanju ciljev. Samozavedanje vodi k boljšemu razumevanju
dogajanja v nas.
Učencem pokažite eksperiment in jih povabite k razpravi. Mlade
povprašajte o tem, kaj se je lahko zgodilo v življenju udeležencev
naloge in zastavite vprašanje, koliko časa so še sposobni potrpeti?
Marshmallow test | Vžigalni mediji | Cerkveni video Oglejte si poskus z
učenci in nato postavite vprašanja:
- Kakšna čustva bi lahko občutili otroci?
- Kaj je bil motiv za potrpežljivost?
- Kaj mislite, kako bi se obnašali v tej situaciji?

https://www.youtube.com/watch?
v=QX_oy9614HQ&t=106s&ab_channel=IgniterMedia

Učence vprašajte, katera izjava jih opisuje in ali bi jo želeli spremeniti.
Študent se šteje za:
(a) nepotrpežljiv, (b) nekoliko nepotrpežljiv, (c) potrpežljiv, (d) nekoliko
potrpežljiv, (e) zelo potrpežljiv.
Naredite povzetek te vaje in učence vprašajte, kako to vpliva na njihovo
vsakdanje/šolsko življenje in ali bi radi delali na tem.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
Pogovorimo se o čustvih
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Kdaj se počutim pod stresom?

Naslednji korak k boljšemu razumevanju sebe je, da pogledamo
situacije, ki nas vržejo iz ravnovesja. Učence prosite, naj na delovnem
listu opišejo situacije in stanja, v katerih se počutijo najbolj
obremenjene.
Na začetku prosite študente, naj delajo v parih (5-8 minut), da si
izmenjajo in razpravljajo o tem, kaj jih dela pod stresom in jezi. Prosite
jih, naj opišejo, kakšne občutke so imeli v teh situacijah in morda kaj jim
je pomagalo, da so se pomirili.
Po delu v parih naredite povzetek v plenarnem delu. Priznajte, da je
povsem normalno, da vsi doživljamo stres, saj je biološki. Je naravna
reakcija na spremembo ali situacijo, ki presega naše zmožnosti.
Poskusite motivirati študente, da delijo svoje občutke, razmišljanja in
rešitve za to težko vprašanje.

Nasvet:
Ne pozabite, da morajo učenci zaključiti lekcijo z zaupanjem, da ni nič
narobe, ko se včasih počutimo pod stresom in nemočni. Pomeni, da
stojimo pred izzivom, ki nas žene na pot razvoja. Vredno je razmisliti o
tem in poskušati zgraditi lastne metode nadzora čustev. Čustva so v
našem življenju nujna in nima smisla jih zanikati. Smiselno se je samo
naučiti, kako se nanje odzvati :) Učenci se lahko še naprej pogovarjajo
o različnih situacijah in igrajo družabne igre, kot je na primer Scrabble. 

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
Pogovorimo se o čustvih
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Preberite več: Obvladovanje stresa - HelpGuide.org
Video I - Tukaj boste našli zanimivo predavanje o
hitrem zadovoljevanju.

Video – II Izvedite več o samoregulaciji s
pozornostjo.

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Za zaključek lekcije vprašajte učence, kaj so se naučili in kako se
počutijo po vsem povedanem. Bodite potrpežljivi, ko se nihče ne oglasi.
Včasih učenci potrebujejo trenutek, da spregovorijo. Cenimo, da želijo
deliti svoja mnenja, vtise in razmišljanja.
Če imate še nekaj časa, lahko predlagate tudi vaje, ki obvladajo čustva
in umirijo dih. To je vizualizacija.

Učencem preberite besedilo, vendar jih najprej prosite, naj se udobno
namestijo, zaprejo oči in si poskušajo predstavljati, kaj govori
vizualizacija.

Sedite na udobnem mestu, poskrbite, da so tla udobna in okolje toplo.
Izklopite zvoke na telefonu in si pokrijte oči z zavezo. Zaprite oči in si
poskusite predstavljati na primer slap. Delajte počasi, poglejte, kako
izgleda od samega vrha pa vse do dna, poglejte, kako širok je, morda
vidite, ali je globok. Občutite njen vonj in temperaturo vode. Poskusite
čim bolj natančno opisati vsako podrobnost. Poskusite si predstavljati
zvoke, ki se pojavljajo okoli njega, in nežno pršenje, ki pada na vaša
lica. Predstavljajte si ptico, ki leti nad strmino in najverjetneje išče
hrano. Vegetacija okoli slapa je zelo bujna. Vidimo razprostrta drevesa,
močne zelene liste in cvetove, ki nežno dišijo.

Ta zgodba bi se lahko nadaljevala zelo, zelo dolgo. Ko je končano,
lahko učenci otresejo roke in pretegnejo telo.
Vprašajte študente, kako se počutijo zdaj? Predlagajte jim, naj razvijejo
svojo vizualizacijo vsakič, ko čutijo, da potrebujejo trenutek počitka. 

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Veščine izvršilnega delovanja so kritična osnova, ki omogoča uspeh v
razredu in zunaj njega. To so veščine, ki nam pomagajo načrtovati,
ostati organizirani, biti pozorni na pomembne informacije, uporabljati
strategije, da nas vrnejo na pravo pot, ko skrenemo s poti, biti
prilagodljivi, ko nam stvari ne gredo po volji, in vztrajati pri izzivih.
Veščine izvršilnega delovanja je mogoče naučiti, vaditi in krepiti
sčasoma.
Samozavest je nekakšen način razmišljanja o sebi, ki ga človek kaže s
svojimi dejanji in s tem, kar pove o sebi. Z drugimi besedami,
samozavest je stanje, v katerem se dobro počutimo sami s seboj, se
sprejemamo in verjamemo v svoje sposobnosti.

Učenje iz napak Kaj čutimo, ko naredimo napako? Strah, sram, zmeda,
jeza? Ste kdaj pomislili, da je vsaka napaka lekcija in priložnost za
razvoj ter da je vaš pristop k napakam lahko v podporo ali uničujoč za
vas in vaše učence?
Pomembno je tudi razumeti, da lahko vsi z vztrajnim delom in trudom
razvijamo svoje sposobnosti. Za dosego cilja bo verjetno prišlo do
raznih spodrsljajev in napak. Dobro jih je videti kot razloge za rast in ne
za odnehanje. Se spomnite, kako ste ravnali z napakami, ko ste se učili
nečesa, kar vas je res zanimalo .. naravnost, kajne?
Oglejte si sliko in analizirajte dva različna pristopa. To znanje lahko
uporabite pri svojih učencih.

Lekcija 2

Jaz jaz in jaz
Ključne besede za vas:

Vodilne sposobnosti,
samozavest
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Preden se lotite analize učenčevih spretnosti in sposobnosti, je dobro, da
učno uro začnete s kratko vajo, ki bo učencem omogočila bolj naravno
odpiranje. Naj najprej govorijo o bolj udobnih ali zabavnih temah.
Dejavnost »Hitri zmenki« študentom omogoča, da se v kratkem času
pogovorijo z največjim številom sošolcev. Za začetek naj vaš razred
oblikuje dva koncentrična kroga, obrnjena drug proti drugemu. Postavite
ledeno vprašanje in jim povejte, da imajo minuto časa za razpravo. Po eni
minuti se zunanji krog zavrti v nasprotni smeri urinega kazalca v enem
položaju – in dejavnost se ponovi z drugim študentom in drugim
vprašanjem. Nadaljujte, dokler se učenci ne vrnejo k prvotnim partnerjem.

Nasveti:
1) Vzemite zvonec in dajte znak, da je ena minuta mimo.
2) Pripravite teme/vprašanja za vsak krog. Uporabite lahko spodnje
predloge:
- Imate raje gore ali morje?
- Ali raje zjutraj zgodaj vstanete ali greste pozno spat?
- Ali raje berete knjige ali gledate televizijo?
- Se raje ukvarjate s športom ali poležavate na kavču?
- Imate raje naravo ali velika mesta?
- Ali raje jeste meso ali zelenjavo?
- Ali se raje tuširate ali kopate?
- Imate raje kino ali gledališče?
- Imate raje spontane ideje ali strukturirane načrte?
- Imate raje poletje ali zimo?
3) Mladi, ki klepetajo sami s seboj, bodo povzročili hrup. Te naloge ni
mogoče uspešno izvesti v tišini. Če je mogoče, naj bo to dejavnost na
prostem.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Moje veščine Za vsakodnevno delovanje potrebujemo vodstvene
sposobnosti. Predstavite to sliko učencem in skupaj analizirajte. Na
začetku skupaj razmislite o primerih praktičnih dejanj za vsako ikono in
poglejte, na koliko dejavnosti delate in jih lahko povečate.

Nato učence prosite, naj napišejo svoje posamezne primere. Svetujte
jim, naj bodo pozorni in prijazni do sebe. Poudarite, da je vsakdanji
uspeh lahko dokončanje matematične naloge ali obvladanje dihanja v
stresni situaciji. Dodate lahko tudi, da je za uporabo in razvoj
samozavesti koristno vedeti, kaj zmoremo in radi počnemo. Predlagajte
študentom, da opravijo to nalogo, kot lahko vidijo v spodnji tabeli.

Po opravljeni nalogi prosite učence, da izpolnijo svoje tabele v parih ali
treh. Nato razpravljajte o svojih razmišljanjih na forumu skupine.
Učence vprašajte, kaj jim je bilo lahko in kaj težko.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Vaše življenje je v vaših rokah

Cilj lekcije je, da učenci vidijo vrednost in vrednost, ne glede na to, kaj
drugi mislijo o njih. Pomembno je za njihovo splošno dobro počutje. Lahko
vpliva na to, kako razmišljajo, čutijo in ravnajo do sebe, in tudi na to, kako
dovolijo, da drugi ravnajo z njimi.
Ustvarite prostor za analizo, kako samopodoba vpliva na njihov pristop do
življenja: ali so pasivni prejemniki ali poskušajo čim bolj aktivno kreirati
svojo življenjsko pot.

Predstavite naslednji videoposnetek, vendar pred tem učence prosite, naj
v mislih odgovorijo na naslednja vprašanja:
- Ali pogosto odlašate ali se izogibate stvarem, ki jih morate opraviti?
- Ali aktivno delate korake za dosego svojih sanj?
- Ste zelo strogi do sebe?
- Ali se pogosto preobremenjujete, dokler naloga ni opravljena do
popolnosti?
- Se počutite nerodno, ko vas nekdo pohvali?

https://www.youtube.com/watch?
v=dhuabY4DmEo&ab_channel=FightMediocrity Z učenci se pogovorite o
filmu. Predlagajte jim, da razmislijo, ali lahko delajo na nekaterih
predlaganih področjih, da bi postali uspešnejši in srečnejši. Zberite vse
refleksije skupine in sledite naslednji vaji.
Namig – kot popestritev te lekcije lahko uporabite teoretično gradivo o
učenju iz napak in se o tem pogovorite s svojimi učenci (growth
mindset/fixed mindset).

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Moč razmišljanja

Z učenci se pogovorite o tem, kakšna čustva vzbujajo naslednji stavki in
kako nanje vplivajo. Vprašajte, ali vidijo razliko?
Tako sem debela. Zmorem!
Sovražim se. rada se imam.
Kaj je narobe z mano? Naslednjič bo bolje.
Tako sem neumen! Bom vadila in mi bo lažje.
Učenci bi morali vedeti, da misli določajo njihova dejanja. Ena od skrivnosti
spoprijemanja z izzivi in   čustvi, ki prihajajo z njimi, je sposobnost
ustvarjanja misli, ki jih podpirajo. Notranji kritik je največja ovira, ni pa
nujno, da je notranji glas uničujoč. Kaj lahko storijo?
1. Uporabljajte afirmacije. Pozitivne trditve so kratke, pozitivne izjave, ki si
jih lahko redno ponavljajo ali pustijo beležke na mestu, kjer jih bodo redno
videli. Morali bi biti pozitivni, v sedanjiku, in povedati nekaj, kar želijo.
Predlagajte, da poskusite reči nekaj, kot je: "Živ sem in zdrav" ali "danes
bo odličen dan!" Sliši se preveč preprosto, kajne? Poudarite, da bodo
učenci presenečeni, kako učinkovita je lahko ta praksa pri ustvarjanju
pozitivne energije.

Nasvet – študente vprašajte o nekaterih primerih afirmacij. Naj ga delijo s
skupino in navdihnejo druge.
2. Opomnite jih, naj se osredotočijo na dobre stvari, ne glede na to, kako
majhne so. Naučite študente, da sprožilce misli pripišejo predmetom, ki jih
uporabljate vsak dan, da se spomnite na stvari, ki vas osrečujejo. Majhni
sprožilci se lahko kopičijo tekom dneva in naredijo razliko.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:

93



Lekcija 2

Dobiti navdih

94



Lekcija 2

Utrjevanje znanja:

Predlog št. 1. Lahko narediš več, kot si misliš

Vprašajte študente, če vedo za to:

- je onesnaženje zraka eden največjih morilcev na svetu?
- do leta 2040 na svetu ne bo dovolj vode za
- potešiti žejo svetovnega prebivalstva in ohraniti sedanje energetske
rešitve, če bomo nadaljevali s tem, kar počnemo danes?
- so odkrili onesnaženje z mikroplastiko v snegu blizu vrha Mount
Everesta, najvišje gore na svetu?
- podnebne spremembe predstavljajo temeljno nevarnost za kraje, vrste
in preživetje ljudi?

Učencem razložite, da je z onesnaževanjem okolja povezanih veliko
nevarnosti, a vsak od nas lahko s svojim delovanjem zmanjša škodljive
učinke. Študente prosite, naj razmislijo in tudi po internetu poiščejo,
katere okoljske korake lahko sprejmejo danes, ter izberejo 2-3 stvari, ki
jih bodo začeli početi zdaj. Pustite študentom, da najdejo ideje za
rešitve, po nekaj minutah o tem razpravljajte kot o povzetku tega
poglavja.

Poskusite jih motivirati, da sledijo nekaterim okoljskim korakom. Naj
razumejo, da je vsak majhen korak pomemben. Vsak od nas je
pomemben in seštevek dejanj posameznih ljudi ima lahko velik učinek.
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Predlog št. 2.

Po opravljenih vajah iz te lekcije lahko naredite tudi povzetek na bolj
značilen način. Lahko postavite naslednja vprašanja in se o tem
pogovorite s študenti:

- Nekatera vaša dejanja in navade so ovira za uspeh v odnosih ali v šoli
/ delu. Ste jih odkrili in imate idejo, kako delati na njih?
- Vsaka napaka je priložnost za razvoj. Spomnite se svoje nedavne
napake in naštejte, kaj ste se pri tem naučili.
- Vaše misli vplivajo na vaša čustva in dejanja. Ste začeli delati na
svojem notranjem glasu?
- Planet potrebuje vaša dejanja in vaša rutina lahko dobro vpliva na
okolje. Ali veste, kako lahko to storite?

Uporabite predlog, ki najbolj ustreza vaši skupini študentov. Bodite
prilagodljivi in   ustvarjalni. Ne pozabite, da je priročnik namenjen kot vir
pomoči in navdiha za vas. Sledite svojim idejam in rešitvam, ki izhajajo
iz vaših izkušenj in intuicije. Vso srečo!

Lekcija 2

Utrjevanje znanja:
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Kognitivna fleksibilnost je zmožnost enostavnega in hitrega skoka z ene
teme na drugo. Oseba z visoko kognitivno prožnostjo se bo verjetno
lahko učinkoviteje učila, poiskala kreativne rešitve in ustvarjala nove
stvari. Raziskave kažejo, da lahko razvijemo kognitivno fleksibilnost z
udeležbo na vajah, ki izboljšujejo sposobnost empatije, domišljije in
ustvarjalnega mišljenja. Visoke stopnje kognitivne prožnosti lahko
podpirajo učne procese, prilagajanje novim situacijam, izstopanje iz
vzorcev in zavzemanje perspektive drugih.

Optimizem je neke vrste pogled na svet. Človek, ki na svoje življenje
gleda optimistično, določa svoje vedenje in ga usmerja k doseganju
zastavljenih ciljev, ki so gradniki občutka zadovoljstva. Svoja dejanja
motivira s prepričanjem in upanjem na uspeh. Med človekove notranje
vire lahko štejemo optimizem, ki pripomore k lažjemu znajdenju v
problematičnih situacijah, miselnosti rasti in videnju majhnih uspehov.

Lekcija 3

Dobro zate!
Ključne besede za vas:

Kognitivna fleksibilnost,
optimizem
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Kaj če bi lahko živeli kjer koli na planetu?
Kaj bi spremenili, če bi bili predsednik 1 teden?
Bi bili raje brez las ali nohtov?
Kaj pa, če denar nikoli ne bi bil problem?
Kaj pa, če bi se zbudil kot tvoja najljubša zvezdnica
Kaj če vesoljci obstajajo?
Kaj pa, če imaš samo še 1 dan življenja?
Bi raje tekmovali na olimpijskih igrah ali režirali film, ki je bil
nominiran za oskarja?

Izbiranje pravih vprašanj za team building, ki jih postavite svojim
učencem, je eden najboljših načinov, da se vsak član vašega razreda
počuti vključenega. Uporabite nekaj predlaganih na seznamu smešnih
in zabavnih ledolomilcev, da se lahko zabavajo in začnejo domišljijski
proces.

Po tem majhnem ogrevanju bi morali učenci imeti več energije in
odprtih misli za sledenje naslednjim korakom.
Namig – Ne kritizirajte učenčevih odgovorov. Naj bodo ustvarjalni.
Pazite le na medsebojno spoštovanje. To je edino pravilo.

Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Pozitivne vibracije - Predlagajte študentom, da sodelujejo v majhni
ulični/šolski izkušnji. Na podlagi informacije, da se dobra energija
povrne, poskusite z učenci sestaviti 20 pozitivnih kratkih stavkov.
Napišite jih na pripravljene kartončke in jih poskusite razdeliti
tujcem/učencem, ki jih srečate v mestu/šoli. Primer. Lepo te je videti. Ti
si pomemben.

Po opravljeni nalogi naj učenci ocenijo na lestvici od 1 do 10:
1. Kako dobro se zdaj počutite?
2. V kolikšni meri se počutite pod stresom?
3. Koliko ste morali stopiti iz cone udobja?
4. Ste pripravljeni še enkrat poskusiti ta poskus?
Drugače ne pomeni slabše Z učenci se pogovorite o tem, kaj se
odločijo početi vsak dan in kako izvajajo določene dnevne dejavnosti.
Vprašajte, ko se počutijo kot izziv, in jim predlagajte, naj poskusijo
izvajati različne dejavnosti na nenavaden način ali poskusijo nekaj
povsem novega. Lahko gre za majhne stvari, na primer, če običajno
mešajo čaj z desno roko, jih prosite, naj poskusijo to storiti z levo.

Z učenci razmislite, kaj jim daje rutina in kaj jih pri tem ovira? Učencem
predlagajte, naj poskusijo nove stvari ali običajne stvari počnejo na nov
način.
Nasvet – vrnite se k tej temi na naslednjem sestanku. Vprašajte, kaj so
naredili novega ali na kakšen nov način so odkrili skupne dejavnosti.
Učence prosite, naj delijo svoje zgodbe, občutke in razmišljanja o tem.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Sanjska tabla

Študente prosite, naj razmislijo, kako si predstavljajo sebe čez 5, 10 ali
20 let. Njihova naloga je pripraviti kolaž/plakat, na katerega objavijo
slike (ljudi/krajov/predmetov),   lastne risbe, besede, simbole itd.

Ne pozabite! Kolaž lahko vključuje vse, kar si učenci zamislijo. Je
kreativen način, da se predstavim v prihodnosti. Načrti, sanje,
domišljija..

Študenti so dolžni poleg plakata na poseben list zapisati vaše ideje,
kako se lahko z majhnimi koraki približate svojim sanjskim ciljem. Tako
bodo lahko ugotovili, ali so cilji, ki so si jih zastavili, realni.

Učenci po izdelavi plakatov ustvarijo galerijo v učilnici. Učitelj predlaga,
da vsak predstavi svoj plakat. Če je skupina velika, jo je vredno razdeliti
na manjše skupine, v katerih učenci drug drugemu pripovedujejo o
svojih plakatih.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:

100



Lekcija 3

Dobiti navdih
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Lekcija 3

Utrjevanje znanja:

Po opravljenih nalogah med to lekcijo prosite študente, naj ocenijo:

- Kako se počutite zdaj? Kaj ste se naučili o sebi?
- Kako ste se počutili ob kakršni koli spremembi v vsakdanjem
življenju?
- Kaj nam rutina daje in pri čem nas ovira?
- Kakšne so vaše sanje in ali poznate pot do njih?

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/1AiPAC3Al5nDRgVd0UsaYnQPC
MFsadV-cYeBOo6vsnN4/edit 102



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 4: ČUSTVEN SAMONADZOR
IN POZITIVNI OBETI Povzetek

modula

Marta Grześko-Nyczka, Józefina Matyla, Poljska

Smo akademski učitelji in dijake pripravljamo za
pedagoško delo v šolah in drugih vzgojno-
izobraževalnih, pomočnih in terapevtskih ustanovah. Pri
svojem delu posebno pozornost namenjamo grajenju
pozitivnega vzdušja, sodelovanju v skupini, kreativnemu
in učinkovitemu delu na razvoju znanja, veščin in
zavedanju lastnih sposobnosti/potencialov.

O avtorjih

Kako obvladujete svoja čustva, ko jih berete?
Katere metode uporabljate za nadzor svojih čustev?
Koliko tehnik samoregulacije ste preizkusili v praksi?
Ste našli svoj način za spopadanje s stresom?
Ste pridobili več samozavesti in razumevanja svojih napak?
Se spomnite, da lahko misli sprožijo čustva?
Ali vsakodnevno izvajate pozitiven samogovor?
Se lahko učinkovito spopadete s svojim notranjim kritikom?

Po zaključku tega modula upamo, da so se nekatere stvari spremenile v
vsakdanjem življenju učitelja/učencev. To lahko preverimo z
razmišljanjem/odgovarjanjem na spodnja vprašanja. Spodbujamo vas, da ta
vprašanja ponovite s skupino učencev in odgovore zapišete na tablo ali velike
kartice. S takšnim načinom dela boste lahko opazili spremembe, ki se lahko pojavijo.
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Modul 5 - KOMUNICIRANJE

Vaša vloga učitelja pri omogočanju teh razprav in dejavnosti je
neprecenljiva. Vaše strokovno znanje in varno učno okolje, ki ga
ustvarite, bosta ključnega pomena pri pomoči vašim učencem, da se
odprejo, delijo svoje misli in izkušnje ter, kar je najpomembnejše,
uporabijo te komunikacijske veščine v različnih vidikih svojega življenja.
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Dragi učitelj, to verjetno ni vaš prvi modul, ki ga izvajate iz programa Sreča,
vendar bi vas vseeno radi pozdravili tukaj. Ta program brez vas sploh ne bi
bil mogoč in cenimo vašo predanost pomaganju vašim učencem pri
izboljšanju njihovega počutja.

V današnjem hitrem tempu in medsebojno povezanem svetu je sposobnost
učinkovitega komuniciranja bolj ključna kot kdaj koli prej. Ne samo, da
omogoča bolj gladek pretok informacij, ampak nam učinkovita komunikacija
omogoča tudi oblikovanje pomembnih povezav z drugimi – v družinskem,
družbenem ali delovnem okolju. Glavni cilj tega modula je opremiti študente z
osnovnimi orodji, ki omogočajo učinkovito in smiselno komunikacijo.
Raziskovali bomo različne vidike komunikacije, vključno z verbalno in
neverbalno komunikacijo, aktivnim poslušanjem, empatijo in nenasilno
komunikacijo.

Vendar se zavedamo, da je vsaka učilnica edinstven ekosistem s svojimi
izzivi in   prednostmi. Da bi vam pomagali, smo materiale oblikovali tako, da so
prožni in prilagodljivi. Vaje in dejavnosti je mogoče prilagoditi tako, da
ustrezajo določeni starosti, potrebam in dinamiki vaših učencev. Vsak del
modula vključuje dodatne informacije, ki ponujajo priložnosti za tiste, ki se
želijo poglobiti v predmet.

Vabilo na modul
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Opredeli in razloži glavne elemente komunikacije;
Razumeti in identificirati različne oblike neverbalne komunikacije in njihov
vpliv na medosebno komunikacijo.
Vadite veščine aktivnega poslušanja, da izboljšate njihovo sposobnost
povezovanja z drugimi in razumete njihove perspektive.
Razumeti koncept nenasilne komunikacije in njen potencial za mirno in
konstruktivno reševanje konfliktov

Do konca modula morajo biti študenti sposobni:

Ti učni cilji bodo doseženi s kombinacijo branja, razprav, vaj in praktičnih
aplikacij v abstraktnih in resničnih scenarijih.

Upamo, da učenci ne bodo pridobili le globljega razumevanja komunikacije,
ampak tudi razvili praktične veščine za izboljšanje svoje komunikacije in
medsebojnih odnosov, kar bo vodilo k boljšemu počutju in sreči.

Učni izidi
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Lekcija se začne s prepoznavanjem osupljivih posnetkov, ki jih je
posnel vesoljski teleskop James Webb. Poudarja pomen
prepoznavanja lepote lastnega planeta in potrebo po njegovi zaščiti
pred uničujočimi učinki onesnaževanja in podnebnih sprememb.

Za prehod na temo komunikacije lekcija uporablja pristop
pripovedovanja zgodb z uvedbo zgodbe o kralju na planetu in njegovih
čarobnih ogledalih.

Ta zgodba se bo nadaljevala skozi celoten modul in bo zaključena v
zaključku 5. enote. Služila bo kot način za dodatno angažiranje
študentov z izogibanjem klasični postavitvi izobraževalnega gradiva, s
katerim se običajno soočajo.

Namen te enote je služiti kot uvodna lekcija v komunikacijo, ki spodbuja
aktivno in voljno sodelovanje študentov v dejavnostih, izbranih za
modul.
Predlagane dejavnosti bi lahko razširili in učno enoto dodali več vaj, če
se vam kot učitelju zdi potrebno.

Lekcija 1

Zgodba o dveh kozarcih
Ključne besede za vas:

verbalno, neverbalno,
pošiljatelj, prejemnik
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Začnite lekcijo z razpravo o vznemirjenju raziskovanja vesolja in
lepoti našega planeta Zemlje. Pripeljite ga do točke, ko se vprašate,
ali so ti čudoviti planeti primerni za bivanje. Nato vprašajte, ali so
primerni za bivanje ljudi. Vprašajte, ali se učenci zavedajo kakršnih
koli načinov za preživetje brez našega planeta. Ko rečejo "Ne", jih
vprašajte, ali so slišali opozorila o podnebnih spremembah in
ekoloških katastrofah. Ko rečejo "da", vprašajte, zakaj mislijo, da
teh opozoril ne upoštevajo.

Učence povabite, naj začnejo brati naslednji del enote in vas
obvestijo, ko dosežejo del dejavnosti z ogledali

Učence razdelite v pare in razložite, da bodo raziskovali moč
ogledal ter kako odsevajo in posredujejo informacije. Vsak par naj
izbere vodjo in sledilca (ogledalo). Prosite vodjo, naj pomisli na tri
stanja duha in jih brez pogovora pokaže svojemu ogledalu.
Ogledalo mora čim bolj posnemati voditelja. Vodja mora videti
njihove izraze pri drugi osebi in ugotoviti, ali so bili pravilno
razumljeni. Ko vodja konča, zamenjajte vlogi, tako da sledilec
postane vodja in obratno. Ko je igra z ogledalom končana, ponovno
zberite razred in jim dajte pet minut časa, da razpravljajo o tem, kaj
se je zgodilo in kako so se počutili, ko so se videli v odsevu. Je bilo
čudno? Je bilo lepo biti razumljen? Je njihovemu partnerju vsakič
uspelo?

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Po razpravi predstavite koncept komunikacije in njen pomen pri
vzpostavljanju odnosov in razumevanja. Pojasnite, da je komunikacija
tisto, kar se je zgodilo, ko sta se igrala ogledala – oba sta izrazila ali
prejela informacije z drugo osebo tudi brez besed. Bodite pozorni na
uvedbo izrazov »pošiljatelj«, »prejemnik«, »verbalno«, »neverbalno«.

Za naslednjo dejavnost povabite učence, naj se združijo z drugim
partnerjem in po možnosti z nekom, ki ga ne poznajo tako dobro.
Naročite jim, naj poiščejo udoben prostor za sedenje in opravijo hiter 2-
minutni intervju, kjer želijo izvedeti čim več o drugi osebi. Spodbujajte
jih k ustvarjalnosti in izbiri lastnega pristopa k intervjuju – lahko
postavljajo vprašanja, ki zahtevajo hitre odgovore, postavljajo manj
vprašanj, a z dolgimi odgovori, opazujejo, provocirajo ali predisponirajo
partnerja. Izmenjujejo naj se v vlogi anketarja in intervjuvanca. Ko so
intervjuji končani, namenite 10 minut, da učenci razpravljajo o svojih
izkušnjah v razredu. Vprašajte jih, kako so se počutili, ko so jim
postavljali vprašanja o njih samih in ko so jih poslušali. Spodbujajte jih,
da delijo svoje misli in občutke o izkušnji. Prosimo, spomnite svoje
učence, da je ta dejavnost namenjena temu, da jim pomaga izboljšati
svoje komunikacijske sposobnosti, zlasti kot pošiljatelja in prejemnika.
Spodbujajte jih, naj se popolnoma posvetijo svojemu partnerju in med
intervjujem vadite aktivno poslušanje.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Spletno mesto NASA Climate Kids: To spletno mesto
ponuja interaktivne vire in igre za poučevanje otrok in
starejših učencev o podnebnih spremembah,
trajnosti in pomenu skrbi za naš planet. Lahko je
odličen vir za predstavitev teme ekologije vašim
študentom.

Pristop pripovedovanja zgodb: Uporaba
pripovedovanja zgodb kot pristopa k poučevanju
lahko učencem pomaga učinkoviteje razumeti
koncepte, tako da jih postavi v znan in privlačen
kontekst. Prav tako lahko pomaga graditi empatijo in
razvijati njihove komunikacijske sposobnosti. Tukaj je
nekaj virov o prednostih pripovedovanja zgodb v
izobraževanju

Dejavnosti za skupno rabo v parih: Dejavnosti za
skupno rabo v parih so odličen način za spodbujanje
študentov k učinkoviti interakciji in komunikaciji med
seboj. Tukaj je nekaj virov, ki vam lahko pomagajo
pri načrtovanju skupnih dejavnosti v parih za vašo
učilnico.

Refleksne vaje: Refleksne vaje so odličen način za
pomoč učencem pri predelavi učenja in razvoju
sposobnosti kritičnega mišljenja. Tukaj je nekaj virov,
ki vam lahko pomagajo oblikovati refleksivne vaje za
vašo učilnico: 

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Kako zaupanje vpliva na našo sposobnost učinkovite komunikacije
z drugimi?
Se spomnite trenutka, ko je zaupanje nekoga pomagalo okrepiti vaš
odnos z njim? Kakšen je bil občutek?
Kako lahko zgradimo zaupanje in vero v druge, tudi če jih ne
poznamo dobro?
Na kakšen način lahko uporabimo koncept zaupanja in vere v
lastnem življenju, da zgradimo močnejše odnose in skupnosti?
Kaj ste se naučili o komunikaciji in moči ogledal iz te lekcije? Kako
lahko te koncepte uporabite v svojem življenju?

Povabite študente, naj razmislijo o pomenu zaupanja in vere v druge za
izgradnjo močnih odnosov in skupnosti. Spodbudite jih, da razmišljajo o
tem, kako lahko ta koncept uporabijo v svojem življenju. Lekcijo
zaključite tako, da študente vprašate, kaj so se naučili o komunikaciji in
moči ogledal. Spodbujajte jih, naj svoje misli in zamisli delijo z
razredom.

Za to dejavnost ni potrebnih posebnih materialov, saj je osredotočena
predvsem na refleksijo in razpravo. Vendar pa boste morda želeli imeti
na voljo belo tablo ali papir za zapisovanje učenčevih odgovorov in
zamisli. Morda boste želeli ponuditi tudi nekaj namigov ali vodilnih
vprašanj, ki bodo študentom pomagala razmisliti o pomenu zaupanja in
vere pri vzpostavljanju odnosov in skupnosti, kot so:

Spodbujajte učence, da delijo svoje misli in ideje z razredom, in
omogočite razpravo, ki omogoča izmenjavo več perspektiv in idej.

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:

111



Dejanske informacije: objektivni ali dobesedni pomen sporočila.
Vidik samorazkrivanja: osebno ali čustveno sporočilo govorca.
Vidik odnosa: Sporočilo, ki definira odnos med govorcem in
poslušalcem.
Vidik privlačnosti: sporočilo, ki od poslušalca zahteva ali zahteva.

Štiristranski komunikacijski model, znan tudi kot štiristranski
komunikacijski model ali štiri strani sporočila, je komunikacijska teorija,
ki jo je v osemdesetih letih razvil Friedemann Schulz von Thun, nemški
psiholog. Model nakazuje, da ima vsako sporočilo štiri vidike oziroma
dimenzije, ki so vedno prisotni v komunikaciji.

To so:

V skladu s to teorijo se napačna komunikacija pogosto pojavi, ko
različni vidiki sporočila niso jasno izraženi ali ko jih poslušalec
interpretira drugače od tistega, kar je govornik nameraval. Z
identifikacijo in obravnavanjem vsake od štirih strani sporočila lahko
komunikatorji izboljšajo svoje možnosti, da bodo pravilno razumljeni in
vzpostavijo učinkovito komunikacijo.

Lekcija 2

Talk Away
Ključne besede za vas:

Namera, poštenost,
prijaznost, pristranskost
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Ponovite prejšnjo lekcijo, v kateri je bila za ponazoritev točke
uporabljena Zgodba o dveh ogledalih.

Ideja za dodatno aktivnost - natisnete lahko slike približno polovice števila
razreda/skupine. Nato učence prosite, naj se razdelijo v pare in dajo eno
sliko enemu od ljudi v paru. Prosite jih, naj je ne pokažejo drugi osebi,
ampak naj ji namesto tega opišejo tako, da bodo lahko narisali na kos
papirja samo s peresom ali svinčnikom. Tukaj lahko opravite kratek
razmislek ali samo postavite vprašanje - ali menite, da je pozorno
poslušanje in pozorna razlaga imela kaj opraviti z vašo stopnjo uspeha? Ali
pa je šlo le za nekaj dobrih risarskih veščin?

2. Ponovno uvedite temo komunikacije in pomen izbire besed tako, da
delite pogovor z Ogledalom Sneguljčine zlobne mačehe v učenčevi enoti.

Študentom postavite naslednja vprašanja:

Ali menite, da obstaja boljši način za povedati neprijetno resnico? kako
Ste bili v situaciji, ko ste morali skrbno izbirati besede ali ko vas je
nekdo nenamerno prizadel?
Zakaj je izbira besed tako pomembna?

1.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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3. Ko končate, igrajte igro Idiom: Za igranje te igre naj se učenci usedejo v
krog. Izberite enega učenca, ki bo začel z izgovorjavo idioma, kot je
"Dežuje mačke in psi!" ali "Ne premlevaj okoli grmade!" in pojasnite, da se
ti imenujejo idiomi. Nato mora študent na desni strani govorca razložiti
pomen idioma z eno besedo, frazo ali stavkom. Učenec na njihovi desni naj
nato razloži pomen idioma na drugačen način. To se mora nadaljevati v
krogu, dokler nekdo ne more podati sinonima ali razlage, ne da bi ponovil,
kar je bilo prej povedano. Ko se to zgodi, mora ta oseba povedati drug
idiom in začeti verigo sinonimov znova.

4. Razložite štiristranski model komunikacije in delite primere za vsak vidik.
Za predhodno pripravo lahko uporabite ta članek Wikipedije in/ali tega.
Poskrbite, da ga poenostavite ali ponudite dodatne informacije, odvisno od
stopnje vaše skupine. 

5. Pripravite premešane stavke, ki jih imate za to dejavnost.
Učence povežite v pare in jim razdelite kose. Naročite jim, naj povedi
razporedijo v pravilnem vrstnem redu in pri vsakem stavku navedejo namen
pošiljatelja in prejemnika. Ko končajo, naj znova preberejo končani dialog in
se pogovorijo o tem, kje so šle stvari narobe in kako bi lahko ubesedili
stavke, da bi se izognili napačni komunikaciji. Vsak par naj pripravi en
preprost stavek in izbere en vidik komunikacije, da ga ubesedi. Partnerju ne
smejo povedati, kateri vidik so izbrali, in naj partner ugiba.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Zamisel za dodatno dejavnost: potrebno gradivo s stvarmi: natisnjene slike
ali predmeti za postajo s stvarmi, kartice s čustvi za postajo za odnose,
dnevniki ali papir za postajo za samorazkritje, kartice s scenariji za postajo
za pritožbe, material za pisanje (pisala/svinčniki), Štoparica ali časovnik.

Po sobi ustvarite štiri postaje, vsako označeno z eno od štirih strani:
Factual, Relationship, Self-razodetje in Appeal. Vsako postajo pripravite s
potrebnimi materiali za načrtovane dejavnosti. Najstnike razdelite v štiri
skupine in jih krožite po postajah. Na vsaki postaji imejte nabor dejavnosti
ali izzivov, ki ponazarjajo to posebno stran komunikacije. Na primer, za
postajo "Factual" bi lahko udeležence prosili, naj čim bolj natančno opišejo
sliko. Ko se vse skupine zamenjajo po vseh postajah, razpravljajte o tem,
kaj so se naučile na vsaki postaji in kako se to nanaša na model štirih
strani.

Postaja 1: Dejanski cilj: Vaditi natančno posredovanje dejanskih
informacij.
Dejavnost: Vsak udeleženec izbere sliko ali predmet na postaji in ga čim
bolj natančno opiše svoji skupini.
Izziv: Dodajte zasuk tako, da jim merite čas. Za opis slike/predmeta imajo
na voljo le dve minuti.

Vprašanja za razmislek:
- Se je bilo težko držati le dejstev?
- Kako ste se odločili, katere podrobnosti je pomembno vključiti?

Načrt lekcije 2
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Postaja 2: Odnos

Cilj: Raziskati, kako čustva in ton vplivajo na komunikacijo.
Dejavnost: Udeleženci izžrebajo kartico s čustvi (npr. vesel, jezen,
zmeden) in nato izrazijo nevtralen stavek z uporabo tona tega čustva.
Skupina poskuša prepoznati čustvo.
Izziv: Poskusite izraziti isti stavek s kontrastnimi čustvi in   se pogovorite
o različnih interpretacijah.
Vprašanja za razmislek:

- Kako je čustvo spremenilo sporočilo?
- Ali so bile kakšne težave pri prenašanju ali interpretaciji čustev?

Postaja 3: Samorazkritje Cilj: Razumeti pomen samorazkritja v
komunikaciji.

Dejavnost: Udeleženci anonimno zapišejo eno osebno moč in eno
osebno slabost. Ti so pomešani in vsak udeleženec izbere enega, ki ga
prebere na glas. Skupina razpravlja o lastnostih, ne da bi poskušala
ugibati, kdo jih je napisal.
Izziv: Pogovorite se o tem, kako bi lahko bila lastnost hkrati moč in
slabost, odvisno od konteksta.

Vprašanja za razmislek:
- Ali je bilo težko deliti ali razpravljati o teh lastnostih?
- Kako samorazkritje prispeva k učinkoviti komunikaciji?

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:

Postaja 4: Pritožba

Cilj: Vaditi postavljati zahteve ali motivirati dejanja.

Dejavnost: Udeleženci izžrebajo kartico s scenarijem (npr. prosijo
prijatelja za pomoč pri domači nalogi, prepričujejo starše, naj podaljšajo
policijsko uro) in nato izmenično nagovarjajo skupino.

Izziv: Udeleženci morajo vložiti pritožbo v manj kot eni minuti, pri čemer
se morajo osredotočiti na jasnost in prepričljivost.

Vprašanja za razmislek:

- Je bila pritožba učinkovita? Zakaj ali zakaj ne?
- Zaradi katerih elementov je bila pritožba prepričljiva?

Kot velika skupina se pogovorite o izkušnjah na vsaki postaji. Prosite
udeležence, naj delijo svoja razmišljanja in vpoglede.
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TED Talk: "10 načinov za boljši pogovor"

Teorija komunikacije: "Model štirih strani
komunikacije"

"The Importance of Word Choice in
Communication" - članek Univerze v Minnesoti, ki
obravnava vpliv izbire besed na komunikacijo

"The Idiom Connection" - spletno mesto, ki nudi
razlage in primere pogostih angleških idiomov

»Veščine učinkovite komunikacije« – vir podjetja
MindTools, ki ponuja nasvete in tehnike za
izboljšanje komunikacije

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Lekcija 2

Utrjevanje znanja:

Določite štiri vogale sobe, enega za vsak komunikacijski vidik. Začnite
tako, da razredu predstavite vrsto različnih situacij ali izjav; na primer:
"Prijatelj ti pravi: 'Danes si videti utrujen'" ali "Ta naloga mora biti jutri."
Učence prosite, naj na kratko razmislijo o tem, kako bi razlagali besede,
če bi bile namenjene njim. Nato se učenci premaknejo v kotiček, ki se
ujema z njihovo interpretacijo primarnega komunikacijskega vidika
dane situacije.

Ko vsi učenci izberejo svoje kotičke, vključite razred v razpravo, da
odkrijete razloge za njihovo izbiro. Raziščite, ali obstaja večina v
katerem koli določenem kotu za vsako situacijo, in se poglobite v
razloge za to, s čimer spodbudite globlje razumevanje, kako je mogoče
različne vidike komunikacije poudariti ali razlagati na različne načine.
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Kot učitelji je ključnega pomena, da se zavedamo, da velik del komunikacije v
razredu poteka brez izgovorjene ene same besede. Neverbalna komunikacija
zajema bogato tapiserijo sporočil, posredovanih s sredstvi, kot so obrazna
mimika, govorica telesa in ton glasu. Ti znaki, ki so pogosto uporabljeni
nezavedno, so močni kanali za različna čustva, stališča in namene. Učenčev
nasmeh je lahko na primer znak razumevanja ali užitka, namrščenost pa lahko
kaže na zmedo ali nezadovoljstvo. Tudi bolj subtilni znaki, kot je dvignjena obrv,
lahko pomenijo presenečenje ali skepticizem.

Poleg obrazne mimike bodite pozorni na držo, geste in splošno govorico telesa
učencev. Ti elementi lahko nudijo dragocene vpoglede v učenčevo stopnjo
samozavesti, zanimanje ali angažiranost med lekcijo ali razpravo. Razumevanje
nians neverbalne komunikacije lahko znatno obogati vašo prakso poučevanja,
saj lahko ti znaki okrepijo, dopolnijo ali v nekaterih primerih nasprotujejo temu,
kar je verbalno povedano. Poleg tega lahko neverbalni znaki včasih sporočajo
stvari, ki jih učenci morda niso pripravljeni ali sposobni artikulirati. Torej, ko
krmarite med interakcijami v razredu, bodite pozorni na te neverbalne signale –
tako svoje kot signale vaših učencev. Medosebni komunikaciji dodajo bistveno
plast kompleksnosti in globine.

V tej enoti učenci uporabljajo svoje sposobnosti opazovanja, da prepoznajo
neverbalne znake, ki jim bodo pomagali uganiti, katero izjavo so odigrali njihovi
vrstniki. Vendar pa enota spodbuja tudi timsko delo, ustvarjalnost in kritično
razmišljanje, saj učenci skupaj sodelujejo, da pripravijo prepričljivo predstavo in
natančno ugibajo izjavo, ki jo igra druga skupina.

Lekcija 3

Poglej bližje
Ključne besede za vas:
Neverbalna komunikacija,
aktivno poslušanje
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Povprašajte o trenutnem čustvenem stanju učencev – na začetku
ure jih vprašajte, kako so. Ko le del njih odgovori (ker bo), poskusite
vključiti nekaj tistih, ki niso povedali ničesar - izberite eno osebo, ki
bo najverjetneje odgovorila, in jo prosite, naj presodi, kako se
počutite in kaj ji želite povedati. Začnite spreminjati obraze – videti
resno, nato zabavljeno, nato radovedno itd. Z vsako spremembo
morajo povedati, kaj jim želite povedati.

Povabite jih, naj odprejo študentovo vsebino in preverijo, kaj piše.
Naj vstanejo in se zberejo v krogu. Razdelite jih v skupine po
največ 10 študentov. Vsako skupino razdelite na dve podskupini s
4-5 osebami v vsaki podskupini. Vsaki skupini dajte izjavo za
razpravo in za vsako podskupino določite, ali jo morajo podpreti ali
oporekati. Ulov je v tem, da morajo to storiti brez besed – samo z
mimiko in kretnjami. Določite 2-minutno omejitev za vsako
podskupino, da izrazi svoje stališče in jih opomni, naj bodo drug do
drugega vljudni. Ko je vsaka skupina, sestavljena iz dveh
podskupin, končana, vprašajte druge študente – občinstvo, kdo je
izjavo podpiral in kdo nasprotoval. Vprašajte jih, kdo se je po
njihovem mnenju bolje izrazil in nato - kdo je zmagal.

Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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jezna oseba,
nekoga, ki pozorno posluša,
nekdo, ki ga je strah,
zelo, zelo srečna oseba
nekdo po svoji izbiri

Za nadaljnjo krepitev koncepta neverbalne komunikacije in njene vloge
pri prenašanju zapletenih čustev in stališč, opomnite učence, da so
pravkar izkusili dejavnosti, ki se osredotočajo na izraze obraza in tihe
debate, da bi razumeli neverbalno komunikacijo.
 
Nato jim dajte list papirja in jih prosite za vsako žrebanje:

Ko končajo, začnite vabiti različne učence, naj pokažejo svoje risbe in
naj njihovi sošolci ugibajo, za kakšno čustvo gre. Kdor pa ugane, se
mora motivirati, zakaj tako misli. Poskusite voditi razpravo na način, ki
vam bo pomagal izvleči največje število neverbalnih znakov iz te
preproste dejavnosti.

Načrt lekcije 3
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Za naslednjo aktivnost - Izberite skupino učencev, ki jim bo učitelj
pokazal tajno številko. To se lahko izvede naključno ali po vnaprej
določeni metodi. Prosite enega od učencev, ki so mu pokazali
skrivno številko, naj stopi pred skupino. Na glas zakličite pet številk
in razredu trikrat ugibajte, da odkrijejo pravo, ki je prikazana učencu
spredaj. Učence spodbudite, da izberejo eno od petih številk in
dvignejo roko. Učenca na sprednji strani naj vprašajo, ali je to
njihova številka, in opazujejo njihovo reakcijo. Opomnite razred, naj
bo pozoren na učenčevo reakcijo, da ugotovi, ali govori resnico ali
ne. Ko ste uporabili tri ugibanja, razredu pokažite pravilno število in
se pogovorite o reakcijah učenca na sprednji strani in učencev, ki
so uganili. S to vajo poudarite, da je komunikacija veliko več kot
besede.

Povabite študente, da preberejo besedilo v svojem usposabljanju.
Usmerite njihovo pozornost na kontrolni seznam v njihovih enotah
in se o njem pogovorite, ko ga preberejo.

Ko to storijo, se z njimi pogovorite o tem, kar so prebrali. Povabite
jih, naj razmišljajo o posebnih mimikah, ki jih povezujejo z
določenimi ljudmi. Vprašajte jih, kako običajno ugotovijo, ali ljudje
govorijo resnico ali so jezni.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:

123



 Aktivno poslušanje: aktivno poslušanje je kritična
komunikacijska veščina, ki lahko učencem pomaga
zgraditi močnejše odnose in razviti empatijo. Tukaj je
nekaj virov, ki vam lahko pomagajo pri učenju
aktivnega poslušanja.

Neverbalna komunikacija: neverbalna komunikacija
je bistveni vidik komunikacije in ključnega pomena je,
da študente o njej poučimo. Igra z ogledalom je
odličen primer, kako deluje neverbalna komunikacija
in kako lahko pomaga ljudem razumeti drug drugega.
Tukaj je nekaj virov, ki vam lahko pomagajo pri
poučevanju neverbalne komunikacije: 

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Da bi poglobili razumevanje vsebine lekcije o neverbalni komunikaciji,
razred razdelite v dve skupini: skupino A in skupino B. Vsaka skupina
dobi seznam podobnih izjav, ki jih mora odigrati. Začenši s skupino A
kot igralci in skupino B kot občinstvo, imajo igralci na voljo 30 sekund,
da izberejo izjavo s seznama in oblikujejo strategijo, kako jo neverbalno
izvesti.

Ko so pripravljeni, uprizorijo izbrano izjavo, pri čemer se za prenos
sporočila zanašajo izključno na obrazno mimiko, govorico telesa in
kretnje. Skupina B pozorno opazuje in poskuša ugotoviti, katera izjava
se izvaja.

Po koncu prvega kroga se vloge obrnejo: skupina A postane občinstvo,
skupina B pa nastopi na odru kot igralci po istih 30-sekundnih navodilih
za pripravo in izvedbo. Po obeh krogih se celoten razred zbere za
refleksivno razpravo, ki raziskuje izzive in razodetja, ki so jih doživeli pri
upodabljanju in razlagi neverbalnih znakov, s čimer se okrepijo ključni
izsledki lekcije o zapletenosti neverbalne komunikacije.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:
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V tej lekciji bodo učenci spoznali različne komunikacijske ovire, ki obstajajo, in
kako jih premagati. Sodelovali bodo v igri, ki ponazarja, kako hitro se lahko
komunikacija v pogovoru zaplete in celo popolnoma spremeni. Spoznali bodo
fizične, kulturne, jezikovne in čustvene ovire pri komunikaciji ter raziskovali
načine za premagovanje teh ovir. Cilj te lekcije je pomagati učencem, da
postanejo boljši komunikatorji in razvijejo svoje veščine učinkovite
komunikacije.

Učinkovita komunikacija je bistvenega pomena v vseh vidikih življenja, tako
osebnega kot poklicnega. Vendar komunikacijske ovire posameznikom
pogosto onemogočajo jasno izražanje svojih misli in idej, kar lahko privede do
nesporazumov in celo konfliktov. Učenci se bodo naučili, da obstaja več vrst
komunikacijskih ovir, vključno s fizičnimi, kulturnimi, jezikovnimi in čustvenimi
ovirami.

Lekcija 4

Težave s komunikacijo
Ključne besede za vas:

Napačna komunikacija,
ovire
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Fizične ovire za komunikacijo lahko vključujejo dejavnike, kot so razdalja,
hrup in tehnologija. Na primer, če dve osebi poskušata komunicirati v
hrupnem okolju, je lahko težko slišati drug drugega in razumeti, kaj se
govori. Podobno, če nekdo poskuša komunicirati z nekom, ki je fizično
daleč, se lahko sooči s težavami pri učinkovitem posredovanju sporočila.

Kulturne ovire pri komunikaciji nastanejo, ko imajo posamezniki iz različnih
kulturnih okolij različna pričakovanja in predpostavke o komunikaciji. Na
primer, v nekaterih kulturah se morda zdi nevljudno nekoga prekiniti med
govorom, medtem ko je v drugih kulturah prekinjanje znak angažiranosti in
aktivnega poslušanja.

Jezikovne ovire se lahko pojavijo, če posamezniki ne govorijo skupnega
jezika. Tudi če oba posameznika tekoče govorita isti jezik, lahko pride do
nesporazumov zaradi razlik v narečju ali izbiri besed.

Spodaj lahko najdete kratko razlago za vsakega od njih:

Lekcija 4

Težave s komunikacijo
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Čustvene ovire lahko nastanejo zaradi osebnih občutkov in stališč. Na
primer, če je nekdo jezen ali razburjen, morda ne bo mogel učinkovito
sporočiti svojih misli in idej. Podobno, če ima nekdo vnaprejšnje mnenje ali
pristranskost, morda ne bo pripravljen poslušati različnih perspektiv.

Dijaki morajo vedeti, da premagovanje komunikacijskih ovir zahteva
zavedanje in trud. Nekatere strategije, ki jih boste ponudili kot del tega
usposabljanja in jih je mogoče uporabiti za premagovanje komunikacijskih
ovir, vključujejo: aktivno poslušanje, uporabo vizualnih pripomočkov ali
kretenj in zahtevanje pojasnila.

Poleg tega lahko vzpostavljanje odnosa in razumevanje kulturnih razlik
pomaga premostiti komunikacijske vrzeli, kar je vedno koristno upoštevati
pri vodenju skupin v šoli.

Lekcija 4

Težave s komunikacijo
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Prosite učence, da oblikujejo krog. Povabite jih, naj z vami delijo
prvo stvar, na katero zdaj pomislijo, ko slišijo besedo
»komunikacija«. Ko so povedali več stvari, jim povejte, da ste
veseli, da imajo nekaj zamisli, in da menite, da so pripravljeni igrati
igro.

Presenetite jih tako, da enega od njih prosite, naj začne hoditi v
krogu in naj se popolnoma obrne okoli njega ter nadaljuje s hojo.
Prosite drugega študenta, kogarkoli, naj začne hoditi za njim,
vendar naj le rahlo pretirava z njihovo mimiko in načinom hoje. Naj
naredijo še en polni obrat okoli kroga in dodajo še eno osebo, ki
mora z rahlim pretiravanjem posnemati drugo, ne prve osebe. To
počnite, dokler ne bo pet ljudi hodilo drug za drugim in učence
pokažite na razliko med prvo in zadnjo osebo. Ta igra se imenuje
"Devolucija".

Pojasnite, da se informacije kar tako zapletejo in da lahko manjše
spremembe v dojemanju ene osebe povzročijo drastične razlike od
začetnega sporočila. Poudarite pomen učinkovite komunikacije in
zakaj je bistvena za naše vsakdanje življenje. Študente prosite, naj
povejo primere napačne komunikacije, ki so jih doživeli. Predstavite
metaforo napačne komunikacije, ki je kot razpokana površina
ogledala, zvija in lomi povedano, dokler včasih ni niti približno blizu
začetnemu pomenu.

Načrt lekcije 4

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Pojasnite, da bodo učenci v tej lekciji raziskovali komunikacijske ovire in
se naučili, kako jih premagati. Povabite jih, naj preberejo svoj del
usposabljanja – branje te enote traja nekoliko dlje, ne da bi vas motili.
Učence vprašajte, ali imajo konflikte s starši (na kar bo večina
najverjetneje odgovorila z »da« 🙂 ). Povabite jih, naj si ogledajo nekaj
pogostih scenarijev napačne komunikacije med njimi in njihovimi starši,
ko so v koži drugega.
Vprašajte jih in zapišite njihove predloge o nekaterih običajnih scenarijih,
ki običajno vodijo v napačno komunikacijo med njimi in njihovimi starši
(po potrebi jih napotite, npr. razpravljajte o ocenah, opravilih, policijski uri
ali uporabi elektronike). Vsak scenarij napišite na tablo ali tablo. Zberite
vsaj 10-12 scenarijev.
Ko končajo s predlogi, jih prosite, naj se povežejo z drugo osebo. V
vsakem paru bo en učenec prevzel vlogo starša, drugi pa vlogo
najstnika. Izbrali bodo enega od scenarijev. Nastavite časovnik, da
parom omogočite 5 minut, da razpravljajo o svojem danem scenariju, da
bi rešili težavo, če je to mogoče. Po razpravi naj pari zamenjajo vloge in
izberejo drug scenarij.
Za dodatno plast zapletenosti uvedite "moteče kartice" sredi pogovorov.
Te kartice bi lahko vsebovale navodila, kot je »začnite uporabljati
telefon« ali »postanite obrambni« za simulacijo dejanskih motenj ali
odnosov, ki pogosto prispevajo k napačni komunikaciji.

 Kateri neverbalni znaki so postali pomembni v vaši igri vlog in zakaj?
Na kakšen način lahko razumevanje štiristranskega modela
komunikacije pomaga v podobnih situacijah v resničnem življenju?

Vprašajte jih:

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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»Učinkovita komunikacija: izboljšanje vaših socialnih
veščin« s HelpGuide.org: Ta vir ponuja bolj splošen
pregled učinkovitih komunikacijskih strategij, ki so
lahko v pomoč tako učiteljem kot študentom. Vsebuje
nasvete za izboljšanje sposobnosti poslušanja,
jasnega izražanja in reševanja konfliktov.

"The Art of Communication" TED govor Juliana
Treasureja

Članek HubSpot "6 ovir za medkulturno komunikacijo
(in kako jih premagati)" 

Lekcija 4

Dobiti navdih

131



Have students take one used sheet of paper. Tell them that you are
going to give them instructions on what to do with the paper and they
are not allowed to ask questions to you and others. Tell them they are
going to get best results and have a higher chance to win the game if
they don’t look at others’ papers as it will confuse them. 

Then start giving them directions about what to do with the paper:
“First, fold it in half.”, “Then fold it in half again.”, “Then, tear the top
right corner.”, “Now, make a hole in the middle of the paper.” You can
give any similar directions. After you are done, have the students show
to everyone their sheets. Underline the differences between their
sheets and make a parallel to communication and to
misunderstandings and the reasons for them.

Lesson 4

Consolidation of Knowledge:
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Cilj te enote je študentom predstaviti nenasilno komunikacijo (NVC) in
njena načela.

NVC je pristop k komunikaciji, ki poudarja sočutje, empatijo in
razumevanje. Temelji na prepričanju, da imamo vsi ljudje enake
osnovne potrebe in želje ter da lahko te potrebe zadovoljimo na načine,
ki so spoštljivi in   obzirni do drugih. Študenti bodo izvedeli več o tem in
raziskali osebne razloge, ki so gnali Marshalla Rosenberga k razvoju
NVC, in ocenili, ali je uporaben v njihovem vsakdanjem življenju.
Lekcija se bo zaključila s skupinsko dejavnostjo, kjer bodo učenci
ponazorili in razložili štiri načela NVC.

Poučevanje študentov o NVC je zelo učinkovita stopnja in način za
razmislek o naših lastnih komunikacijskih praksah.

Z integracijo načel NVC v svoje metode poučevanja naredite več kot le
pripravljate svoje učence na svet; izpopolnjujete tudi lastne veščine in
izboljšate svoje poklicno življenje. Prednosti so daljnosežne, zaradi
česar gre za celosten pristop, ki obogati izkušnje vaših učencev in vaše
lastne izkušnje.

Lekcija 5

Nenasilna komunikacija
Ključne besede za vas:

NVC, potrebe
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Izboljšano samozavedanje: ko boste poučevali načela NVC, boste
seveda začeli preučevati svoje komunikacijske vzorce. To večje
samozavedanje lahko vodi do učinkovitejšega vodenja razreda in
bolj harmoničnega izobraževalnega okolja.
Zgledovanje po vlogah: Otroci so spretni pri sprejemanju vedenja
odraslih. Ko vključite in izvajate načela NVC, dajete trden zgled
svojim učencem. To lahko naredi vašo učilnico bolj empatičen in
čustveno inteligenten prostor.
Izboljšani medosebni odnosi: Ne glede na to, ali gre za roditeljske
sestanke, sodelovanje osebja ali interakcije v razredu, lahko vaše
nove NVC veščine znatno izboljšajo kakovost vaših odnosov.
Izboljšana komunikacija lahko vodi do bolj podpornega in
učinkovitejšega izobraževalnega okolja.
Veščine reševanja konfliktov: Kot učitelj se pogosto znajdete v vlogi
mediatorja. NVC vam ponuja orodja za lažje reševanje konfliktov,
kar zagotavlja, da se vse vpletene strani počutijo slišane in cenjene.
To omogoča bolj gladko in manj stresno delovno izkušnjo.
Povečano zadovoljstvo pri delu: opazovanje pozitivnih sprememb,
ki jih NVC prinaša v vašo učilnico in odnose, lahko znatno poveča
vaš občutek zadovoljstva pri delu in poklicne izpolnitve.
Vseživljenjsko učenje: sprejemanje NVC prav tako spodbuja
miselnost nenehne osebne rasti. Ko boste pri svojih učencih
spodbudili ljubezen do učenja, boste ugotovili, da je tudi vaše
izobraževalno potovanje enako obogateno.

Ima številne prednosti, kot so:

Lekcija 5

Nenasilna komunikacija
Ključne besede za vas:

NVC, potrebe
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0. Nekaj   dni pred poukom o NVC postavite v učilnico dve podobni lončnici.
Enega označite z "LJUBEZEN", drugega pa z "RAVNIČNOST". Povejte
učencem, da naj naslednjih nekaj dni pred lekcijo rastlino »LJUBEZEN«
zasipajo s pozitivnimi besedami, komplimenti in ljubečimi toni. Nasprotno pa
naj rastlini "RAVNIČARJE" skorajda ne posvečajo pozornosti, ampak jo samo
zalivajo. Rastlin se ne smejo fizično dotikati ali poškodovati; komunicirajo naj
samo verbalno.
Začnite lekcijo tako, da usmerite njihovo pozornost na te rastline in z njimi
delite ta poskus, ki ga je naredil Masaru Emoto:
Dr. Masaru Emoto, japonski raziskovalec, je izvedel poskus, ki je pritegnil
veliko pozornosti, zlasti v razpravah o vplivu misli in besed na fizične entitete.
Poskus vključuje dajanje kuhanega riža v tri različne kozarce. En kozarec je
označen s pozitivnimi besedami, kot sta "Ljubezen" in "Hvala", drugi z
negativnimi besedami, kot sta "Sovražim" ali "Jezen", tretji kozarec pa je
popolnoma prezrt. Po mnenju Emota bi kozarec, izpostavljen pozitivnim
besedam, fermentiral na vizualno prijeten način in oddajal prijetno aromo.
Kozarec z negativnimi besedami bi se hitreje pokvaril, kozarec, ki je bil prezrt,
pa bi se pokvaril na najslabši način. Dr. Emoto predlaga, da ta poskus
dokazuje oprijemljiv vpliv besed, misli in namenov na fizične entitete, v tem
primeru na riž.
Študentom povejte, da je bila znanstvena strogost eksperimentov dr. Emota
postavljena pod vprašaj, vendar potrdite, da lahko kljub temu koncept služi kot
privlačen način za uvedbo ideje, da imajo naše besede in misli težo in lahko
dejansko vplivajo na naše okolje in interakcije. Vprašajte jih, kaj menijo, da je
lahko bolj koristno pri vzgoji otroka; pri skupnem športu ali pri delu v razredu.

Načrt lekcije 5

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Povabite študente, naj preberejo besedilo v tečaju študentov.

Ko končajo, jim razložite, da bodo delali v skupinah, da bi
raziskovali in odgovarjali na vprašanja v zvezi z osebnimi razlogi, ki
so gnali Marshalla Rosenberga k razvoju pristopa NVC in ali je
NVC uporaben v njihovem vsakdanjem življenju. Študentom dajte
20 minut časa, da raziščejo in oblikujejo svoje odgovore z uporabo
pametnih naprav ter izdelajo plakat, ki bo predstavil njihove
odgovore. Po 20 minutah raziskovanja prosite vsako skupino, naj
svoje ugotovitve predstavi razredu.

Razred razdelite na štiri enake skupine in vsaki dodelite enega od
štirih principov nenasilne komunikacije (NVC): Opazovanje,
Občutek, Potreba in Zahteva. Vsako ekipo usmerite na vnaprej
pripravljeno delovno postajo, založeno z zalogami za obrt in
izročkom, ki pojasnjuje dodeljeno načelo. Dajte ekipam 15-20
minut, da preberejo izroček, med seboj razpravljajo o načelu in ga
nato ponazorijo z materiali za izdelavo; v svojo ilustracijo naj
vključijo tudi vsaj en praktični primer. Jasno povejte, da ste med
aktivnostjo na voljo za vsa vprašanja ali pojasnila. Ko se čas izteče,
naj vsaka ekipa predstavi svoje ilustrirano načelo in praktični primer
celotnemu razredu. Po vseh predstavitvah odprite besedo za
razpravo in postavite vprašanja, kot je "Katero načelo se vam zdi
najbolj primerno?" spodbuditi globlje razumevanje načel NVC.

Načrt lekcije 5

Glavne dejavnosti:
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Center za nenasilno komunikacijo (CNVC): To je
globalna organizacija, ki spodbuja in podpira učenje
in prakso nenasilne komunikacije (NVC). Spletna
stran ponuja veliko virov, vključno s članki,
videoposnetki, možnostmi usposabljanja in imenikom
certificiranih trenerjev.

Akademija NVC: To je spletna učna platforma, ki
ponuja tečaje, delavnice in inštruiranje za
posameznike in skupine, ki se želijo naučiti NVC.
Tečaje poučujejo izkušeni trenerji in pokrivajo vrsto
tem, povezanih z NVC, kot so komunikacijske
veščine, reševanje konfliktov in empatija.

Nenasilna komunikacija: Jezik življenja Marshall B.
Rosenberg: To je klasična knjiga o NVC, ki jo je
napisal ustanovitelj pristopa Marshall B. Rosenberg.
Knjiga ponuja pregled načel in praks NVC ter veliko
primerov in vaj, ki bralcem pomagajo vključiti NVC v
njihova življenja. 

Lekcija 5

Dobiti navdih

Teach for Life: Nonviolent Communication in the Classroom avtorja Ike
Lasater in Julie Stiles: Ta knjiga ponuja praktične napotke in vire za
učitelje, ki želijo uporabljati NVC v svojih učilnicah.
https://www.puddlediving.net/teach-for-life/
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Učencem naročite, naj poiščejo udoben položaj, in jim zagotovite, da je
to zaupna vaja. Nastavite časovnik za 10 minut, v katerem jih boste
povabili, naj zapišejo primere, ko so se soočili s težavnimi
komunikacijskimi situacijami. Ugotoviti morajo trenutke, ko bi uporaba
načel NVC lahko privedla do boljšega rezultata od tistega, ki so ga
opazili. Ko je vodenje dnevnika končano, dajte učencem nekaj minut
časa, da zasebno pregledajo svoje zapiske, in jih spodbudite k
razmišljanju o tem, kako lahko uporabijo načela NVC v podobnih
prihodnjih situacijah.

Vprašajte, če želi kdo deliti. Upoštevajte, da je lahko odgovor vseh "ne",
zato pripravite nekaj od sebe, kar boste uporabili kot primer. Ne silite
jih, naj delijo, če tega ne želijo.

Lekcija 5

Utrjevanje znanja:

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfm42KR5OB9m12dU41mr9RLf
blWqS_JJjXdOTui4bO2x4PUcw/viewform138



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 5: Komunikacija

Povzetek modula

Maria Stankova, Bolgarija Sem učiteljica angleščine
in trenerka mladih, ki sanja o tem, da bi odrasli in
učenci bolje razumeli zapleten in čarobni proces
učenja. Rad imam svoj poklic in globoko sem
hvaležen za priložnost, da lahko vsak dan
komuniciram z ljudmi, ki me učijo o ljubezni, pogumu
in potencialu.

O avtorjih

Prosite svoje učence, naj pozorno preberejo podano besedilo »Pozdravljeni, dragi
komunikacijski športniki! Čestitamo vam, da ste skupaj končali našo pot!«.
Ko končajo, se z učenci pogovorite o morali. Poskrbite, da boste vključili vse teme,
ki so bile prej obravnavane v enotah.
Zadnji izziv študentov za ta modul:
Susan Meredith je delila dejavnost reševanja konfliktov, ki temelji na scenariju,
predstavljenem v knjigi Rogerja Fisherja, Getting to Yes, ki opisuje pomarančno vajo
kot izziv za dva otroka, ki se borita za eno samo pomarančo, ki je ostala v skledi s
sadjem. Otroci so v prvotnem scenariju izvedeli, da eden potrebuje lupino za peko,
drugi pa sok, da se odžeja.
Razred razdelite na dve ekipi, ekipo A in ekipo B.
Pojasnite scenarij: Voditelj bo igral vlogo Mandeza, skrbnika edine preostale
pomaranče Mandezine, zelo redke sorte. Vsaka ekipa bo prejela scenarij, v katerem
bo pojasnjeno, zakaj morajo kupiti to posebno sadje, in jim je bilo rečeno, da lahko
na pridelovalca stopijo v stik le z enim predstavnikom naenkrat.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 6 - TIMSKO DELO IN
OBVLADOVANJE KONFLIKTOV

Sodelovanje z drugimi je bistvena veščina, ki jo bodo učenci potrebovali vse življenje,
ne glede na področje, ki ga bodo izbrali. Raziskave so pokazale, da sodelovanje ne le
vodi do uspeha, ampak tudi spodbuja občutek skupnosti in pripadnosti, kar neposredno
prispeva k sreči posameznika. Toda katere točno so veščine, ki so najbolj cenjene v
sodelovalnem okolju? In kako lahko učencem pomagamo pri vadbi in razvoju teh
veščin? 
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Spoštovani učitelj,

Dobrodošli v 6. modulu tega kompleta orodij: TIMSKO DELO IN
UPRAVLJANJE KONFLIKTOV.
Kot je razvidno iz imena tega modula, se bomo tukaj osredotočili na dve
ključni temi: timsko delo in obvladovanje konfliktov. Te veščine so bistvenega
pomena za ustvarjanje in vzdrževanje sodelovalnega okolja, ki je bistvenega
pomena za uspeh tako v poklicnem kot osebnem življenju študentov.

Delo v skupini študentom omogoča izmenjavo idej, delegiranje odgovornosti
in učinkovitejše doseganje ciljev. Vendar pa je timsko delo lahko ogroženo,
ko pride do konfliktov. Ekipa, ki ne uspe učinkovito obvladati konfliktov, lahko
povzroči zmanjšano produktivnost, učinkovitost in neprijetno učno okolje. To
lahko povzroči povečano raven stresa, kar lahko negativno vpliva na dobro
počutje študentov.
Zato je ključnega pomena, da se naučimo veščin obvladovanja konfliktov, da
bi obvladali konflikte, preden se stopnjujejo.

Za doseganje učnih ciljev vam bomo ponudili različne metode, kot so
praktične dejavnosti, razprave, vaje in praktične aplikacije v scenarijih iz
resničnega življenja. Naš cilj ni le poglobiti študentovo razumevanje timske
dinamike, sodelovanja in obvladovanja konfliktov, temveč jih tudi opremiti s
praktičnimi veščinami, ki bodo izboljšale njihove komunikacijske in vodstvene
sposobnosti.

Vabilo na modul
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pokazati znanje o načelih vodenja in team buildinga
aktivno sodelovati v timskih procesih pri ugotavljanju vzroka problema,
razmišljanju o možnih rešitvah in kasnejšem ocenjevanju najboljših
rešitev
vadijo dajanje in prejemanje konstruktivnih povratnih informacij v
pogovorih s svojimi vrstniki, učitelji in družino
videti prednosti sodelovanja in skupnega dela za doseganje rezultatov ali
ljudi, ki si pomagajo pri doseganju skupnega cilja
voditi strateško razpravo, ki rešuje vprašanje na način, ki se zdi
sprejemljiv za vse strani

Do konca tega modula morajo biti študenti sposobni:

Učni izidi
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Timsko delo je proces, v katerem posamezniki sodelujejo pri doseganju
skupnega cilja. To je ključni vidik številnih področij, vključno s športom,
poslom, zdravstvenim varstvom in izobraževanjem, če naštejemo le
nekatere. S sodelovanjem lahko posamezniki združijo svoje znanje, veščine
in izkušnje za reševanje kompleksnih problemov, sprejemanje odločitev na
podlagi informacij in učinkovitejše doseganje skupnih ciljev.
Poleg izboljšane učinkovitosti lahko skupinsko delo privede do povečane
ustvarjalnosti, inovativnosti, zadovoljstva pri delu in dobrega počutja. Ko
posamezniki delajo skupaj kot ekipa, lahko čutijo občutek dosežka in
tovarištva, kar lahko spodbudi osebno in poklicno rast ter poveča
zadovoljstvo z življenjem. Poleg tega lahko učinkovito timsko delo izboljša
komunikacijo, zgradi zaupanje in spodbuja pozitivno delovno kulturo.
Timsko delo je bistveni vidik učilnice, ki ga morajo številni izobraževalni
programi še vedno vključiti. S sodelovanjem lahko učenci razvijejo nove
veščine in poglede, se učijo drug od drugega in zgradijo močnejše odnose.
Timsko delo ponuja številne prednosti za razvoj in uspeh učencev:
Uči bistvenih socialnih veščin, kot sta komunikacija in aktivno poslušanje. Ko
učenci delajo kot ekipa, se naučijo delovati kot povezana enota in spoštljivo
izražati svoje ideje in mnenja. To vodi do izboljšane samozavesti in občutka
vrednosti v ekipi.
Timsko delo lahko zmanjša učinke ustrahovanja z zagotavljanjem močnega
sistema podpore in opolnomočenjem učencev, da se zavzamejo za druge.
Spretnosti, pridobljene s timskim delom, se prevedejo v uspeh zunaj učilnice,
saj so sodelovalna okolja temeljna za številne poklicne poti.

Lekcija 1

Timsko delo – sanjsko delo
Ključne besede za vas:
Timsko delo, strateško
razmišljanje, reševanje
problemov, sodelovanje,
sodelovanje, gradnja zaupanja.
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Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:

Ta enota poudarja pomen posameznih članov tima in skupinskega dela
kot celote ter študente spodbuja k razumevanju pomena obojega. Biti
del ekipe lahko posameznikom pomaga rasti in doseči več. Poleg tega
sta lahko učenje in delo v skupini bolj privlačna in prijetna kot delo sam.

V tej enoti smo zasnovali različne dejavnosti, ki spodbujajo timsko
povezovanje, reševanje problemov, sodelovanje, sodelovanje in
krepitev zaupanja. Vse te dejavnosti so praktične, kreativne in
zahtevajo aktivno komunikacijo med člani skupine. S sodelovanjem v
teh dejavnostih študenti ne bodo le razvili bistvenih veščin za izgradnjo
ekipe, ampak tudi izboljšali svojo sposobnost učinkovitega dela z
drugimi.
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Človeški bingo

Potrebno gradivo: delovni list/izpis, pisalo
https://drive.google.com/file/d/1uvpbai4mXyDgoSbQesHkuiJkq6IVE4HY/view?
usp=sharing

Ta dejavnost je lahko zabaven in privlačen način za pomoč učencem pri
spoznavanju pomena timskega dela in sodelovanja, hkrati pa spodbuja
komunikacijo, izgradnjo zaupanja in občutek skupnosti med učenci.

Natisnite pripravljen delovni list ali ustvarite svojega z različnimi kategorijami,
povezanimi s skupinskim delom in sodelovanjem. Prepričajte se, da se vsaka
kategorija pojavi samo enkrat na vsakem kvadratu.

Predstavite igro: razložite pravila igre in vsakemu učencu dajte kartico za bingo.
Pojasnite, da je cilj igre izpolniti kartico z iskanjem sošolcev, ki ustrezajo opisom
na kartici za bingo. Vsak učenec naj se pogovori s svojimi sošolci in vpraša, ali
spada v katero od kategorij na kartici. 

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Cilj te dejavnosti je izpolniti vse kategorije bingo kartice z imenom sošolca, ki ima
te značilnosti.

Dajte si čas za druženje: Dovolite učencem, da hodijo po sobi in se pogovarjajo
s sošolci, da izpolnijo svoje kartice. Spodbujajte jih, naj se predstavijo tistim, ki
jih ne poznajo, in se med seboj pogovorijo o kategoriji.

Bingo!: Ko učenci izpolnijo vse kategorije (lahko pa tudi igrate z uporabo
dejanskih pravil za bingo, kjer morajo udeleženci izpolniti vrstico, stolpec ali
diagonalo) na svoji bingo kartici, morajo zaklicati "Bingo!" in prinesejo izpolnjeno
izkaznico učitelju v preverjanje. Igrate lahko, dokler vsi ne izpolnijo celotne karte
ali dokler prva oseba ne konča, odvisno od časa in aktivnosti učencev.

Povzetek: Ko je igre konec, naj učenci sedejo skupaj in razpravljajo o tem, kaj so
se naučili drug o drugem ter o timskem delu in sodelovanju na splošno.
Spodbudite jih, naj delijo svoje misli, vpoglede in opažanja iz igre.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Cilj dejavnosti je ustvariti čas in prostor za razvoj večje in globlje skupinske
dinamike. Dejavnost udeležencem omogoča, da stopijo korak naprej, se
preizkusijo v vlogi voditelja, razmišljajo o različnih pristopih, se podpirajo in
pomagajo drug drugemu pri doseganju skupnega cilja.
Udeleženci bodo sodelovali kot ena skupina. Dobili bodo določeno število
raznolikih nalog, ki jih sestavi učitelj (približno 20). Nekatere mora doseči
posameznik, nekatere majhna skupina, nekatere zahtevajo sodelovanje vseh
udeležencev. Naloge lahko povežete s temo, ki ste jo pred kratkim preučevali pri
pouku, ali drugo ustrezno temo. Uporabite lahko prostor in okolico prizorišča, ki
vam je na voljo (Lahko je organizirano tudi samo v učilnici).

Misija nemogoče

Potrebni materiali:
naloge, ki jih zagotovi učitelj/trener
flipchart, bela tabla, pametna tabla ali karkoli drugega, na čemer lahko predstavite
naloge
vse potrebno za izpolnjevanje nalog

Učitelj lahko določi časovno omejitev (običajno okoli ene ure). V tej omejitvi morajo
udeleženci izpolniti vse naloge. Od skupine je odvisno, kako bo ravnala naprej,
vendar je edino pravilo časovna omejitev in izpolnitev vseh nalog.

Udeležence seznanite s pravili in nalogami misije nemogoče. (Lahko uporabite listno
ploščo, belo tablo, pametno tablo ali kar koli drugega, kar lahko predstavi navedene
naloge.) Dajte skupini približno 15 minut časa, da postavi morebitna vprašanja, vi pa
predstavite morebitna dodatna navodila in pravila.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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So bile vse naloge izpolnjene? Zakaj da/zakaj ne?
Kje ste uspeli kot skupina/kot posameznik?
Kateri so bili trenutki uspeha?
Kaj je bilo najtežje?
Kako ste se počutili?
Je bilo vaše mnenje upoštevano pri odločanju o skupini?
Posredovanje povratnih informacij vodjem (udeležencem, ki so prevzeli
vlogo vodje pri določenih nalogah). Postavite vprašanja, kot so:
Kako ste se počutili kot voditeljica?
Ste to vlogo prevzeli sami ali ste bili »izvoljeni«? Kakšne so to razlike?
Kaj bi naslednjič naredili drugače?
Kaj zanimivega ste opazili pri sebi kot voditelju?

Izmislite ime za ekipo.
Ustvarite skupinsko pesem in ples (naloga, povezana s temo, ki ste jo
nedavno preučevali v šoli)"
Naučite in posnemite to pesem ali ples osebo zunaj ekipe.
Naredite sliko z vsemi udeleženci, kjer se tal lahko dotika samo 5 nog, 3
roke in ena glava.
Ustvarite zemljevid okolice.
Navedite vse udeležence po vrstnem redu od najvišjega do najnižjega.
Fotografirajte 6 različnih živali.
Izmislite ali izmislite vzdevke za vsakega člana ekipe.

Evalvacija

Postavite vprašanja, kot so:

Primeri nalog, ki jih lahko navdihnete:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Različni predmeti (skodelice, pisala, žoge, steklenice, šali itd.) V 1 vrsti
potrebujemo 15-20 kosov. Število vrst ne sme biti manjše od števila ekip, ki
igrajo.
Določeno polje za igro (velikost je odvisna od velikosti skupine). Polje je
lahko definirano s trakom ali označeno s kredo
Najmanj 1 šal na ekipo (3 osebe v eni ekipi)
Nekaj   hula-hoop obročev. Število je odvisno od velikosti polja in velikosti
skupine. (Uporabite lahko kateri koli drug predmet, v katerega lahko stopite -
npr. brisače, odeje.)
Dejavnost je priporočljiva za prizorišča z neposrednim dostopom do odprtih
površin, kot so športna igrišča ali vrtovi. Odprti prostori morajo biti izolirani,
brez prometa ali drugih zunanjih groženj. Dejavnost lahko izvajate tudi v
notranjosti, vendar je treba imeti prostoren prazen prostor.

Polje zakladov

Potrebni materiali:

Postavitev igre: Dejavnost poteka na polju z določenimi mejami in naključno
postavljenimi predmeti. Število različnih predmetov mora biti enako (ali večje)
kot število ekip. V igralnem polju mora biti naključno postavljenih približno deset
kosov vsake vrste predmeta (10 pisal, 10 skodelic, 10 copat, 10 žog itd.).
Trener pripravi teren za aktivnost pred prihodom udeležencev.
Cilj:
Cilj vsake ekipe je zbrati eno vrsto predmeta (ekipa ena - vse skodelice, ekipa
dve - vse žoge itd.), ki ji jih nameni trener.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Nemi udeleženec opazuje igrišče in daje navodila komunikatorju o smeri in
dejanjih osebe z zavezanimi očmi. Navodila je treba izvesti brez uporabe
glasovnih zvokov.
Komunikator opazuje nemega udeleženca in dekodira njegova navodila v
verbalna navodila za udeleženca z zavezanimi očmi na terenu.
Udeleženec z zavezanimi očmi prejme navodila od komunikatorja in v skladu
z navodili zbira potrebne predmete in jih prinese nazaj svoji ekipi.

Udeleženci z zavezanimi očmi lahko držijo le en predmet naenkrat.
Komunikator ne more premikati nog in ne more obrniti glave.
Izklop zvoka udeležencev ne more uporabljati nobenega zvoka.
Udeleženec z zavezanimi očmi ne more stopiti v hula-hoop (ali drugo stvar,
ki se uporablja v ta namen) ali izstopiti iz igrišča
Če je katera koli stopnica polomljena - se vsi zbrani predmeti vrnejo na polje.

Vloge:

Dodatna pravila:

Položaj igralcev:
Udeleženci, ki so izbrali slepe vloge, si nadenejo preveze na oči in stopijo na
igrišče. Komunikatorji stojijo s hrbtom proti polju tik ob njegovi meji, tako da ne
morejo videti, kaj se dogaja na polju. Udeleženci z nemo vlogo stojijo tik pred
komunikatorji. (trener lahko demonstrira)

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Kako ste se počutili, ko ste igrali svojo vlogo?
Ste čutili odgovornost/zaupanje/strah?
Kako si je vaša ekipa razdelila vloge in ali razmišljate, v kateri vlogi se boste
počutili bolj udobno?
Ste v drugem času oblikovanja strategije zamenjali vloge? Zakaj?
Kaj ste se naučili o sebi? Kako lahko to izkušnjo (in naučeno) prenesete v
svoje vsakdanje življenje?

Ustavite igro in naročite ekipam, naj imajo še eno strateško srečanje, kjer lahko
udeleženci izboljšajo svojo strategijo. Člani ekipe lahko zamenjajo vloge, če to
želijo. Ta sestanek naj traja približno 5 minut.
Med strateškim sestankom vrnite vse zbrane predmete nazaj na polje.
Vsi člani ekipe naj znova najdejo svoj začetni položaj za igro.
Vsaki ekipi dodelite drug predmet, ki ga morajo zbrati. Udeleženci imajo na voljo
10 minut, da zberejo čim več predmetov.
Po igri naj udeleženci za približno 5 minut poročajo o dejavnosti v ekipah.

Vse ekipe se lahko združijo, vi pa lahko vodite postopek poročanja o dejavnosti.
Odvisno od skupine lahko uporabite ta vprašanja ali druga:

Opomba: Obstaja možnost odigrati toliko krogov, kot se trenerju zdi primerno
glede na potrebe udeležencev. Obstaja tudi možnost razločevanja zmagovalca
igre ali zaključek igre brez ene zmagovalne ekipe.
To dejavnost je mogoče izvajati med prvimi sejami po lažjih dejavnostih team
buildinga. Prepričajte se, da so predmeti, ki se uporabljajo pri dejavnosti, varni
za stopanje (hula obroči, brisače, oblike iz vrvice itd.)

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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To je vaš Yale; “Zakaj je timsko delo pomembno”
https://your.yale.edu/we-know-teamwork-important-how-important

Delovno življenje: “Pomen timskega dela”
https://www.atlassian.com/blog/teamwork/the-importance-of-
teamwork

Asana: »Timske vloge po Belbinovi teoriji«
https://asana.com/resources/team-roles

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Ali ste zlahka našli svoje mesto/vlogo v skupini in kako ste se
počutili, ko ste igrali svojo vlogo pri vsaki dejavnosti?
Ste med dejavnostmi čutili odgovornost, zaupanje ali strah?
Ste med dejavnostmi odkrili kaj novega o sebi? Če da, kaj ste
odkrili in kdaj ste to odkrili?
Ali lahko identificirate nekaj svojih prednosti, ki so koristile ekipi?
Ali obstajajo področja, na katerih bi lahko delali, da bi izboljšali
svojo uspešnost v nastavitvah skupine?
Kako lahko izkušnje in spoznanja, pridobljena pri teh dejavnostih,
uporabimo v vsakdanjem življenju v šoli ali zunaj nje?

Kot izobraževalci vemo, da je razmišljanje o naših izkušnjah ključnega
pomena za osebno in poklicno rast. Bistveno je, da si vzamemo čas, da
razvrstimo svoje učenje in razumemo, kako te nove ideje uporabiti v
vsakdanjem življenju. Po končanih skupinskih dejavnostih in povzetku
je čas za osebni povzetek.

Spodbujamo vas, da si vzamete nekaj časa in skupaj z učenci
razmislite o njihovem učenju. Učenci si lahko delijo odgovore ali pa o
teh vprašanjih razmišljajo posamično. Če je mogoče, spodbudite svoje
učence, da delijo svoje vpoglede, hkrati pa jih opomnite, da se lahko s
pogovori med seboj še bolj povežejo.
Tukaj je nekaj vprašanj za pomoč pri razmišljanju:

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Učinkovita komunikacija je bistvena življenjska veščina, ključna za
uspeh tako na osebnem kot poklicnem področju življenja. Slabe
komunikacijske sposobnosti pogosto povzročijo nesporazume in
frustracije, kar poudarja pomen obvladovanja te veščine. Komunikacija
je tudi pomemben element timskega dela in vodenja.
Vendar komunikacijske veščine niso omejene na dajanje in
sprejemanje informacij. Za učinkovito delo v timu in za slišanje naših
idej moramo imeti napredne komunikacijske veščine, kot so
debatiranje, pogajanje, prepričevanje, spraševanje ter dajanje in
prejemanje konstruktivnih povratnih informacij.

Debata na primer pomaga razviti veščine kritičnega mišljenja, kot je
dobro premišljeno argumentiranje in dvom o dokazih za določeno
stališče ali sklep. Po drugi strani pa je prepričevanje umetnost
prepričevanja drugih, da se strinjajo s stališčem ali sprejmejo določeno
dejanje. To je dragocena veščina, ki je ne more obvladati vsak.

Prejemanje povratnih informacij je še ena pomembna komunikacijska
veščina. Povratne informacije so dragocene informacije, ki lahko
posameznikom ali ekipam pomagajo pri sprejemanju ključnih odločitev.
S prejemanjem povratnih informacij lahko posamezniki izboljšajo svojo
samozavest in motivacijo za učenje ter na koncu dosežejo svoje cilje.

Lekcija 2

Ne oklevajte - komunicirajte!
Ključne besede za vas:
Komunikacija, konstruktivna
povratna informacija, debatiranje,
pogajanje, prepričevanje,
spraševanje
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Ta enota je bila zasnovana tako, da študentom nudi priložnost za
vadbo in izboljšanje bistvenih komunikacijskih veščin, omenjenih prej.
Pripravili smo zaporedje aktivnih, praktičnih iger, ki bodo učence
spodbudile k vadbi javnega nastopanja, izražanju mnenj, dajanju in
prejemanju povratnih informacij in še več. Te veščine jim bodo
pomagale rasti kot posamezniki in postati odlični člani ekipe.

Dejavnosti v tej enoti temeljijo na igri vlog, razpravah in debatah.

Upamo, da se vam zdijo te dejavnosti privlačne in prijetne ter da bodo
vašim učencem pomagale razviti komunikacijske sposobnosti, da bodo
postali boljši člani ekipe in učenci na splošno.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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stol za vsakega udeleženca
papirji
svinčniki

Ime vaje 1 : Slepo risanje

Potrebni materiali:

Ta dejavnost je zabaven in privlačen način za vaše učence, da vadijo
svoje komunikacijske spretnosti in spretnosti sodelovanja ter se
ogrejejo za resnejše dejavnosti, usmerjene v komunikacijo.
Začnite tako, da svoje učence razdelite v pare in naj sedijo drug ob
drugem.

Dajte enemu članu vsakega para sliko predmeta ali besede, ki jo
morajo opisati, ne da bi uporabili besede, ki jasno oddajajo sliko.
Oseba s sliko mora uporabiti nepovezane besede, da svojemu
partnerju opiše predmet ali besedo.
Partner bo imel pisalo in papir in mora narisati predmet na podlagi
besednega opisa in lastne interpretacije.
Določite časovno omejitev 5-7 minut, da vsak par dokonča aktivnost.
Po preteku časa naj vsak par primerja risbo z izvirno sliko in se
pogovorita o tem, kako dobro sta komunicirala in sodelovala.
Spodbudite pare, da razmislijo o tem, kaj bi lahko naredili bolje in kaj je
bilo dobro v njuni komunikaciji in sodelovanju.
Dejavnost lahko ponovite z različnimi predmeti ali besedami, da daste
učencem več priložnosti za vadbo svojih komunikacijskih in slušnih
sposobnosti.

Načrt lekcije 2
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Papir in pero za opazovalca
Predmeti za prodajo (npr. marker, časopis, zvezek, svinčnik, zvitek
traku itd.)

Ime vaje 2: Prilagodi se trgu

Potrebni materiali:

Namen aktivnosti "Prilagodi se trgu" je udeležencem pomagati pri vadbi
njihovih pogajalskih in komunikacijskih veščin v različnih situacijah. S
prevzemanjem različnih vlog, kot sta prodajalec ali kupec, lahko udeleženci
izkusijo različne perspektive in razvijejo boljše razumevanje pogajalskega
procesa. Poleg tega dejavnost spodbuja ustvarjalnost in inovativnost, saj
udeleženci poskušajo kar najbolj učinkovito prodati izdelek. Vloga
opazovalca spodbuja tudi refleksijo in sposobnosti opazovanja.

Razdelite skupino v skupine po tri osebe.
Pojasnite, da bo imel vsak član skupine posebno vlogo: prodajalec, kupec
ali opazovalec. Prodajalec bo skušal izdelek prodati čim bolj inovativno in
kreativno, kupec se bo skušal pogajati za ceno izdelka, opazovalec pa bo
proces preprosto opazoval brez vmešavanja.

Prosite skupine, naj se odločijo, kdo bo prevzel posamezno vlogo.
Vsaki skupini zagotovite nabor predmetov (npr. marker, časopis, zvezek,
svinčnik, zvitek traku itd.), ki jih boste uporabili pri pogajanjih.
Udeležence, ki so prevzeli vlogo prodajalca, opomnite, da je njihova naloga
prodati predmet po najboljši možni ceni. 
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Obenem pa je edina naloga opazovalca, da opazuje in zapisuje, kaj pri
tem vidi.

Pojasnite, da je naloga prodajalca in kupca, da se pogajata o ceni teh
predmetov. Opazovalec mora opazovati in opazovati proces.
Opomba: Če je potrebno, lahko uporabite prostovoljce, da pokažejo en
krog vsem udeležencem, preden začnejo z aktivnostjo v majhnih
skupinah.
Dajte jim nekaj minut časa, da dokončajo pogajanja.

Ko so pogajanja končana, prosite skupino, naj zamenjajo vloge. Vsaka
oseba mora imeti priložnost igrati vsako od vlog.

Opomba: po vsaki seji lahko opravite kratek povzetek ali pa pustite, da
vsak udeleženec preizkusi vsako vlogo in si šele nato privoščite
povzetek.
Ponavljajte postopek pogajanja, dokler vsaka oseba ne odigra vsake
vloge.
Če je potrebno, lahko svojim udeležencem daste približno 5 minut
časa, da v majhnih skupinah razpravljajo o tej izkušnji, kjer lahko
povedo, kakšna je bila aktivnost za njih, in delijo vpoglede, ki bi jih radi
delili drug z drugim.
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Kako je bilo sprejemati različne vloge?

V kateri vlogi ste se počutili najbolj udobno? Zakaj? Ali lahko
potegnete vzporednice med vašo osebnostjo in dejanji, ki jih
izvajate v vsakdanjem življenju?

Kakšne strategije so uporabljali za prodajo v vaših malih ekipah?

Katere strategije so se dobro obnesle?

Katere komunikacijske strategije bi lahko izboljšali?

Posebej vprašajte opazovalce: Kaj ste opazili?

Povprašajte o dejavnosti s celotno skupino tako, da postavljate
vprašanja o pogajalskem procesu.

Vprašanja za začetek razprave:

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:

159



Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:

vnaprej pripravljene izjave
čuvaj časa
papir in pisala za udeležence, da pripravijo svoje govore.

Ime vaje 3: Debata

Potrebni materiali:

Ta dejavnost je odlična priložnost za vaše študente, da vadijo svoje
veščine komunikacije, javnega nastopanja, prepričevanja in sodelovanja.
Tu so navodila za vodenje te dejavnosti:
Svojo skupino razdelite na tri sklope: zagovarjanje (strinjanje z izjavo),
nasprotovanje (ne strinjanje z izjavo) in poslušalci. Skupine je treba
sestaviti, preden so znane izjave.
Trener ali učitelj bo podal izjavo, o kateri se bo razpravljalo. Na primer,
"Vsak človek bi moral prakticirati življenjski slog Zero Waste." Opomba:
izjave lahko pripravi učitelj vnaprej in jih uskladi s snovjo/temo, ki se jo
učenci učijo, ali pa učitelj izjave pripravi skupaj z učenci pred aktivnostjo,
kjer vsak učenec zapiše 1-2 trditvi na ločene kose. iz papirja. Nato lahko
izjave zberete v klobuk/skledo/vedro in jih uporabite za igro.
Učenci morajo glede na vlogo skupine pripraviti argument, ki bo
poslušalce prepričal, da se strinjajo z njihovo trditvijo.
En udeleženec zagovorniške skupine bo odprl razpravo s pozdravom
občinstva in nasprotne skupine. Pojasnili bodo stališče skupine in zakaj ga
bodo zagovarjali. V zadnjem delu govora bodo predstavili argumente
zagovorniške skupine. 
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To naj ne traja več kot 4 minute.
Nasprotna skupina bo nadaljevala razpravo. En govorec bo predstavil
stališče nasprotne skupine o izjavi in   cilju razprave. Govor bodo
zaključili s predstavitvijo argumentov nasprotne skupine. Tudi to naj
traja največ 4 minute.
Po govorih lahko poslušalci obema skupinama postavljajo vprašanja 2
minuti.
Debata se bo nadaljevala še dva kroga, kjer bodo ekipe imele možnost
zagovarjati svojo stran izjave na enak način, kot je opisano zgoraj.
Po koncu debate bodo poslušalci glasovali za zmagovalno ekipo.
Učitelj naj vodi in pospešuje proces od začetka do konca.

Opomba:
Udeležencem morda ne bo všeč skupina, v kateri so, ker imajo lahko
različne poglede na izjavo in vlogo skupine. Lahko pojasnite, da so
pravila takšna z razlogom, in čeprav se ne strinjajo z vlogo, naj
poskusijo najti točke, ki so v korist vloge, ki jo imajo. To lahko učencem
pomaga uvideti, da ima vsaka zgodba dve plati in da nič ni dobro ali
slabo/pravo ali napačno.

Razprave lahko postanejo burne, zato naj učitelj pred aktivnostjo
pojasni, da je pomembno govoriti spoštljivo in uporabljati dejstva, ne
osebnih občutkov. Poleg tega mora učitelj med razpravo aktivno
spremljati skupino in biti vključen v razpravo, da usmerja razpravo. Če
je potrebno, lahko učitelj debato tudi prekine.

Načrt lekcije 2
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Ime vaje 4: Mediacijska igra vlog

Potrebni materiali:
Vloge in opisi situacij
.
Namen te dejavnosti je omogočiti udeležencem, da vadijo veščine
reševanja konfliktov in mediacije s scenariji igranja vlog. Udeležencem
tudi pomaga razviti komunikacijske, prepričevalne in pogajalske
sposobnosti. S prevzemanjem različnih vlog in obravnavo konfliktnih
scenarijev lahko udeleženci bolje razumejo druge perspektive in se
naučijo, kako olajšati produktivno komunikacijo in reševanje problemov.
Poleg tega lahko povratne informacije in predlogi preostalega razreda
in učitelja pomagajo udeležencem izboljšati svoje sposobnosti
reševanja konfliktov in pridobiti vpogled v lastne komunikacijske stile.

Če želite voditi to dejavnost, boste morali:
Razred razdelite v skupine po tri in vsakemu članu dodelite vlogo –
posrednika, 1. osebe in 2. osebe.
Pred vsako igro vlog vsaki skupini zagotovite opis situacije, ki jo bodo
uprizarjali. Te opise morate ustvariti vnaprej, lahko pa jih naredite tudi z
razredom.
Vsaki skupini naročite, naj odigra situacijo pred razredom, pri čemer se
vsak član odzove v skladu z vlogo, ki mu je bila dodeljena.
Naloga mediatorja je omogočiti komunikacijo med Osebo 1 in Osebo 2.

Načrt lekcije 2
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Poskrbite, da udeleženci razumejo svoje vloge in scenarij, ki jim je dan.
Zagotovite jasna navodila o pričakovanjih od vsake vloge, zlasti od
vloge mediatorja, ki je omogočanje učinkovite komunikacije.
Spodbujajte udeležence, da ostanejo v značaju skozi celotno aktivnost
in da komunicirajo pristno.
Prepričajte se, da so podane povratne informacije konstruktivne in
specifične za uveljavljeni scenarij.
Pustite dovolj časa, da udeleženci razmislijo o povratnih informacijah in
izboljšajo svoje komunikacijske sposobnosti.
Spremljajte razprave in zagotovite, da se udeleženci spoštujejo in se ne
zatekajo k osebnim napadom.
Ponudite podporo in vodenje, če se kateri od udeležencev težko vključi
v dejavnost ali učinkovito komunicira.
Opomnite udeležence, da je ta dejavnost priložnost za učenje in da so
napake del učnega procesa.
Zagotovite, da je postopek poročanja temeljit in da lahko vsi udeleženci
razmislijo o svojih izkušnjah in učenju.
Med poročilom poudarite pomen učinkovite komunikacije v vsakdanjem
življenju, timskih okoljih in reševanju konfliktov.

Po vsaki igri vlog prosite razred (lahko sodeluje tudi učitelj), naj posreduje
povratne informacije in predlaga načine, kako lahko mediator izboljša svoje
sposobnosti reševanja problemov.
Dejavnost naj traja približno 60 minut.

Opomba:
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Tu so primeri opisov, ki jih lahko uporabite:

George in Nina

Vloga I. Mediator: George je proti svoji sosedi Nini, ki živi v stanovanju
nad njegovim (eno nadstropje višje). Poklical je mediacijski center.
Izjavil je, da Nina igra klavir glasno in pozno v noč. Nina je rekla, da jo
je George užalil. Oba sta se dogovorila za obisk mediacijskega centra.

Vloga II, oseba 1: Privolili ste v obisk mediacijskega centra, ker želite
rešiti spor s sosedom Georgeom. Navajate, da vas George žali s
trkanjem v strop (vaša tla). S tem zmoti vaše igranje, zato se vam tudi
nekaj vaz razbije. Jezni ste nanj, ker ne spoštuje vašega poklica. Ste
glasbenik in učitelj. Menite, da imate enake poklicne pravice kot on.
Prosimo, da v svojo vlogo ne vnašate dodatnih in/ali novih podrobnosti.
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Vloga III: 2. oseba Živčni ste zaradi obnašanja sosede Nine, ki živi v
stanovanju nad vašim. Vsako jutro morate iti v službo, zato morate dobro
spati. Vso noč na glas vrti svojo najljubšo glasbo in vas tako prisili, da jo
poslušate. Jezen si nanjo. Mislite, da ko s palico trkate po njenih tleh
(vašem stropu), povsem jasno sporočate svoja negativna čustva. Menite,
da je bil vaš protest ignoriran, ker se v njenem vedenju ni nič spremenilo.
Poklicali ste center za mediacijo, da bi se dogovorili za termin. Želite
obiskati center in rešiti ta konflikt. Izberete lahko kateri koli poklic.
Prosimo, da v svojo vlogo ne vnašate dodatnih in/ali novih podrobnosti.

Janez in Marija

Vloga I: Mediator Opis primera je naslednji: John in Maria sta bila
dodeljena, da skupaj delata na skupinskem projektu za njun razred
zgodovine. Vendar pa se težko razumejo in učinkovito sodelujejo. John
meni, da Maria premalo prispeva k projektu in ga ne jemlje resno. Maria
meni, da John preveč vlada in nadzoruje ter ni pripravljen poslušati njenih
idej.

Vloga II: 1. oseba Vi ste Janez in razočarani ste nad Marijo, ker se vam
zdi, da opravljate vse delo za projekt. Čutite, da tega ne jemlje resno in da
premalo prispeva k projektu. Mislite, da ne posluša vaših idej in da ni
pripravljena sklepati kompromisov. Prosimo, da v svojo vlogo ne vnašate
nobenih dodatnih ali novih podrobnosti.
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Vloga III: 2. oseba Vi ste Maria in zdi se vam, da John preveč vlada in
nadzoruje. Čutite, da ni pripravljen poslušati vaših idej in da ni pripravljen
sklepati kompromisov. Mislite, da projekt jemlje preveč resno in da ne
pušča prostora za zabavo in ustvarjalnost. Menite, da dovolj prispevate k
projektu in da vam John ne pripisuje dovolj zaslug. Prosimo, da v svojo
vlogo ne vnašate nobenih dodatnih ali novih podrobnosti.

Paul in Mike

Vloga I: Mediator Opis primera je naslednji: John in Mike delata skupaj v
majhnem podjetju in Paul obtožuje Mika, da mu je ukradel ideje in jih šefu
predstavil kot svoje. Oba sta se strinjala, da se bosta srečala z
mediatorjem za rešitev tega spora.

Vloga II: 1. oseba Delate v majhnem podjetju z Mikeom in čutite, da vam
krade ideje in si pripisuje zasluge zanje. Razočarani ste nad njim in čutite,
da vam ne daje priznanja, ki si ga zaslužite. Želite rešiti to težavo, vendar
želite zagotoviti tudi priznanje, ki si ga zaslužite za svoje delo.

Vloga III: 2. oseba Delate v istem podjetju kot Paul in slišali ste, da vas
obtožuje kraje njegovih idej. Verjamete, da to ni res, in želite oprati svoje
ime. Mislite, da je Paul nerazumen in vam ne daje prav dvoma. Želite
rešiti ta konflikt, vendar se želite tudi prepričati, da niste lažno obtoženi.
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Spor dveh sostanovalcev o čistoči in delitvi gospodinjskih opravil
Nesoglasje med dvema sodelavcema glede razdelitve projekta
Spor med dvema prijateljema zaradi izposojenega predmeta, ki je bil
poškodovan
Spor med dvema sosedoma glede meje posesti
Konflikt med učiteljem in učencem zaradi ocene
Vloga II: Oseba 1 Zaposleni, ki je jezen na svojega sodelavca, ker si
pripisuje zasluge za njihovo delo
Prijatelj, ki je razburjen, ker njihov prijatelj vedno odpove načrte zadnji
trenutek
Sosed, ki ga moti, da sosedov pes kar naprej glasno laja
Učenec, ki je jezen na svojega učitelja, ker mu je dal nizko oceno
Sostanovalca, ki ne razume, zakaj je njegov drugi sostanovalec
razburjen zaradi njihove ravni hrupa
Sodelavec, ki je razburjen, ker si kolega ne želi razdeliti delovne
obremenitve
Prijatelj, ki vedno zadnji trenutek odpove načrte, ker so zaposleni z
delom
Soseda, ki ga moti, da sosedove veje dreves posegajo v njihovo
posest
Učitelj, ki meni, da je njihova ocena poštena, učenec pa se s tem ne
strinja.

Tukaj je nekaj primerov vlog in situacij, ki jih je mogoče uporabiti pri
ustvarjanju scenarija:
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en stol na udeleženca
ted pogovorni prostor

Ime vaje 5: Feedback stol

Potrebni materiali:

Dejavnost Feedback Chair je namenjena članom skupine zagotoviti
možnost dajanja in prejemanja konstruktivnih povratnih informacij v
varnem in podpornem okolju. Dejavnost pomaga članom ekipe, da se
naučijo učinkovite komunikacije, zagotovijo koristne in ustrezne
povratne informacije ter zgradijo zaupanje in spoštovanje med člani
ekipe. Z medsebojno izmenjavo povratnih informacij lahko člani skupine
prepoznajo področja za izboljšave, pohvalijo svoje prednosti in si
prizadevajo za skupne cilje.

Začnite s kratko razpravo s skupino o tem, kaj je povratna informacija,
zakaj je pomembna in o načelih konstruktivne povratne informacije.
(Več materialov o tem lahko najdete v razdelku Get inspired)

Postavite krog stolov in enega postavite v sredino kroga. Ta stol se bo
imenoval "vroč stol".

Zdaj je čas za vadbo dajanja konstruktivnih povratnih informacij.
Pojasnite, da bo vsak član ekipe izmenoma sedel na vročem stolu in
prejel povratne informacije od skupine.
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Ko je član ekipe na vročem stolu, mora povedati, o čem konkretno želi
povratne informacije, na primer o svoji uspešnosti, vlogi v ekipi ali
rezultatih.

Drugi člani skupine naj zagotovijo povratne informacije, pri čemer
upoštevajo načela konstruktivne povratne informacije, o katerih smo
govorili prej.
Določite časovno omejitev za obisk vročega stola za vsakega člana
ekipe, da zagotovite, da aktivnost ostane na pravi poti.

Med sedenjem na vročem stolu naj se član ekipe vzdrži odzivanja na
posamezne komentarje. Vendar pa jim lahko daste čas za reakcije in
vprašanja, ko je krog povratnih informacij končan in preden naslednji
član ekipe prevzame vodenje.

Spodbujajte vse, da se med aktivnostjo zabavajo in so konstruktivni.
Ne pozabite se tudi pogovarjati s skupino po aktivnosti, razpravljati o
tem, kaj so se naučili in kako lahko povratne informacije, ki so jih
prejeli, uporabijo pri svojem delu.

Opomba:
To dejavnost je mogoče prilagoditi tako, da ne posredujete povratnih
informacij o osebi na sredini, ampak da udeležencem ponudite
izmišljen lik, če je ta dejavnost morda preveč občutljiva za vašo
skupino. 
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RiseVision: »Komunikacija v razredu: zakaj je pomembna in kako jo
izboljšati« https://www.risevision.com/blog/classroom-
communication-why-it-matters-and-how-to-improve-it

Ted Talk: »Deset načinov za boljšo komunikacijo«
https://www.ted.com/talks/celeste_headlee_10_ways_to_have_a_b
etter_conversation

Učenje študentov, da posredujejo povratne informacije vrstnikov
https://www.edutopia.org/article/teaching-students-give-peer-
feedback

Forbe: "Umetnost podajanja konstruktivnih povratnih informacij"
https://www.forbes.com/sites/forbesbusinesscouncil/2023/02/09/the
-art-of-delivering-constructive-feedback/?sh=6ef8362f77a3

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Kako se običajno odzovete na konflikte v resničnem življenju? Kako
bi lahko deloval bolje?

Katere nove strategije ste se naučili med to enoto? Katerega od njih
bi radi preizkusili v resničnem življenju?

Katere stvari bi morali še več vaditi? In kaj bi vam lahko pomagalo?

Katere strategije bi uporabili v resničnem življenju in v kakšnih
situacijah?

Kaj je vaš glavni povzetek iz te enote?

Če želite okrepiti učenje iz te enote, prosite svoje učence, naj
odgovorijo na ta vprašanja:

Vodite razpravo, kot se vam zdi primerno, glede na aktivnost in
dinamiko skupine. 

Lekcija 2

Utrjevanje znanja:
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V timu ima vsak član različne vloge in vsaka od teh vlog je enako
pomembna. Ekipa deluje najbolje, ko ima vsak član jasno opredeljene
odgovornosti in se vsaka vloga, ki je potrebna za dosego cilja ekipe,
izvaja učinkovito.
Ena izmed najbolj priznanih vlog v timu je vloga vodje. Biti vodja
prinaša posebne odgovornosti in značilnosti, o katerih bomo razpravljali
še naprej. Vodenje je pogosto povezano s koristmi, disciplino, uspehom
in močjo. Vendar pa je pravo merilo uspešnega vodje srečna, zdrava in
motivirana ekipa. Pomembno je vedeti, da je vodja tudi član ekipe.

Vodenje je zapleten in večplasten koncept, o katerem znanstveniki in
praktiki razpravljajo že desetletja. Vodenje v svojem bistvu vključuje
proces vplivanja in usmerjanja drugih k skupni viziji ali cilju. Pogosto se
vidi kot ključni dejavnik uspeha skupnosti, saj lahko učinkoviti vodje
navdihnejo in motivirajo zaposlene, da dosežejo svoj polni potencial in
delajo v smeri ciljev organizacije.

Kurt Lewin je v tridesetih letih prejšnjega stoletja razvil eno
najzgodnejših in najvplivnejših teorij vodenja. Lewinov model vodenja je
identificiral tri različne stile vodenja: avtoritarnega, demokratičnega in
laissez-faire. Avtoritarni voditelji se nagibajo k sprejemanju odločitev
brez prispevka članov svoje ekipe. 

Lekcija 3

Vodite s srcem
Ključne besede za vas:
Vodenje, stili vodenja, reševanje
problemov, samozavest in
samospoštovanje
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Osredotočeni so na nadzor, medtem ko demokratični voditelji iščejo
prispevke svojih članov ekipe in dajejo prednost sodelovanju in
sodelovanju. Vodje laissez-faire so bolj nepopustljivi in   svojim članom
ekipe dajejo malo navodil ali navodil.
Od Lewinovega modela so se razvile številne druge teorije in pristopi k
vodenju, vključno s situacijskim vodenjem, transformacijskim vodenjem
in vodenjem uslužbencev. Situacijsko vodenje nakazuje, da je
najučinkovitejši stil vodenja odvisen od trenutne situacije in od
voditeljev zahteva, da temu primerno prilagodijo svoj pristop.
Transformacijsko vodenje se osredotoča na navdihovanje in motiviranje
članov ekipe, da si prizadevajo za skupno vizijo, medtem ko vodenje
uslužbencev poudarja pomen postavljanja potreb drugih na prvo mesto
in služenja večjemu dobremu.

V zadnjih letih se povečuje zanimanje za študij vključujočega vodenja,
ki si prizadeva ustvariti bolj raznoliko in vključujoče delovno okolje z
vrednotenjem in izkoriščanjem edinstvenih perspektiv in prispevkov
vseh članov ekipe. Poleg tega se vedno bolj priznava pomen etičnega
vodenja, ki vključuje vodenje z integriteto, preglednostjo in
zavezanostjo etičnim načelom.

Na splošno se študij vodenja še naprej razvija in širi, saj si raziskovalci
in praktiki prizadevajo bolje razumeti kompleksno in dinamično naravo
tega pomembnega koncepta.

Lekcija 3

Vodite s srcem
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Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:

Dejavnosti, predstavljene v tej enoti, se lahko uporabijo za
raziskovanje vodenja z različnih zornih kotov, razumevanje stilov
vodenja učencev in razvoj njihovih vodstvenih sposobnosti. Te vaje
temeljijo na raziskavah in jim ne bodo le pomagale pridobiti
samozavedanja, temveč jih bodo tudi opremile s sposobnostjo
sodelovanja z drugimi, vključno z drugimi študenti, strankami,
sodelavci ali člani ekipe.
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prenosni računalnik ali pametni telefon za vsakega udeleženca z
dostopom do interneta

Ime vaje 1: Kakšen tip vodje ste?
Potrebni materiali:

Vprašanje "Kakšen tip vodje ste?" Cilj dejavnosti je pomagati
posameznikom prepoznati njihov edinstven stil vodenja s testom
inventarja vodenja. Z razumevanjem svojega stila vodenja lahko
udeleženci spoznajo svoje prednosti in slabosti ter razvijejo svoje
vodstvene sposobnosti, da postanejo boljša podpora svojim ekipam.
Dejavnost tudi spodbuja udeležence k razumevanju in razmišljanju o
različnih stilih vodenja in njihovem vplivu na uspešnost ekipe, kar
spodbuja globlje razumevanje učinkovitega vodenja.

Če želite voditi to dejavnost, boste morali slediti tem navodilom:
Začnite s predstavitvijo koncepta stilov vodenja in njihovega vpliva na
uspešnost. Pojasnite, da ima vsak stil vodenja svoje prednosti in
slabosti. (Več informacij lahko najdete v razdelku Get Inspired v tej
enoti) Udeležencem zagotovite test popisa vodenja, ki ga lahko
opravijo, da prepoznajo svoj slog vodenja: Kviz o slogu vodenja: 12
pametnih vprašanj za prepoznavanje vašega sloga (usc.edu) Poučite
udeležence da opravijo test individualno, kar jim omogoči dovolj časa,
da natančno preberejo in odgovorijo na vsako vprašanje.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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After everyone has completed the test, collect the results and group
participants based on their leadership style.
Encourage participants to share their results with the small group and
discuss their leadership style's strengths and weaknesses.
After small groups finish their debriefing, ask each group to present
their leadership style to the rest of the group. Each group should
present the leadership style they represent. 

After the presentations, lead a group discussion on the different
leadership styles, their advantages and disadvantages, and how they
impact team performance.

Encourage participants to reflect on their leadership style and consider
how they can leverage their strengths and address their weaknesses to
become better leaders.
Close the activity by summarizing the importance of understanding
one's leadership style and how it can be used to become better support
for the team.

Plan of Lesson 3

Main Activities:
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Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:

Razred razdelite v skupine po 4.
Vsaka skupina bo odigrala malo gledališče.
Vsaka skupina bo imela enega prostovoljca, ki bo igral vlogo
"zaposlenega", ki se je znašel v težavah, na primer zamudil
sestanke, zamujal v službo, zamudil rok itd. Scenarije lahko
ustvarite vnaprej ali pa jih ustvarite skupaj s študenti. 

Ime vaje 2: Kaj narediti?

Potrebni materiali: n/a

Namen te dejavnosti je študentom pomagati razviti njihove vodstvene in
komunikacijske sposobnosti z vadbo različnih stilov vodenja in
komunikacijskih strategij v okolju, ki temelji na scenarijih. Njegov cilj je
tudi spodbujanje kritičnega razmišljanja in refleksije s spodbujanjem
študentov k analizi različnih pristopov in razmišljanju o tem, kaj je
delovalo in kaj ne. Poleg tega dejavnost študentom pomaga razumeti,
katere lastnosti in veščine so potrebne, da bi bil učinkovit vodja v
različnih situacijah.

Če želite voditi to dejavnost, sledite tem korakom:
1.
2.
3.
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4. Pojasnite izbrani scenarij ostalim trem članom skupine in vsakemu
dodelite drugačen stil vodenja in komuniciranja, ki naj ga pokažete z
"zaposlenim". Ti slogi lahko vključujejo avtoritarno, demokratično ali
laissez-faire vodenje ali druge tipe, preverjene v prejšnji vaji.

5. Ko so vloge razdeljene, pustite skupini čas, da se pripravi na svojo
predstavitev. Spodbudite jih, da razmislijo o tem, kako se bodo lotili
situacije in kako bodo komunicirali z »zaposlenim«.

6. Ko je skupina pripravljena, dovolite vsaki skupini, da pokaže svoj
pristop z "zaposlenim". Ostali sošolci naj opazujejo in si zapisujejo
različne pristope.

7. Po vsaki predstavitvi prosite celotno skupino, naj razmisli o različnih
stilih vodenja in uporabljenih komunikacijskih strategijah. Spodbujajte
jih, naj razpravljajo o tem, kaj je delovalo in kaj ne, ter razmislite o
prednostih in slabostih vsakega pristopa.

8. Končno omogočite kratko razpravo o tem, kaj bi "idealni" vodja
naredil v tem scenariju, in spodbudite študente, da delijo svoje
vpoglede in ideje.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Zaveze za oči
Prostorno, varno okolje

Razdelite skupino v pare.
Udeležencem razložite, da je njihova naloga prijeten sprehod v
parih. Vendar bo ena oseba v vsakem paru imela zavezane oči s
šalom.

Ime vaje 3: Vodja slepih
Potrebni materiali:

Namen aktivnosti »Pohod z zavezanimi očmi« je razviti veščine
vodenja in krepitve zaupanja v timskem okolju. Udeleženci bodo vadili
vodenje in vodenje s strani partnerja z zavezanimi očmi. Ta aktivnost
bo udeležencem pomagala razumeti pomen jasne komunikacije in
zaupanja pri uspešnem timskem delu. Prav tako lahko pomaga graditi
odnose med udeleženci in izboljšati njihovo sposobnost za učinkovito
skupno delo.

Dejavnost je priporočljiva za prizorišča z neposrednim dostopom do
odprtih, a varovanih območij, kot so športna igrišča ali vrtovi. Odprti
prostori morajo biti izolirani, brez prometa ali drugih zunanjih groženj.
Dejavnost lahko izvajate tudi v notranjosti, vendar je treba imeti
prostoren prostor z minimalnimi ovirami.

Tukaj so navodila za vodenje dejavnosti "Sprehod z zavezanimi očmi":

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Kakšen je bil občutek z zavezanimi očmi? Voditi nekoga drugega?
Kako ste komunicirali s partnerjem? Kaj je dobro delovalo? Kaj ne?
Kako ste zgradili zaupanje s partnerjem?
Kako ste se počutili, ko ste morali zamenjati vlogi?

3. Vidni partner bo odgovoren za vodenje partnerja z zavezanimi očmi
med sprehodom. Lahko se odločijo, da se bodo držali za roke, uporabili
druge dele telesa za vodenje ali dajali ustna navodila.

4. Pari se lahko odločijo za cilj in pot, vendar morajo ostati znotraj
označenega območja in se v določenem roku vrniti na izhodišče
(običajno zadostuje 10-15 min).

5. Po preteku časovne omejitve bosta partnerja zamenjala vlogi, pri
čemer ima videči partner zavezane oči, partner, ki je prej imel zavezane
oči, pa zdaj daje navodila.

Opomba: pri tej dejavnosti bodite še posebej pozorni na temo varnosti.
Zagotovite, da se vsi udeleženci zavedajo odgovornosti za varno
vodenje "slepe osebe" skozi pot!

Med povzetkom spodbudite udeležence, da razmislijo o svojih
izkušnjah. Postavite vprašanja, kot so:

Med debriefingom poudarite, da so veščine vodenja in krepitve
zaupanja ključne pri timskem delu in uspešni komunikaciji.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Izpis delovnega lista:Microsoft Word - Koga občuduješ.docx
(teentruth.net)
Peresa za pisanje

Predstavite dejavnost: učencem razložite, da bodo preučevali
vodstvene vzornike in lastnosti, ki jih pri njih občudujejo in bi jih radi
razvili pri sebi.
Priskrbite delovni list: vsakemu študentu dajte izvod knjige "Koga
občuduješ?" delovni list, v tiskani ali digitalni obliki: Microsoft Word
– koga občuduješ.docx (teentruth.net)

Ime vaje 4: “Koga občuduješ in zakaj?”
Potrebni materiali:

Vprašanje "Koga občudujete in zakaj?" Cilj dejavnosti je spodbuditi
študente, da preučijo vodstvene vzornike in prepoznajo lastnosti, ki jih
pri njih občudujejo in bi jih želeli razviti pri sebi. Z izpolnjevanjem
delovnega lista in razmišljanjem o svojih odgovorih lahko učenci bolje
razumejo svoje vrednote in cilje ter razvijejo sposobnosti kritičnega
mišljenja in samozavedanje. Ta dejavnost lahko študentom pomaga
postati boljši vodje in člani skupine, tako osebno kot poklicno.

Tukaj so navodila za vodenje "Koga občudujete in zakaj?" dejavnost:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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3. Učence prosite, naj si vzamejo nekaj časa za razmislek o voditeljih,
ki jih občudujejo, bodisi v osebnem ali poklicnem življenju. Nato naj
izpolnijo delovni list tako, da napišejo ime voditelja, ki ga občudujejo, in
posebne lastnosti, ki jih pri njem občudujejo.

4. Ko učenci izpolnijo delovni list, jih spodbudite k razmisleku o svojih
odgovorih. Prosite jih, naj razmislijo o tem, kako lahko razvijejo te
lastnosti pri sebi in kaj lahko storijo za to.

5. Če vam čas dopušča, lahko učence povabite, naj svoje odgovore
delijo z razredom. To lahko spodbudi razpravo in učenje drug od
drugega.

6. Zaključite dejavnost in spodbudite učence, da nadaljujejo z
razmišljanjem o svojih vzornikih in lastnostih, ki jih pri njih občudujejo.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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rekviziti za igro, če so potrebni (ni obvezno)

Prosite člane občinstva, naj pripravijo različne predloge za lokacijo,
poklic in scenarij (npr. kavarna, policaj in nakup krofa). Spodbujajte
jih, naj pripravijo zabavne in ustvarjalne zamisli.

Ime vaje 5: Izvajaj!
Potrebni materiali:

Cilj akcije "Izvedi!" Improvizacijska dejavnost je spodbujanje timskega
povezovanja in razvijanje komunikacijskih veščin, samozavedanja,
samozavesti in ustvarjalnosti med udeleženci. Namen dejavnosti je
pomagati udeležencem poslušati, biti pozoren, kreativno razmišljati in
sodelovati kot ekipa z improviziranjem in izvajanjem kratkih gledaliških
dejanj na podlagi predlogov občinstva. Zabavna in privlačna narava
dejavnosti lahko tudi pomaga udeležencem, da se med seboj počutijo
bolj sproščeno in prijetno, s čimer se spodbuja povezovanje ekipe in
ustvarjanje močnejših odnosov. Improvizacija je lahko zabaven in
privlačen način za izboljšanje komunikacijskih veščin in povezovanja v
timu. Ta aktivnost bo udeležencem pomagala zgraditi samozavedanje,
samozavest in ustvarjalnost.
Tukaj so navodila, kako voditi "Nastopi!" improvizacijska dejavnost:

Skupino razdelite na dvoje: občinstvo in nastopajoče.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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3. Ko so predlogi zbrani, prosite izvajalce, da se javijo.

4. Napovejte lokacijo, poklic in scenarij, po katerem bodo izvajalci
improvizirali in izvedli gledališko točko.

5. Nastopajoči naj si vzamejo nekaj minut časa za razpravo in
načrtovanje svojega nastopa.

6. Ko so nastopajoči pripravljeni, naj začnejo svojo improvizirano točko
na podlagi danih predlogov.

7. Spodbujajte občinstvo, da navija in ploska nastopajočim po njihovi
točki.

8. Po predstavi zamenjajte vlogi občinstva in nastopajočih ter ponovite
aktivnost z novimi predlogi.

9. Za povzetek predlagamo, da udeležence vprašate, ali bi radi delili
kaj, kar so pravkar doživeli. Odvisno od odgovorov, da vodijo razpravo
v smer, ki je pomembna za študente.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Dejansko: "slogi vodenja"
https://www.indeed.com/career-advice/career-development/10-
common-leadership-styles

Study.com: »Lekcija o vodenju za otroke«
https://study.com/academy/lesson/leadership-lesson-for-kids-definition-
styles.html

Harward Bussiness Review: "Raziskave: kako izkušnje z vodenjem
vplivajo na študente" https://hbr.org/2017/02/research-how-leadership-
experience-affects-students

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Občudujem te/ko...
Cenim te/ko...
Po mojem mnenju morate še delati na...
Zdi se, da se boriš s...
Mislim, da si ...

Za ovrednotenje znanja, pridobljenega v tej enoti, in za zaključek teme o
vodenju predlagamo, da omogočite sejo povratnih informacij enakovrednim.
Namen te vaje je identificirati posamezne prednosti in področja za izboljšave
znotraj ekipe, hkrati pa vaditi vodstvene sposobnosti.
Za začetek prosite svojo skupino, naj se razdeli v pare. Svojim učencem dajte
navodila, navedena spodaj, in jih prosite, naj dokončajo stavek na podlagi
svojega znanja in izkušenj s sogovornikom.

Pozivi:

S povratnimi informacijami spodbujajte svoje učence, da so pošteni in
konstruktivni. Opomnite jih na pomen dajanja in prejemanja konstruktivnih
povratnih informacij, ki so osredotočene na rast in razvoj.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:
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Mislim, da sem dober v ...
Moja ekipa ima koristi, ker jaz...
Še vedno moram delati na...
Borim se z...
Mislim, da sem...

Po medsebojnem pregledu spodbudite svoje učence, da razmislijo o prejetih
povratnih informacijah in ocenijo, katere povratne informacije so dragocene
in odmevajo pri njihovi osebni rasti.
Kot drugi del te dejavnosti jim ponudi podobne namige, da sami sebe
ocenijo:

Pozivi:

Ta vaja ne bo samo pomagala vašim učencem graditi samozavedanje in
rasti na nove načine, ampak jim bo tudi pomagala postati boljši člani ekipe,
tako da se bodo osredotočili na individualne in timske prednosti ter področja
za izboljšave.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScYscMyF2YppcCI7LyvTkmMDRk
2Cn5wKpfBuX2LDZ4lCdaKEg/viewform187



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 6: TIMSKO DELO IN
OBVLADOVANJE KONFLIKTOV

Povzetek modula

Ieva Fridmane, Slovaška Sem strastna mladinska delavka in
trenerka, ki ljubi svoje delo z mednarodnimi izkušnjami na
področju izobraževanja – tako formalnega kot neformalnega.
Področje mojega dela je široko, vendar se osredotoča
predvsem na team building, osebno rast, miselnost rasti,
samozavedanje in vodenje za mladinske delavce, vzgojitelje,
najstnike in mlade odrasle. Druga moja strast, ki jo prav tako
imam, je razvijanje izobraževalnih virov in oblikovanje
metodologije usposabljanja.

O avtorjih

Namen tega modula je pomagati vam pri vodenju dejavnosti z vašimi učenci, ki
bodo izboljšale njihovo sposobnost individualnega in timskega dela. Poleg tega
naj bi jim pomagal razviti spretnosti za reševanje konfliktov, ko se pojavijo.

Upamo tudi, da bo vsebina pomagala vašim učencem, da se bolje zavedajo
lastnega vedenja in čustev ter jim ponudila metode za obvladovanje stresa za
izboljšanje njihovega splošnega počutja.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 7 - POSTAVLJANJE CILJEV IN
VZTRAJNOST

V našem dinamičnem svetu je najpomembnejše razumevanje svojega namena in
nenehno stremljenje k njemu. Pri postavljanju ciljev ne gre le za načrtovanje poti za
prihodnost; gre za vcepljanje miselnosti odločnosti in odpornosti. Ta modul je natančno
oblikovan za opolnomočenje študentov s tehnikami učinkovitega postavljanja ciljev in
mentalne trdnosti, da vztrajajo pri svojih prizadevanjih. Skupaj se bomo poglobili v vidike
ciljev S.M.A.R.T, psihologijo, ki stoji za vztrajnostjo, in umetnost premagovanja ovir.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Dragi učitelji, v tem modulu bodo vaši učenci spoznali pomen postavljanja
ciljev in kako vztrajati, tudi ko se soočite z izzivi. Raziskovali bodo lastne
potenciale in odkrivali načine za premagovanje ovir na poti do uspeha.
Ta modul, tako kot vsak drug, uspeva pod skrbjo predanih pedagogov, kot
ste vi, katerih cilj je spodbujati rast in dobro počutje svojih učencev.

Ker se zavedamo, da je vsaka učilnica svoj mikrokozmos z različnimi izzivi in   
prednostmi, smo ta modul zasnovali tako, da je čim bolj prilagodljiv. Vaje,
razprave in dejavnosti so bile strukturirane tako, da ustrezajo različnim
potrebam, starosti in dinamiki vaših študentov. Za dodatno pomoč je vsak
segment poln dodatnih podrobnosti, ki poskrbijo za tiste, ki se želijo
podrobneje poglobiti v zapletenost postavljanja ciljev in vztrajnosti.
Razvijanje teh kompetenc bo neizogibno prispevalo k postavitvi temeljev
enega najvrednejših odnosov – odnosa bodočega podjetnika.

Vaše osrednje vloge kot vzgojitelja pri tej nalogi ni mogoče preceniti. Ozračje
zaupanja in razumevanja, ki ga spodbujate, je lonček, v katerem se bodo te
veščine izpilile. Ko se vaši učenci podajajo na to pot samoodkrivanja in
odločnosti, jim bodo vaše smernice osvetlile pot in jim pomagale ne samo pri
postavljanju ciljev, temveč tudi pri njihovem vztrajnem zasledovanju na vseh
področjih življenja.

Vabilo na modul
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Do konca modula morajo biti študenti sposobni:

Razumeti koncept postavljanja ciljev in njegov pomen pri doseganju
uspeha.

Razviti lastne PAMETNE cilje (specifični, merljivi, dosegljivi,

Ustrezni in časovno omejeni), da dosežejo želene rezultate.

Začeli so se učiti o tem, kako razčleniti svoje cilje na obvladljive naloge in
ustvariti akcijske načrte za njihovo doseganje.

Raziščite različne strategije za ohranitev osredotočenosti, motivacije in
vztrajnosti, tudi ko se soočite z neuspehi in ovirami.

Do konca tega modula morajo biti študentje sposobni:

Učni izidi
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Preden začnete, je tukaj nekaj konceptov, s katerimi se boste morda
morali seznaniti, da se boste počutili pripravljeni na to in naslednjo
enoto:

Teorija o postavljanju ciljev: Ta teorija nakazuje, da posameznike
motivira zasledovanje določenih ciljev. Zaradi česar je uporabna je, da
daje poseben poudarek moči ambicioznih ciljev – ciljev, ki so specifični,
merljivi, dosegljivi, ustrezni in časovno omejeni (S.M.A.R.T). Kot
vzgojitelj najstnikov imate edinstveno sposobnost, da to teorijo
uporabite na transformativen način. Lahko jih vodite pri oblikovanju ne
kakršnih koli ciljev, ampak globoko smiselnih in popolnoma dosegljivih.
Poleg tega jih lahko opolnomočite, da te ambiciozne cilje razgradijo v
obvladljive, majhne korake. Vaš vpliv na tej razvojni stopnji je
neprecenljiv in spretnosti, ki jih posredujete, jih bodo opremile za izzive
in priložnosti, ki so pred njimi.

Teorija vztrajnosti: Ta teorija predlaga, da uspeh ne temelji samo na
talentu ali inteligenci, ampak tudi na vztrajnosti in strasti. Učitelji lahko s
to teorijo pomagajo učencem razumeti pomen razvijanja miselnosti za
rast in ne obupavanja, ko se soočajo z ovirami. S tem, ko jim pomagate
razumeti globoko vrednost vztrajnosti, ne poučujete le teorije –
opremite jih z odpornostjo, ki jim bo dobro služila pri vsakem
prizadevanju, ki se ga lotijo.

Lekcija 1

Vi ste Vesolje
Ključne besede za vas:

Talent, cilji, rezultati,
potencial
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Teorija samoodločanja: Zamislite si učno okolje, v katerem se učenci
ne počutijo le kot obiskovalci, ampak kot aktivni udeleženci. Ta teorija
vas opremi z orodji za ustvarjanje natanko tega – učilnice, ki ne
spodbuja le akademskega učenja, ampak tudi osebno rast. Z
izvajanjem načel teorije samoodločanja lahko spodbudite občutek
pripadnosti, zaradi katerega se vsak učenec počuti cenjenega in
razumljenega. Gre pa še dlje. Imate moč, da pri svojih učencih vzbudite
občutek lastništva in jih vodite, da prevzamejo vajeti lastne
izobraževalne poti in prizadevanj za zastavljanje ciljev. Ta teorija se
osredotoča na notranjo motivacijo in pomen občutka avtonomije,
kompetentnosti in povezanosti z drugimi.

Maslowjeva hierarhija potreb: Ta teorija predlaga, da imajo
posamezniki hierarhijo potreb, ki jih je treba zadovoljiti, preden lahko
dosežejo svoj polni potencial. Lahko vam služi kot obsežen načrt za
prepoznavanje in obravnavanje temeljnih potreb vaših učencev, od
osnovnih fizioloških zahtev do potrebe po spoštovanju in pripadnosti.
Nekateri učitelji iz naše ekipe radi razpravljajo o tej teoriji s svojimi
učenci na začetku vsakega šolskega leta, da bi bili učenci bolje
motivirani za več spanja, pravilnega prehranjevanja in splošne skrbi
zase.

Lekcija 1

Vi ste Vesolje
Ključne besede za vas:

Talent, cilji, rezultati,
potencial
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1. Prosimo, povabite študente, naj preberejo Uvod v modul v svojih
gradivih. Nato lahko začnete z 1. enoto. Učence vprašajte, kaj je po
njihovem mnenju nadarjenost in ali verjamejo, da ima vsak nek talent
ali pa so nadarjeni le nekateri izbranci. Spodbudite jih, naj razmislijo o
tem, kaj vidijo, ko se zjutraj pogledajo v ogledalo, in kaj sta njihov
namen in strast.
Pogovorite se o konceptu postavljanja rekordov in ciljih za njihovo
doseganje. Učence prosite, naj uganejo, kolikokrat je dvema osebama
uspelo podati žogo, ne da bi jo spustili? Po več njihovih predlogih jim
povejte številko: 4169-krat.

2. Povejte svojim učencem, da jih čaka zabaven izziv: štirje
posamezniki, ki se najbolj približajo ugankanju vnaprej določenega
realnega števila, si bodo prislužili privilegij, da postanejo prvi člani štirih
ločenih ekip. Ko so ti »vodje ekip« identificirani, nadaljujte z dodelitvijo
preostalih študentov v vsako od teh na novo oblikovanih skupin. Toda
to je šele začetek – vsaka ekipa se bo nato lotila ustvarjalnega
prizadevanja za opredelitev svoje identitete. 

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Vodite jih pri razmišljanju in izbiri edinstvenega imena ekipe,
simbolnega simbola in navdihujočega gesla, ki povzema njihov
kolektivni duh. Končno povečajte vložke z uvedbo rekordnega izziva,
prilagojenega spretnostim in interesom učilnice. Ne glede na to, ali gre
za matematično uganko, ustvarjalno pisno nalogo ali hiter znanstveni
eksperiment, naj se potegujejo za prvo mesto.

Če raje ne postavljate izziva – lahko jim dovolite, da si enega izberejo
sami – morda želijo postaviti rekord za najhitrejšo ekipo, ki je rešila
uganko, ali morda želijo sodelovati pri pisanju kratke zgodbe.

 Za dodatno pomoč študentom pri razvoju njihovih podjetniških veščin
lahko predlagate, da vsaki ekipi zagotovite hipotetično vsoto denarja in
scenarij (na primer načrtovanje počitnic ali vodenje majhnega podjetja).
Temu morajo zagotoviti proračun in predstaviti svoje finančne načrte.
Lahko pa jim zagotovite igralne kose Jenga in jih izzovete, naj zgradijo
najvišji stolp.

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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3. Če želite učencem predstaviti to igro, boste potrebovali žogo ali
balon. Začnite tako, da skupinam poveste, da je njihova naloga obdržati
žogo v zraku za določeno število udarcev, ne da bi se dotaknila tal. Ne
pozabite, da se nihče ne sme dotakniti žoge dvakrat zapored. Vsako
skupino vprašajte, koliko zadetkov mislijo, da lahko dosežejo, in jim
dajte dve minuti časa, da pripravijo strategijo, kako obdržati žogo v
zraku. Skupine naj gredo ena za drugo in spremljajte njihovo število
zadetkov. Ko enkrat poskusijo, jim povejte, da imajo zdaj možnost
reorganizirati svojo strategijo pred vsakim poskusom. Predlagajte, da
vsi v ekipi razmislijo o vlogi, ki bi jo radi igrali pri doseganju najvišjega
rezultata. Nato dovolite ekipam, da znova igrajo. Zmaga skupina z
največjim številom zadetkov v enem poskusu. Ta dejavnost uči, kako
sta zastavljanje ciljev in timsko delo povezana, ter poudarja pomen
postavljanja specifičnih in dosegljivih ciljev, ustvarjanja strategij in
njihovega prilagajanja, kadar je to potrebno za doseganje ciljev kot
ekipa.

4. Začnite razpravo s svojimi učenci o pomembnosti spoštovanja
potenciala vsakogar za prispevek in bogastva, ki ga svet ponuja v zvezi
s talenti. Dajte jim primere nepričakovanih talentov, kot so: izkrivljenost,
požiranje ognja, metanje nožev, mimika, hitro branje, analiza rokopisa,
obojestranska spretnost in vrtenje jezika. Predložite jim ta seznam
inteligenc po H. Gardnerju in jih povabite, naj obiščejo postaje in
poskusijo ugotoviti, katera jih najbolj zanima. Pojasnite, da je lahko
samo eden ali več kot eden.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Edutopia – Več inteligenc: Nova obzorja v teoriji in praksi Ta
članek ponuja pregled Gardnerjeve teorije in vključuje
praktične nasvete za integracijo več inteligenc v razred.
Vključuje tudi povezave do dodatnih virov za nadaljnje
branje.

TeachThought - Kaj so več inteligenc in kako vplivajo na
učenje?
Ta članek se poglobi v vsako od osmih inteligenc in ponuja
primere, kako jih je mogoče negovati v razredu. Vključuje tudi
brezplačen plakat, ki ga lahko učitelji uporabljajo kot
referenco.

Kult pedagogike – Kako uporabiti več inteligenc, da dosežete
vsakega učenca. Ta objava na spletnem dnevniku vključuje
praktične strategije za vključevanje več inteligenc v
načrtovanje učnih ur, pa tudi povezave do dodatnih virov in
primerov učnih načrtov.

EdSurge - 10 načinov za integracijo več inteligenc v vašo
učilnico. Ta članek ponuja posebne ideje za vključitev več
inteligenc v dejavnosti in naloge v razredu. Vključuje tudi
povezavo do priročnika za učitelje, ki ga lahko brezplačno
prenesete.

MindShift - Kako v učilnico prinesti več inteligenc
Ta članek govori o prednostih uporabe več inteligenc v
razredu in ponuja primere, kako jih lahko učitelji vključijo v
svoje poučevanje. Vključuje tudi seznam dodatnih virov za
nadaljnje branje.

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Študentom ponudite, da si ustvarijo osebni "MI profil".
Ko si ogledajo postaje MI, naj razmislijo o vsaki od njih in se na
lestvici od 1 do 5 ocenijo, kako močni se jim zdijo na posameznem
področju. Nato lahko napišejo kratek odstavek, v katerem opišejo,
kako bi lahko uporabili posamezno inteligenco pri svojih prihodnjih
ciljih, interesih ali karieri. Ko izpolnijo svoj profil MI, lahko svoje
rezultate delijo s partnerjem ali v majhni skupini ter razpravljajo o
podobnostih in razlikah v svojih prednostih in ciljih.

Ta dejavnost ne samo spodbuja samorefleksijo, ampak tudi
pomaga učencem prepoznati in ceniti različne prednosti svojih
vrstnikov. Pogovorite se o ideji, da se vsak človek rodi z ogromnim
potencialom in da lahko poznavanje lastne vrednosti prinese
občutek zadovoljstva in sreče. Lekcijo zaključite tako, da učence
opomnite, da odkrivanje njihovega potenciala morda ni lahko, a da
imajo na tej poti podporo, ki jim pomaga.

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Kot učitelj je pomembno razumeti razliko med fiksno miselnostjo in
miselnostjo rasti – da pomagate svojim učencem, pa tudi da izboljšate
svoje življenje.

Fiksna miselnost je v bistvu prepričanje, da so posameznikove
sposobnosti in talenti vklesani v kamen – rojeni z vami in
nespremenljivi. Tisti, ki se držijo te miselnosti, se lahko izognejo
izzivom, da preprečijo neuspeh, saj na to gledajo kot na negativen
odraz svojih inherentnih sposobnosti.
Nasprotno pa miselnost rasti temelji na razumevanju, da so
sposobnosti in talenti tekoči in jih je mogoče sčasoma kultivirati s
predanostjo, strateškimi pristopi in konstruktivnimi povratnimi
informacijami. Ta miselnost omogoča sprejemanje izzivov, odpornost
ob neuspehih in notranjo motivacijo za izboljšave.

En temeljni poskus, ki je to teorijo postavil v ospredje, je izvedla Carol
Dweck, vodilna psihologinja na področju motivacije. Dweck je testiral
odzive otrok, potem ko so se soočili z oviro. Nekateri so bili pohvaljeni
zaradi svoje inteligence, ki je krepila fiksno miselnost, medtem ko so bili
drugi pohvaljeni zaradi njihovega truda, ki je negoval miselnost rasti. 

Lekcija 2

Ne še
Ključne besede za vas:

Miselnost rasti, fiksna
miselnost
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Rezultati so bili osupljivi: otroci, ki so bili pohvaljeni za trud, so pokazali
večjo vztrajnost, več užitka in celo večjo uspešnost pri naslednjih
nalogah v primerjavi s tistimi, ki so jih pohvalili za inteligenco.

V praktičnem smislu učilnice to pomeni, da spodbujanje miselnosti rasti
presega le besede spodbude. Vključuje hvaljenje procesa –
vrednotenje truda, uporabljenih strategij, osredotočenosti, vztrajnosti in
izboljšav. To pomeni spodbujanje študentov, da si zastavijo dosegljive,
a hkrati zahtevne cilje, in jim pomagati razumeti, da so neuspehi
naravni del učnega procesa – odskočna deska in ne kamen spotike.

Koncept 'še ne', kot je poudaril Dweck, lahko tudi spremeni igro. Ko
učenci rečejo, da nečesa ne zmorejo, lahko dodajanje preprostega 'še'
na koncu njihove izjave drastično spremeni njihov pogled in trenutek
poraza spremeni v trenutek potencialne rasti.
Torej, ko gremo naprej, ustvarimo kulturo v razredu, bogato z načeli
miselnosti rasti. S tem ne samo poučujemo naše študente akademskih
predmetov, ampak jih tudi krepimo, da verjamejo v svojo sposobnost
rasti, odpornosti in navsezadnje uspeha.

Lekcija 2

Ne še
Ključne besede za vas:

Miselnost rasti, fiksna
miselnost
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Začnite svoj razred s poglobljeno in k razmišljanju spodbudno
dejavnostjo, imenovano "Oseba s talenti". Pri tej vaji bodo učenci
sodelovali v skupinah po štiri, da bi izkoristili svoje ustvarjalne strani,
hkrati pa okrepili osredotočenost prejšnje lekcije na prepoznavanje
potenciala in talentov posameznika. Vsaka skupina bo imela nalogo
narisati osebo na velik list papirja. Ko je osnovni oris končan, vsak
učenec izmenično liku doda značilnosti, ki simbolizirajo lastne
edinstvene talente in potencial – morda je to glasbena nota za ljubezen
do glasbe ali čopič za umetniško žilico.

Lahko bi celo vključili akademske predmete; morda knjiga, ki
predstavlja literarni talent, ali mikroskop za znanstveno radovednost.
Ko vsak učenec dodaja k risbi, jih spodbudite, da povedo, zakaj so
izbrali prav ta simbol in kako odraža njihove talente. Ko vsaka skupina
konča, jih povabite, naj razredu predstavijo svojo 'osebo s talenti' in s
tem olajšajo razpravo, ki poudarja raznolikost veščin in zanimanj v
vašem razredu. Ta dejavnost ne služi samo kot ponoven ogled prejšnje
lekcije, ampak tudi kot platforma za učence, da proslavijo svoje
raznolike talente in razumejo, da ima vsakdo nekaj dragocenega, kar
lahko prinese na mizo.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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1. Predstavite koncept miselnosti rasti tako, da študente vprašate, ali so že
slišali zanj in ali ga lahko definirajo. Ko zberete njihove začetne misli, sami
podajte jedrnato definicijo in navedite temeljno delo psihologinje Carol
Dweck o konceptu. Povabite jih, naj preberejo enoto tečaja učencev.

2. Na hitro se dotaknite, kako lahko miselnost rasti pomembno vpliva na
naš pristop k izzivom in neuspehu, zlasti v akademskih okoljih. Pritegnite
študente tako, da jih prosite, naj razmislijo o osebnih izkušnjah, kjer je
njihova miselnost vplivala na njihov pristop k izzivu, in jih povprašajte o
strategijah, ki jih uporabljajo, ko se soočajo s težavami. Na koncu
poudarite, da je sprejemanje miselnosti rasti lahko transformativno pri
premagovanju tako akademskih kot osebnih ovir, in jim povejte, da bo to
tema raziskana skozi tečaj.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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3. Razdelite izročke o ustaljeni miselnosti in razmišljanju o rasti in učence
prosite, naj jih tiho preberejo. Prosite študente, naj svoje misli o razlikah
med fiksno miselnostjo in miselnostjo o rasti delijo s partnerjem, nato pa s
celotnim razredom. Študente prosite, naj razmislijo o svoji miselnosti in
povedo, ali imajo navadno fiksno ali rastočo miselnost.

4. Uvedite interaktivno dejavnost, imenovano "Mindset Shift", da bi najstnike
spodbudili k razumevanju nians med rastjo in fiksno miselnostjo. Razred
razdelite na dve skupini in vsaki skupini dajte nabor indeksnih kartic, od
katerih jih polovica vsebuje trditve ustaljene miselnosti, kot je »Nisem dober
v matematiki«, druga polovica pa izjave o miselnosti za rast, kot je »S
prakso lahko postanite boljši pri matematiki." Vsaka skupina naj razvrsti
karte v dva kupa, 'Rast' in 'Fiksna', nato pa se med seboj pogovorite, zakaj
so posamezno karto postavili v svoj kupček. Po kategorizaciji izzovite vsako
skupino, naj izjave o stalni miselnosti pretvori v izjave o miselnosti rasti, pri
čemer spodbudite razpravo v razredu o tem, kako lahko sprememba jezika
pomeni spremembo miselnosti.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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MindsetWorks: To spletno mesto ponuja tečaje
strokovnega razvoja za učitelje, ki jih učijo, kako
spodbujati miselnost rasti pri svojih učencih. Ponujajo
tudi različne vire, vključno s članki, videoposnetki in
učnimi načrti.

Projekt univerze Stanford for Education Research That
Scales (PERTS): PERTS ponuja različne vire za učitelje,
ki študentom pomagajo razviti miselnost rasti. Njihovo
spletno mesto vključuje brezplačne spletne tečaje, na
raziskavah temelječa učna gradiva in orodja za
ocenjevanje miselnosti učencev.

Kanal za poučevanje: To spletno mesto ponuja zbirko
videoposnetkov in učnih načrtov, ki se osredotočajo na
razvijanje miselnosti za rast pri učencih. Videoposnetke
in učne načrte ustvarijo učitelji in so usklajeni s skupnimi
temeljnimi državnimi standardi.

Edutopia: To spletno mesto ponuja članke,
videoposnetke in vire za učitelje, ki jih učijo, kako
spodbujati miselnost rasti pri svojih učencih. Viri so
razdeljeni v kategorije na ravni razreda in pokrivajo
različne predmete.

Carol Dweck TED Talk: Carol Dweck je psihologinja in
raziskovalka, ki je znana po svojem delu o miselnosti
rasti. Njen govor na TED z naslovom "Moč prepričanja,
da se lahko izboljšaš" predstavlja uvod v koncept
miselnosti rasti in njen pomen. 

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Lekcija 2

Utrjevanje znanja:

Prosite učence, naj zapišejo eno stvar, ki so se jo naučili o miselnosti
rasti v današnjem razredu. Razdelite jih v skupine po 4-5 ljudi in jih
povabite, naj pripravijo plakat o rasti in fiksni miselnosti.

Dajte jim 15 minut, da to storijo, in hodite naokoli ter jim ponudite
pomoč in podporo. Ko končajo, naj predstavijo plakate. Zaključite
razred tako, da študente opomnite, da imajo moč razviti miselnost rasti
in doseči svoje cilje s trdim delom in vztrajnostjo.
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Kot učitelj igrate pomembno vlogo pri pomoči učencem pri doseganju
njihovih ciljev. V 3. enoti je poudarek na moči postavljanja ciljev in na tem,
kako lahko učencem pomaga doseči želene cilje. Bistveno je razumeti, da
so cilji v dveh oblikah: kratkoročni in dolgoročni.

Kratkoročni cilji so neposredno povezani s sedanjostjo – ukrepanje in hitro
doseganje rezultatov. Kot učitelj lahko svoje učence spodbudite, da si
zastavijo kratkoročne cilje, ki jim bodo pomagali pri doseganju dolgoročnih
ciljev. Na primer, če želi učenec izboljšati svojo oceno pri določenem
predmetu, mu lahko pomagate ustvariti seznam tem, ki jih bo preučeval v
naslednjih dveh tednih, in ga spodbudite, da aktivno sodeluje pri pouku. To
jim bo pokazalo, da lahko z dejanji in trudom dosežejo svoje cilje.
Po drugi strani pa dolgoročni cilji zahtevajo potrpljenje in načrtovanje.
Svojim učencem lahko pomagate postaviti dolgoročne cilje tako, da jih
razdelite na manjše, kratkoročne cilje, ki so lažje obvladljivi. Če je
študentov cilj na primer postati odvetnik, ga lahko spodbudite, da si za
prihajajoče izpite zastavi cilj učenja dveh lekcij na teden. Tako bodo
postopoma in lažje dosegli svoj dolgoročni cilj.

Ključnega pomena je, da učencem pomagate razumeti pomen postavljanja
realnih in dosegljivih ciljev. Nerealni cilji jih lahko odvračajo in lahko
povzročijo izgubo motivacije.  

Lekcija 3

Zakaj maraton in ne tek
Ključne besede za vas:

Trud, kratkoročni cilji,
dolgoročni cilji
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Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:

Učence povabite, naj si ogledajo svoje enote. Začnite razpravo o
psiholoških lastnostih, ki jih športniki potrebujejo za tek na maratonu in
tekmi. Ali se razlikujejo med seboj? Pogovorite se o podobnostih in
razlikah med obema.
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1. Učence povabite, naj preberejo preostanek enote. Nato jih prosite,
naj povejo svoje kratkoročne in dolgoročne cilje ter kako jih nameravajo
doseči. Uporabite lahko to razlago:

2. Kratkoročni cilji so kot sprinti, dolgoročni cilji pa kot maratoni.
Kratkoročni cilji so stvari, ki jih želite doseči v bližnji prihodnosti,
običajno v enem letu ali manj. Dolgoročni cilji so bolj podobni
maratonom, doseganje pa traja dlje, običajno več let.

3. Delite primere kratkoročnih in dolgoročnih ciljev in razložite prednosti
vsake vrste.

4. V tej dejavnosti razdelite razred v dve skupini: ena predstavlja
"Miselnost rasti", druga pa "Stalno miselnost." Vsaki skupini zagotovite
hipotetični scenarij, ki vključuje študenta, ki se sooča z akademskim
izzivom, kot je izboljšanje ocene pri matematiki ali učenje novega
jezika. Vsako skupino prosite, naj razmisli in našteje korake, ki bi jih
njihov lik naredil, da bi dosegel cilj, pri tem pa upoštevajte svoj način
razmišljanja. 

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Nato ponovno zberite razred za razpravo. Primerjajte strategije skupine
Growth Mindset s strategijami skupine Fixed Mindset. Pogovorite se o
tem, kako lahko vsak pristop olajša ali ovira doseganje ciljev. Poudarite
prednosti postavljanja dosegljivih ciljev in dela zanje, še posebej, če se
k njim približate z miselnostjo rasti. To bo študentom zagotovilo
praktični okvir za razumevanje vpliva miselnosti na zastavljanje ciljev in
doseganje.

5. Učence povabite, naj uganejo cilj: V tej igri vsak učenec zapiše cilj, ki
ga ima, na majhen kos papirja in ga prepogne. Cilji se nato zberejo in
naključno prerazporedijo. Vsak učenec nato po vrsti glasno prebere
svoj cilj, ostali v razredu pa poskušajo uganiti, čigav cilj je. Ta igra
učencem pomaga vaditi artikulacijo svojih ciljev in spodbuja razred k
aktivnemu poslušanju.

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Učenje otrok, da si postavijo cilje in razvijejo akcijske
načrte – Ta članek nudi učiteljem praktične nasvete in
strategije za pomoč učencem pri postavljanju
kratkoročnih in dolgoročnih ciljev, vključno s tem, kako
velike cilje razdeliti na manjše, bolj obvladljive korake.
Vključuje tudi primere ciljev, ki si jih študenti lahko
postavijo za akademski, osebni in družbeni razvoj.

Postavljanje ciljev za študente: nasveti in primeri – Ta vir
s spletnega mesta Teach Starter ponuja učiteljem
obsežen vodnik za postavljanje ciljev za učence,
vključno z razliko med kratkoročnimi in dolgoročnimi cilji.
Vključuje tudi primere ciljev in delovni list za zastavljanje
ciljev, ki ga lahko učitelji uporabljajo v svojih učilnicah.

Pomoč učencem pri določanju ciljev za novo leto – ta vir
podjetja Scholastic nudi učiteljem navodila o tem, kako
učencem pomagati pri določanju ciljev za novo leto,
vključno s pomenom določanja kratkoročnih in
dolgoročnih ciljev. Vključuje tudi predlogo za zastavljanje
ciljev, ki jo lahko učitelji uporabljajo s svojimi učenci.

Poučevanje vztrajnosti za najstnike – Ta vir ponuja
nasvete o tem, kako najstnike naučiti vrednosti
vztrajnosti in kako razviti miselnost za rast. Vsebuje
nasvete, kako najstnikom pomagati premagati ovire, si
zastaviti dosegljive cilje in se učiti iz svojih napak. 

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Natisnite citate o postavljanju ciljev in jih razrežite na dva ali tri
dele. Vsak del stavka skrijte na različnih lokacijah po učilnici ali
šoli. Na zadnji strani vsakega stavka napišite namig, kje najti
naslednjega. Poskrbite, da boste vodili evidenco o tem, kje je vsak
del skrit, da boste lahko preverili, ali so bili vsi deli najdeni. Razred
razdelite v skupine po dva ali tri študente. Vsaki ekipi dajte
izhodišče, kjer bodo našli prvi del svojega prvega stavka. Naročite
ekipam, naj poiščejo druge dele stavka, ki se ujemajo s prvim
delom, ki so ga našli. Ko najdejo vse dele stavka, naj jih prinesejo
k vam ali drugemu pooblaščenemu učitelju, da preverite, ali je
stavek pravilen. Ko so vsi stavki najdeni in pravilno sestavljeni,
prosite vsako ekipo, naj razredu prebere svoje stavke.

Pogovorite se o tem, kako lahko postavljanje ciljev pomaga pri
vztrajnosti in premagovanju izzivov. Učenci naj razmislijo o lekciji in
zapišejo eno stvar, ki so se je naučili o postavljanju ciljev in
vztrajnosti.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:
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Eden ključnih konceptov pri postavljanju ciljev, ki ga je treba poudariti, je
pomen učinkovitega načrtovanja in določanja prednostnih nalog.
Spodbujajte svoje učence, naj jasno določijo svoje cilje in jih razdelijo na
obvladljive naloge. Spodbujajte jih, naj prednostno razvrstijo naloge in
redno pregledujejo svoj napredek. Pomagajte jim razumeti, da so padci
in ovire naravni del procesa, vendar da lahko z vztrajnostjo in trdim
delom te izzive premagajo in dosežejo svoje cilje.
Druga pomembna točka, ki jo je treba poudariti, je vrednost vztrajnosti.
Opomnite svoje učence, da vztrajnost ni nekaj, kar se podeduje ob
rojstvu, temveč nekaj, kar se lahko pridobi s prakso in odločnostjo.
Spodbujajte jih, da razvijejo miselnost rasti in da na izzive gledajo kot na
priložnosti za rast in učenje.

Poskrbite, da boste svojim študentom zagotovili praktična orodja in
tehnike za postavljanje in doseganje njihovih ciljev. Pomagajte jim
razumeti, kako pomembno je začeti s širšo sliko in biti natančen glede
svojih ciljev. Spodbujajte jih, naj si zapišejo svoje cilje in pripravijo načrt
z izvedljivimi koraki in realnimi roki. Spodbujajte jih, naj ukrepajo in
ostanejo osredotočeni na svoje cilje, tudi ko postanejo stvari težke.

Če svoje učence naučite teh dragocenih veščin in tehnik, jim lahko
pomagate sprostiti njihov polni potencial in doseči uspeh tako v učilnici
kot zunaj nje. Zato si vzemite čas in vlagajte v rast in razvoj svojih
učencev ter jim pomagajte, da postanejo najboljša različica samega
sebe, kar so lahko.

Lekcija 4

Bullseye
Ključne besede za vas:

Načrtovanje, določanje
prioritet, seznam
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1. Učence spomnite na to, kar so se naučili v prejšnjih enotah o
človeškem potencialu, teoriji miselnosti o rasti in ciljih. Pojasnite, da je
poudarek te enote na učinkovitem načrtovanju in določanju prioritet, kar
je bistveno za doseganje ciljev.

2. Povabite jih, naj preberejo naslednjo enoto in jim pomagajo
predstaviti pet nasvetov za učinkovito postavljanje ciljev, ki so bili
omenjeni v enoti. Poudarite pomen vztrajnosti pri doseganju ciljev s
predvajanjem videa "Pomen vztrajnosti."

3. Študente razdelite v skupine po štiri in jim dajte 30 minut, da si
zastavijo dva posebna cilja: enega kratkoročnega in enega
dolgoročnega. Spodbudite učence, da pri pisanju skupinskih ciljev
uporabijo pristop SMART. Zdaj učencem naročite, naj ustvarijo
podroben načrt o tem, kako bodo dosegli svoje cilje, in vključite
kontrolne točke za spremljanje njihovega napredka. Študentom
svetujte, naj opišejo možne ovire in preventivne ukrepe ter razpravljajo
o načinih ohranjanja motivacije. Učencem povejte, naj določijo končni
datum za svoje dosežke. Hodite naokoli in po potrebi ponudite pomoč.

Načrt lekcije 4

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Kaj so SMART cilji? - Ta vir podjetja TeachThought
nudi podrobno razlago ciljev SMART in kako jih
uporabiti v učilnici. Vključuje tudi primere ciljev
SMART za učence in učitelje.

Kako pomagati učencem pri postavljanju SMART
ciljev – Ta članek iz Edutopie ponuja praktične
nasvete za učitelje, da svojim učencem pomagajo pri
postavljanju SMART ciljev. Vključuje vodnik po
korakih in predlogo, ki jo lahko študentje uporabljajo
za prenos.

SMART cilji za študente: definicija in primeri – Ta vir
s spletnega mesta Study.com nudi jasno definicijo
SMART ciljev in ponuja primere, kako jih uporabiti pri
učenju študentov. Vključuje tudi kviz za učitelje, da
preverijo svoje razumevanje.

SMART cilji za učitelje: primeri in nasveti – Ta objava
v blogu WeAreTeachers ponuja primere, kako lahko
učitelji uporabijo SMART cilje za izboljšanje svoje
prakse poučevanja. Ponuja tudi nasvete za
postavljanje in doseganje ciljev SMART.

Zbirka orodij za določanje ciljev za učitelje – Ta
zbirka orodij Nacionalnega izobraževalnega
združenja vključuje vire za učitelje, da svojim
učencem pomagajo pri postavljanju in doseganju
ciljev SMART. 

Lekcija 4

Dobiti navdih
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Lekcija 4

Utrjevanje znanja:

Učence povabite, naj predstavijo cilje svoje skupine pred drugimi.
Nastavite si opomnike, da spremljate te cilje z učenci v naslednjih
tednih in mesecih. To je zelo pomemben del vadbe, sicer je
neučinkovit.

Pred razredom si postavite dolgoročni PAMETNI cilj in jih povabite, naj
ga spremljajo z vami.
Povzemite ključne točke aktivnosti in izpostavite pomen učinkovitega
načrtovanja in vztrajnosti pri doseganju ciljev. Študente prosite, naj
razmislijo o svojih izkušnjah in o tem, kako lahko to, kar so se naučili,
uporabijo v svojem življenju.

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfW3u23S1O2BZtdVM
OyoSXy6P4FPVVE0oXyN1J6smg0W_1uzg/viewform215



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 7: POSTAVLJANJE CILJEV IN
VZTRAJNOST

Povzetek modula

Yordan Angelov, Bolgarija Sem učitelj ekonomije in
podjetništva na šoli PGSAG VET. Strastno pomagam
študentom pri poglobljenem razumevanju zapletene
in zanimive teme. Moj stil poučevanja, ki se
osredotoča na to, da je učenje zabavno in privlačno,
si je prislužil ljubezen vrstnikov in učencev zaradi
njegove učinkovitosti pri krepitvi znanja in
samozavesti učencev.

O avtorjih

Kot učitelj ne posredujete le znanja; oblikuješ značaj. Ste trener ob strani, vodnik na
poti, spodbuda, ki vaše učence potisne iz njihovih con udobja v svet, poln
potenciala. Ta modul ni le še en vodnik "kako naj"; to je življenjski pripomoček, ki ga
bodo vaši učenci nosili še dolgo potem, ko bodo zapustili vašo učilnico.

Da bi študentom pomagali utrditi znanje iz modula, lahko igrate še zadnjo igro – in
eno s kartami. Pravzaprav je zelo preprosto.
Razdelite jih v skupine po štiri in vsaki ekipi dajte komplet kart, lepilni trak in 20
zobotrebcev. Njihova naloga je načrtovati in izvesti načrt o izgradnji a) najvišjega ali
b) najtrdnejšega stolpa.
Dajte jim 30 minut za to nalogo – 10 minut za načrtovanje in 20 za izvedbo.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Modul 8 - KRITIČNO RAZMIŠLJANJE

Spodbujajte svoje učence, da se izkažejo v svojem razmišljanju, tako da jih
vodite, naj postavljajo vprašanja in ne sprejemajo vsega za gotovo. Naučite jih,
da so odprti za nove zamisli, hkrati pa razvijajte sposobnost razločevanja, kdaj bi
bil alternativni pristop lahko učinkovitejši. To jih bo opolnomočilo, da bodo odkrili
izboljšane rešitve in izboljšali svoje sposobnosti kritičnega mišljenja, kar bo na
koncu prispevalo k njihovemu dobremu počutju in uspehu.
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Opredelite kritično mišljenje in pojasnite njegov namen.
Prepoznajte in razložite glavne elemente kritičnega mišljenja.
Razčlenite problem ali vprašanje na njegove glavne komponente.
Postavljajte ustrezna vprašanja, da pridete do logično verjetnega
razmišljanja.
Prepoznajte in ocenite argumente z uporabo uveljavljenih meril.
Uporabite veščine kritičnega mišljenja v različnih kontekstih.
Prepoznajte in opišite vsaj tri pogoste pasti v razmišljanju.

Dragi učitelj, dobrodošli v modulu kritičnega mišljenja programa Sreča!
Hvaležni smo za vašo predanost podpiranju dobrega počutja vaših učencev
in verjamemo, da je razvoj močnih veščin kritičnega mišljenja bistvenega
pomena za njihovo rast in splošno srečo.
V tem modulu se bomo poglobili v temelje kritičnega mišljenja, raziskali
njegovo definicijo, namen in glavne elemente. Pogovarjali se bomo tudi o
argumentih, njihovi strukturi in kako jih ovrednotiti. Z uporabo primerov iz
resničnega življenja se bodo učenci naučili uporabljati kritično mišljenje v
osebnih in javnih situacijah. Poleg tega bomo obravnavali pogoste pasti v
razmišljanju in načine, kako se jim izogniti.
Spretnosti kritičnega mišljenja se bodo izkazale za neprecenljive za študente
v njihovi prihodnji karieri in podjetniških prizadevanjih, saj jim bodo omogočile
analizo informacij, ocenjevanje možnosti in sprejemanje premišljenih
odločitev.
Prosimo, preglejte dejavnosti, opisane v tem modulu, in jih po potrebi
prilagodite tako, da bodo najbolje ustrezale starosti in sposobnostim vaših
učencev.

Do konca tega modula morajo biti študenti sposobni:

Ta modul obsega 4 lekcije, vsaka s podrobnim načrtom, ki vključuje uvod v
temo, vaje in povzetek za utrjevanje znanja. 

Vabilo na modul
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Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

Opredeli kritično mišljenje in razloži njegov namen in pomen v življenju
Prepoznajte ključne elemente mišljenja in sklepanja
Podvomite o predpostavkah in ločite dejstva od mnenj
Razčlenite težave/težave na komponente za poglobljeno analizo

Razumeti in razložiti strukturo in funkcijo argumentov
Analizirajte deduktivno in induktivno sklepanje in veljavnost argumentov

Uporabite veščine kritičnega mišljenja za reševanje problemov in
sprejemanje odločitev
Ocenite več pogledov na vprašanja

Prepoznajte pogoste logične zmote in slabo sklepanje

Spremljajte in prilagajajte miselne procese, da se izognete pristranskosti
Razmislite o razlogih za prepričanja, argumente in odločitve 

Učitelji lahko pričakujejo, da bodo učence skozi praktično prakso vodili pri
uporabi kritičnega razmišljanja pri vprašanjih iz resničnega sveta in znanih
kontekstih. Modul obravnava kritično mišljenje kot aktiven proces sklepanja,
ne le pasivnega sprejemanja informacij. Študente spodbujamo k razmišljanju
o lastnih miselnih procesih, da postanejo bolj samozavedni in strateški
misleci.

Do konca tega modula bodo študenti sposobni:

Lekcija 1

Lekcija 2

Lekcija 3

Lekcija 4

Vse lekcije

Učni izidi
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Kritično mišljenje je bistvena kognitivna veščina, ki posameznikom
omogoča obdelavo informacij, sprejemanje premišljenih odločitev,
reševanje problemov in učinkovito artikuliranje idej. Teoretično ozadje
kritičnega mišljenja je zakoreninjeno v različnih disciplinah, vključno s
psihologijo, filozofijo in izobraževanjem. Ta lekcija, "Kaj je kritično
mišljenje? Razkrinkavanje Božička," je zasnovana tako, da učence
seznani s konceptom kritičnega mišljenja in njegovim pomenom v
njihovem življenju.

Temelj kritičnega mišljenja temelji na načelih logike, sklepanja in
argumentacije, ki jih lahko zasledimo v delih starogrških filozofov, kot
so Sokrat, Platon in Aristotel. Ti filozofi so poudarjali pomen
preizpraševanja predpostavk, iskanja dokazov in uporabe logičnih
načel, da bi prišli do trdnih zaključkov.

Kritično razmišljanje prispeva k sreči in dobremu počutju učencev v šoli,
tako da jih opolnomoči za vrednotenje informacij, upoštevanje
alternativnih perspektiv in sprejemanje premišljenih odločitev v zvezi z
akademskimi in družbenimi situacijami. Z močnimi sposobnostmi
kritičnega razmišljanja je manj verjetno, da bodo učenci sprejeli trditve
za realno vrednost ali se ujeli v škodljivo skupinsko razmišljanje. To
spodbuja samozavest, odpornost in večji občutek nadzora nad njihovim
izobraževanjem in družbenim življenjem.

Lekcija 1

Kaj je kritično mišljenje?
Razbijanje Božička Ključne besede za vas:

Kritično mišljenje, zdrav
razum, dokazi, spomin,
dejstva, reševanje problemov
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Kritično mišljenje vključuje več med seboj povezanih kognitivnih procesov,
vključno z:

Analiza: Razčlenitev kompleksnih idej ali problemov na manjše
komponente, da jih bolje razumemo. Na primer, analiziranje vzrokov za
stres in tesnobo v akademskih okoljih.

Evalvacija: Ocenjevanje verodostojnosti informacij in veljavnosti
argumentov. Kot na primer ocenjevanje nasvetov vrstnikov za razumno
razmišljanje.

Tolmačenje: Razumevanje pomena informacij, kot so besedila, slike ali
podatki. Na primer interpretacija grafov, povezanih z najstniškimi trendi ali
zdravjem.

Sklepanje: sklepanje na podlagi razpoložljivih dokazov in sklepanja. Na
primer, logično sklepanje o posledicah šolskih politik.

Pojasnilo: Artikulacija obrazložitve in dokazov za sklepe ali odločitve. Kot
na primer razlaga razlogov za izbiro obšolskih dejavnosti.

Lekcija 1

Kaj je kritično mišljenje?
Razbijanje Božička
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Samoregulacija: Spremljanje in prilagajanje lastnih miselnih procesov za
izboljšanje kakovosti odločanja in reševanja problemov. Na primer,
zavedanje lastnih pristranskosti in nagnjenj ob predstavitvi novih informacij.

Lekcija uporablja znani mit o Božičku kot sredstvo za uvajanje teh procesov
kritičnega razmišljanja učencem. Z vključitvijo študentov v razkritje zgodbe
o Božičku se naučijo dvomiti o predpostavkah, iskati dokaze in uporabiti
logična načela, da pridejo do trdnih zaključkov. Ta vaja ponuja oprijemljiv
primer kritičnega mišljenja v akciji, ki dokazuje njegovo vrednost v
vsakdanjem življenju študentov.

Lekcija 1

Kaj je kritično mišljenje?
Razbijanje Božička
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Vaja za ogrevanje: Začnite lekcijo tako, da učence prosite, naj
povedo svoje izkušnje z Božičkom, na primer, kdaj so prenehali
verjeti v Božička in zakaj. To bo pomagalo ustvariti osebno
povezavo s temo in študente spodbudilo k kritičnemu razmišljanju o
lastnih izkušnjah.
Reflektivni pogovor: študente vključite v refleksivno razpravo o
pomenu kritičnega razmišljanja v njihovem vsakdanjem življenju.
Spodbujajte jih, naj povedo primere situacij, v katerih so uporabili
veščine kritičnega razmišljanja ali bi jim lahko koristila uporaba teh
veščin.
Razmišljanje o poklicih: študente vključite v razpravo o vlogi
kritičnega razmišljanja v različnih poklicih in podjetniških podvigih.
Prosite jih, naj razmislijo o poklicih, ki zahtevajo močne sposobnosti
kritičnega razmišljanja, kot so zdravniki, znanstveniki, pravniki,
inženirji in vodje podjetij. Spodbudite jih, naj delijo primere, kako
kritično razmišljanje pomaga strokovnjakom na teh področjih
sprejemati dobre odločitve in vsakodnevno premagovati izzive.

Namen začetnega dela učnih ur je predstaviti temo učne ure "Kaj je
kritično mišljenje? Razkrinkati Božička" in ustvariti privlačno in prijetno
vzdušje, ki učence spodbuja k aktivnemu sodelovanju in uspešni
izvedbi načrtovanih dejavnosti. Uvod v lekcijo lahko vključuje ogrevalno
vajo, razmislek, trivialnost ali spodbudo/razbijanje ledu.

Navodila za učitelje:

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Zanimivosti: povejte nekaj zanimivih dejstev ali zanimivosti,
povezanih s kritičnim razmišljanjem ali zgodovino mita o Božičku. To
lahko pomaga vzbuditi radovednost in zanimanje za temo.
Energizer/Ice-breaker: Izvedite kratko, interaktivno dejavnost, ki
učence spodbuja, da se med seboj spoznajo in se počutijo bolj
udobno v razrednem okolju. Študente lahko na primer prosite, naj v
sobi poiščejo nekoga, ki ima podobne interese ali hobije, in
razpravljajo o tem, kako kritično mišljenje igra vlogo pri tej
dejavnosti.
Razprava o karieri: študente razdelite v majhne skupine in jih prosite,
naj povedo svoje karierne interese ali podjetniške želje. Katere vrste
služb ali podjetij jih privlačijo? Kako bi lahko bile veščine kritičnega
mišljenja koristne v njihovi želeni karieri ali poslu? Skupine lahko
razpravljajo o tem, kako določeni poklici zahtevajo močne analitične
sposobnosti, ocenjevanje zapletenih informacij, reševanje dvoumnih
problemov itd. Nato naj vsaka skupina z razredom deli ključne točke
iz svoje razprave.

Razvijanje močnih kritičnih veščin bo študentom koristilo pri njihovi
prihodnji karieri in podjetništvu. Sposobnost skrbnega analiziranja
informacij, pogleda na težave z več perspektiv, vzpostavljanja
logičnih povezav med idejami in vrednotenja argumentov, ki stojijo
za argumenti, je dragocena v vsakem poklicu. Z obvladovanjem
konceptov kritičnega razmišljanja, kot so tisti, ki so zajeti v tej lekciji,
bodo učenci pridobili veščine za uspeh v kateri koli poklicni poti ali
poslovnem podvigu, za katerega se odločijo.

Načrt lekcije 1

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Delovni list z vprašanji za razmislek ali samo papir
Peresa ali svinčniki

Ste kot otrok verjeli v Božička?
Zakaj ste prenehali verjeti v Božička?
Kaj mislite, zakaj nas učijo verjeti v Božička?
Kaj menite o tehnoloških ali znanstvenih razlagah, da Božiček lahko
obstaja?

Začnite z razlago namena vaje: pomagati študentom razmisliti o
njihovih osebnih izkušnjah z Božičkom in jih povezati s konceptom
kritičnega mišljenja.
Delovne liste in pisalne pripomočke razdelite vsakemu učencu.
Pojasnite, da bodo imeli 5 minut časa, da odgovorijo na vprašanja
za razmislek.

Razmišljanje o Božičkovem obstoju in kritično razmišljanje

Potrebni materiali:

Pri tej vaji bodo učenci 5 minut razmišljali o lastnih izkušnjah z
Božičkom in o tem, kako je to povezano s kritičnim mišljenjem.
Vsakemu študentu dajte delovni list, ki vsebuje naslednja vprašanja:

1.
2.
3.
4.

Načela/strategije izvajanja in praktični nasveti:

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:

3. Nastavite časovnik za 5 minut in učence spodbudite, da zapišejo
svoje misli in izkušnje. Opomnite jih, da ni pravilnih ali napačnih
odgovorov in naj svobodno izražajo svoje misli odkrito in pošteno.

4. Ko se čas izteče, povabite študente, naj svoje razmišljanje delijo s
partnerjem ali v manjših skupinah. Spodbujajte odprto in spoštljivo
razpravo ter opomnite učence, naj vadijo aktivno poslušanje, ko slišijo
od svojih vrstnikov.

5. Po želji ponovno zberite razred za razpravo v večji skupini. Prosite
prostovoljce, da delijo svoja razmišljanja in izkušnje ter vsa spoznanja,
ki so jih pridobili z vajo. Izkoristite to priložnost za nadaljnjo razpravo o
pomenu kritičnega mišljenja v našem vsakdanjem življenju in o tem,
kako ga lahko uporabimo v različnih situacijah.
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Natisnjene kopije slik s povezave:
https://tc2.ca/uploads/TTT/Finding_another_perspective.pdf
Peresa ali svinčniki za zapisovanje (neobvezno)
Prostor za delo učencev v parih

Začnite z razlago namena vaje: pomagati študentom pri vadbi
kritičnega mišljenja z raziskovanjem različnih perspektiv v različnih
situacijah.
Razred razdelite v pare in razdelite natisnjene izvode slik s
priložene povezave. Če želite, priskrbite tudi pisala ali svinčnike za
beleženje med razpravo.

Raziskovanje različnih perspektiv

Potrebni materiali:

Pri tej vaji bodo učenci vadili pogled na situacije z različnih zornih
kotov. V parih bodo analizirali slike in razpravljali o tem, kako bi se
lahko različne skupine ljudi odzvale na predstavljene scenarije. Cilj je
spodbujati empatijo, razumevanje in kritično mišljenje, ko učenci
razmišljajo o različnih pogledih.

Načela/strategije izvajanja in praktični nasveti:

1.

2.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:
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3. Učencem naročite, naj pogledajo vsako sliko in se s partnerjem
pogovorijo o tem, kako bi se lahko različne skupine ljudi odzvale na
predstavljene scenarije. Spodbudite jih, naj razmislijo, zakaj bi te
skupine lahko reagirale drugače, in razmislijo o možnih razlogih za
njihove reakcije.

4. Učencem dajte dovolj časa, da pregledajo slike in razpravljajo o
svojih mislih s svojim partnerjem. Spremljajte sobo in po potrebi nudite
vodenje in podporo.

5. Ko pari končajo svoje razprave, ponovno zberite razred za razpravo
v večji skupini. Povabite prostovoljce, da delijo svoje vpoglede in
različne poglede, ki so jih upoštevali med vajo.

6. Izkoristite to priložnost za nadaljnjo razpravo o pomenu upoštevanja
različnih pogledov v kritičnem razmišljanju in o tem, kako lahko
razumevanje različnih pogledov prispeva k bolj ozaveščenemu in
empatičnemu odločanju.

Načrt lekcije 1

Glavne dejavnosti:

228



Video kaj je kritično mišljenje: https://www.youtube.com/watch?
v=6OLPL5p0fMg&ab_channel=QualiaSoup%28archive%29

Teorija relativnosti: https://blog.sciencemuseum.org.uk/the-past-
present-and-future-of-general-relativity/

Ideja o črvini: https://blog.sciencemuseum.org.uk/the-science-of-
interstellar/

Urejanje genov: https://www.crick.ac.uk/news/2017-09-20-genome-
editing-reveals-role-of-gene-important-for-human-embryo-
development

Zabavno dejstvo: Ko ugotovimo, da imajo računalniki tudi spomin -
veliko boljši spomin kot večina ljudi, ugotovimo, da pomnjenje samo
po sebi še ne pomeni razmišljanja. 

Lekcija 1

Dobiti navdih
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Kako se je skozi to lekcijo razvijalo vaše razumevanje kritičnega
mišljenja?
Na kakšen način je po vašem mnenju kritično mišljenje mogoče
uporabiti v vsakdanjih situacijah?
S kakšnimi izzivi ste se srečali med vajami in kako ste jih
premagali?

Skupinska refleksija: učence razdelite v majhne skupine in prosite
vsako skupino, naj razpravlja o glavnih izsledkih lekcije.
Spodbujajte jih, da delijo svoja spoznanja, izzive in morebitne nove
poglede, ki so jih pridobili.

Za zaključek lekcije 1 o kritičnem razmišljanju je pomembno dati
učencem priložnost, da razmislijo o svojem učenju in utrdijo svoje
razumevanje. Za vodenje postopka konsolidacije uporabite naslednja
vprašanja in dejavnosti:

Vprašanja za razmislek:

1.

2.

3.

Dejavnosti za konsolidacijo:

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Osebni dnevnik: Učenci naj si vzamejo nekaj minut in zapišejo svoje
misli o lekciji v osebni dnevnik. To lahko vključuje, kaj so se naučili,
kako so se počutili med vajami in vsa vprašanja, ki jih še imajo.
Scenariji igranja vlog: študentom dodelite različne scenarije iz
resničnega življenja, kjer je potrebno kritično razmišljanje. Naj igrajo
situacijo, razpravljajo in analizirajo različne perspektive in možne
rešitve. Po igri vlog spodbudite razred

Namen 2. lekcije je raziskati koncept argumenta in njegovo vlogo v
kritičnem mišljenju.

Argument je niz izjav, ki zagotavljajo razloge za podporo resnice druge
izjave, znane kot sklep. Argumenti so sestavljeni iz premis, ki so izjave,
ki ponujajo dokaze ali razloge za verjeti sklepu.

Razumevanje strukture in komponent argumentov je bistvenega
pomena za razvoj sposobnosti kritičnega mišljenja. Sposobnost
analiziranja in vrednotenja argumentov pomaga študentom sprejemati
boljše odločitve, odkrivati   napačno sklepanje in imeti bolj produktivne
razprave v njihovem akademskem in osebnem življenju.

To spodbuja samozavest, odpornost in močnejše odnose.

Lekcija 1

Utrjevanje znanja:
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Obstajata dve vrsti argumentov: deduktivni in induktivni.
Deduktivni argumenti so tisti, pri katerih resničnost premis zagotavlja
resničnost zaključka. Nasprotno pa so induktivni argumenti tisti, pri katerih
je zaradi resničnosti premis sklep verjeten, vendar ni zajamčen. Obe vrsti
argumentov sta pomembni za učinkovito kritično mišljenje.

Dedukcija vključuje sklepanje od splošnih načel do posebnih primerov,
medtem ko indukcija vključuje sklepanje od posebnih primerov do splošnih
načel. Obvladovanje tako deduktivnega kot induktivnega sklepanja
omogoča učencem, da izboljšajo svoje sposobnosti kritičnega mišljenja in
postanejo boljši pri analiziranju dokazov, sprejemanju premišljenih odločitev
in reševanju problemov. To vodi do večjega akademskega in poklicnega
uspeha.
Ta lekcija uporablja primere iz vsakdanjega življenja, da učencem pomaga
razumeti naravo argumentov, premis in sklepov ter kako se uporabljajo v
kritičnem razmišljanju.

Lekcija 2

Kaj je argument? Razumevanje
temeljev kritičnega mišljenja Ključne besede za vas:

Argument, premisa,
dejstva, sklep, dedukcija,
indukcija
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Ali ste vedeli, da beseda 'argument' izhaja iz latinske besede
'argumentum', kar pomeni dokaz ali dokaz?
Starogrški filozof Aristotel velja za očeta logike in kritičnega
mišljenja. Razvil je koncept silogizma, obliko deduktivnega
sklepanja.

Namen uvodnega dela lekcije je seznaniti študente s tematiko
argumentov in njihovo vlogo pri kritičnem mišljenju. Da bi to dosegli,
želimo pri pouku spodbuditi učence k aktivni komunikaciji, vključevanju
v načrtovane dejavnosti in uspešni uporabi naučenih pojmov.
Uvod v lekcijo lahko vključuje kratko vajo za ogrevanje, da spodbudimo
zanimanje učencev za temo. To bi lahko vključevalo hitro razpravo o
običajnem napačnem prepričanju ali predpostavki, ki študentom
omogoča, da delijo svoje misli in mnenja o temi.

Druga možnost za uvod je vključitev študentov v refleksivni pogovor, ki
jih prosi, da razmislijo o času, ko so naleteli na prepir ali so se morali
odločiti na podlagi dokazov. To jim bo pomagalo povezati temo z
lastnimi izkušnjami in razumeti njeno pomembnost.

Druga možnost je, da uporabite trivialnost ali aktivnost za
spodbujanje/prebijanje ledu, da vzbudite radovednost učencev glede
teme. Tukaj je nekaj primerov zanimivosti in spodbud, ki jih lahko
uporabite za uvedbo teme argumentov in kritičnega mišljenja:

Zanimivosti:

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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"Dve resnici in laž": Prosite vsakega študenta, naj pripravi dve
resnični trditvi in   eno napačno trditev o sebi. Nato naj svoje trditve
delijo z razredom in naj razred ugiba, katera izjava je laž. Ta
dejavnost spodbuja kritično razmišljanje, saj morajo učenci oceniti
verodostojnost vsake izjave, da prepoznajo laž.

"Dejstvo ali izmišljotina": Pripravite seznam trditev, povezanih s
temo argumentov in kritičnega mišljenja, od katerih so nekatere
resnične, druge pa napačne. Učence razdelite v skupine in vsako
izjavo preberite na glas. Ekipe morajo razpravljati in se odločiti, ali
je izjava dejstvo ali izmišljotina. Ta dejavnost učence spodbuja k
analizi informacij in kritičnemu razmišljanju o predmetu.

Pogovor za razmislek: študente prosite, naj razmislijo o službah ali
karieri, kjer je sposobnost konstruiranja in ocenjevanja močnih
argumentov ključnega pomena. Primeri so lahko odvetniki,
debaterji, tržniki, novinarji, znanstveniki, politiki itd. Naj si izmenjajo
svoje misli o tem, kako ti strokovnjaki dnevno uporabljajo veščine
argumentiranja.

Energizerji/ledolomilci:

Z vključitvijo teh uvodnih dejavnosti boste ustvarili prijetno in privlačno
učno okolje, ki bo postavilo temelje za preostanek lekcije o argumentih
in kritičnem razmišljanju.

Načrt lekcije 2

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Tabla ali tabla
Markerji ali kreda
Delovni list s primeri trditev in vprašanj

Na tablo napišite naslednjo izjavo: "Peter se jutri ne bo preizkusil
znanja angleščine."
Predstavite argumente, ki podpirajo trditev:
Peter je bolan in jutri ne pride v šolo.
Naš učitelj nas preizkuša samo po naši volji, Peter pa je sramežljiv
in nikoli ne dvigne roke.
Učence prosite, naj analizirajo vsak argument in ugotovijo, ali je
deduktiven ali ne. Pogovorite se o razlogih za njihove sklepe.

Raziskovanje argumentov, premis in sklepov

Potrebni materiali:

Ta vaja je zasnovana tako, da študentom pomaga razumeti koncepte
argumentov, premis, sklepov in sklepov z uporabo primerov iz
resničnega življenja. Učenci bodo analizirali različne izjave in
argumente, da bi ugotovili njihovo veljavnost, in se naučili prepoznati
morebitne napake ali nedoslednosti v svojem razmišljanju.
Navodila:
Preizkušanje Petra

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Vsi košarkarji so visoki.
Vsi dvigovalci uteži so nizki.
Pokažite sliko Tyrona Curtisa, najnižjega košarkarja lige NBA,
znanega tudi kot "Muggsy" Bogues.
Zastavite si vprašanje: "S katerim športom se ukvarja 160 cm visoki
Tyrone Curtis? Zakaj?"
Spodbujajte študente, da kritično razmišljajo o svojih predpostavkah
in sodelujejo v razpravi o morebitnih pasteh zanašanja zgolj na
deduktivno sklepanje.

Tyrone Curtis

Predstavite koncept napačnega sklepa in navedite naslednji primer:

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Delovni listi z izjavami o osebnih podatkih (https://www.teach-
this.com/images/resources/true-or-false-2.pdf)
Peresa ali svinčniki
V tej igri prebijanja ledu učenci posredujejo resnične in lažne osebne
podatke, njihovi sošolci pa postavljajo vprašanja, da ugotovijo veljavnost
informacij. Ta dejavnost spodbuja kritično razmišljanje in učencem
pomaga vaditi svoje veščine sklepanja na zabaven in privlačen način.

Vsakemu študentu razdelite kopijo delovnega lista.
Prosite učence, naj delajo individualno in izpolnijo deset izjav o osebnih
podatkih na delovnem listu. Pet trditev mora biti resničnih, pet pa
napačnih. Učenci naj svoje trditve označijo s kljukico, napačne trditve pa s
križcem v stolpcu Ti.
Ko učenci dokončajo svoje izjave, jih razdelite v skupine po štiri.
Učencem naročite, naj svojih delovnih listov ne pokažejo nikomur v
skupini. Naj napišejo imena članov svoje skupine na vrh treh stolpcev na
svojih delovnih listih.

Pravilno ali napačno

Potrebni materiali:

Navodila:

1.
2.

3.
4.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:

237

https://www.teach-this.com/images/resources/true-or-false-2.pdf


5. Učenci izmenično preberejo svojih deset izjav svojim članom skupine. Med
poslušanjem drugi učenci postavljajo vprašanja, da bi ugotovili, ali je trditev
resnična ali napačna.

6. Po razpravi o vsaki trditvi člani skupine označijo svoje ugibanje (resnično ali
napačno) s kljukico ali križcem v ustreznem stolpcu na svojih delovnih listih.

7. Ko so vse trditve obravnavane, učenci razkrijejo, katere trditve so bile
resnične in katere napačne.

8. Učenci si prislužijo eno točko za vsako pravilno ugibanje in zmaga učenec z
največ točkami.

9. Dejavnost zaključite s povratno informacijo o razredu, med katero učenci
delijo zanimive ali presenetljive informacije, ki so jih izvedeli o svojih sošolcih.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Pozni študent V igri "Pozni študent" učenci vadijo svojo ustvarjalnost,
improvizacijo in veščine kritičnega mišljenja. En učenec nastopa v vlogi
zapoznelega učenca, drugi pa v vlogi učitelja. Pozni učenec mora najti razlago
za njihovo zamujanje, pri čemer se zanaša na pomoč treh sošolcev, ki sedijo za
"učiteljico". Cilj je ustvariti zabavno in izzivov polno okolje, saj mora biti "učitelj"
pozoren tudi na sošolce pokojnega učenca in se pretvarjati, da jih graja, če se
ne ukvarjajo pravilno z dejavnostjo.

Navodila:

1. Izberite enega učenca, ki bo igral vlogo "poznega učenca", drugega učenca
pa, da bo "učitelj".

2. "Učitelj" naj sedi s hrbtom proti trem drugim učencem, ki bodo poznemu
učencu dajali namige.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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»Učitelj« bi moral poskusiti najti krivca/-e, ki predlaga izgovore
Da bi bili učenci pomočniki bolj neopazni, naj poskušajo posnemati predloge
poznega učenca

3. Pozni učenec mora pripraviti razlago za svojo zamudo, vendar riše prazno.
Za pomoč se morajo obrniti na sošolce za učiteljem. Trije učenci bodo tiho
posredovali namige pokojnemu učencu tako, da bodo navedli kraj, osebo, s
katero so bili, in kaj so počeli.

4. Za večji izziv in zabavo naj se "učitelj" občasno obrne, da preveri, kaj gleda
pozni učenec, in se pretvarja, da graja učence, če se ne ukvarjajo pravilno z
dejavnostjo.

5. Ko je pozni učenec prepričljivo razložil svojo zamudo, lahko vlogi zamenjata
in dejavnost nadaljuje z novimi učenci v vsaki vlogi.

Načrt lekcije 2

Glavne dejavnosti:
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Video: 20 dejstev, za katera ste vedno verjeli, da dejansko niso resnična:
https://www.youtube.com/watch?
v=RZLIh8jH6PY&ab_channel=BRAINYDOSE

Resnično dejstvo: Kako je Aristotel dokazal, da je zemlja okrogla?
V traktatu "O nebesih", napisanem pred letom 350 pr. n. št., pojasnjuje:
»Naše opazovanje zvezd še enkrat razjasni ne le, da je Zemlja okrogla,
ampak tudi dejstvo, da je krog velikih razsežnosti, saj je že majhna
sprememba položaja proti jugu ali severu očitna sprememba obzorja. ."

Pravzaprav lahko v Egiptu in blizu Cipra vidite nekaj zvezd, ki niso vidne
v severnih regijah, zvezde, ki jih ni mogoče videti na severu, pa so v teh
regijah zelo različne. Vse to kaže, da ima Zemlja okroglo obliko in je tudi
krogla velike velikosti.

Lekcija 2

Dobiti navdih
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Da bi učencem pomagali utrditi svoje znanje in razmisliti o lekciji,
postavite naslednja vprašanja in razmislite o predlaganih dejavnostih:

1. Kako vam je ta lekcija pomagala bolje razumeti koncepte
argumentov, premis in sklepov? Lahko navedete primer iz vaj?
2. Na kakšen način sta vaja True or False in igra The Late Student od
vas zahtevala uporabo veščin kritičnega mišljenja? Kako mislite, da
lahko te veščine uporabite v vsakdanjem življenju?
3. Kako pomembno je, da lahko ugotovimo, ali je argument deduktiven
ali induktiven? Ali se spomnite kakršnih koli situacij v resničnem
življenju, kjer bi lahko bila ta veščina koristna?
4. Razmislite o vajah in razpravah iz te lekcije. Kaj je bil najzahtevnejši
del in v čem ste najbolj uživali?

Predlagane dejavnosti za utrjevanje:

1. Spodbujajte učence, da poiščejo primere argumentov v novicah, na
družbenih medijih ali v vsakdanjih pogovorih. Prosite jih, naj prepoznajo
premise in sklepe ter ugotovijo, ali so argumenti deduktivni ali
induktivni.
2. Organizirajte debatni klub ali podobno dejavnost, kjer lahko učenci
vadijo konstruiranje in ocenjevanje argumentov v strukturiranem okolju.

Lekcija 2

Utrjevanje znanja:
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samonadzor,
dvom,
Zbiranje dokazov,
Analiza in
Ustvarjanje alternativ.

V tej lekciji bodo učenci uporabili načela kritičnega razmišljanja v situacijah
iz resničnega življenja, pri čemer bodo prešli od teorije k praksi.
Sodelovali bodo pri dejavnostih, ki od njih zahtevajo dvom o svojih
predpostavkah, zbiranje dokazov, analiziranje informacij in ustvarjanje
alternativnih rešitev za težave. Z razmišljanjem o lastnih miselnih procesih
in vključevanjem v skupinske razprave bodo študentje razvili globlje
razumevanje različnih vidikov kritičnega mišljenja, kot so sklepanje na
podlagi dokazov, analiza in upoštevanje več perspektiv.

Vaje v tej lekciji so zasnovane tako, da učencem pomagajo izboljšati
sposobnosti kritičnega mišljenja, tako da jih vodijo skozi strukturiran proces:

Ta proces spodbuja učence, da izpodbijajo lastna prepričanja in
predpostavke, pa tudi prepričanja in predpostavke drugih, da bi dosegli
natančnejše razumevanje obravnavanega problema.
Razvijanje močnih veščin kritičnega mišljenja prispeva k dobremu počutju
učencev, saj jih opolnomoči, da sprejemajo boljše odločitve, gledajo na
težave z več zornih kotov in oblikujejo učinkovite rešitve za izzive, s
katerimi se soočajo. 

Lekcija 3

Kritično mišljenje v akciji
Ključne besede za vas:

Prilagodljivost, strateško
razmišljanje
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Glavni cilj te lekcije je uvesti študente v praktično uporabo veščin kritičnega
mišljenja. Poudarek bo na spodbujanju dijakov k odprti komunikaciji, aktivnemu
sodelovanju in uspešnemu vključevanju v načrtovane aktivnosti.

Za začetek lekcije lahko začnete z ogrevalno vajo, ki vključuje razpravo
študentov o času, ko so se soočili z zahtevnim problemom in so morali kritično
razmišljati, da bi našli rešitev.
Prosite vsakega učenca, naj pomisli na problem, ki ga je poskušal rešiti v
preteklosti, a mu ni uspelo, po možnosti na problem, ki ga je že večkrat spotaknil.
Povabite jih, naj svojo izbrano težavo na kratko delijo s partnerjem ali v manjši
skupini, pri čemer pojasnijo, zakaj se jim zdi izziv in kaj so se morda naučili iz te
izkušnje.

Ta ledolomilec ne bo samo spodbudil učencev, da se vključijo v pouk, ampak jim
bo tudi pomagal prepoznati pomen kritičnega razmišljanja pri premagovanju ovir
in iskanju rešitev. Z razmišljanjem o svojih preteklih izkušnjah bodo učenci bolje
pripravljeni na razumevanje in uporabo strategij kritičnega mišljenja skozi lekcijo.
Druga možnost je, da začnete refleksivni pogovor tako, da učence prosite, naj
povedo svoje misli o pomenu kritičnega mišljenja v vsakdanjem življenju in o tem,
kako jim lahko pomaga v različnih situacijah.
Sposobnost logičnega analiziranja vprašanj, zbiranja in ocenjevanja dokazov,
upoštevanja več perspektiv in oblikovanja učinkovitih rešitev je neprecenljiva za
prihodnjo kariero. Ne glede na to, ali se lotevajo tehničnega izziva, poslovne
dileme ali zapletenega projekta, se strokovnjaki v vseh panogah zanašajo na
kritično mišljenje. Obvladovanje teh veščin bo študentom pomagalo pripraviti na
sistematičen pristop k težavam in sprejemanje premišljenih odločitev ne glede na
njihovo poklicno pot.

Načrt lekcije 3

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Papir
Peresa ali svinčniki
V tej vaji bodo učenci uporabili pet stopenj sklepanja za problem, s
katerim so se prej soočili. Namen te dejavnosti je pomagati
učencem razviti sposobnosti kritičnega mišljenja in jim zagotoviti
strukturiran pristop k reševanju problemov.

Prosite vsakega učenca, naj pomisli na problem, ki ga je poskušal
rešiti v preteklosti, a mu ni uspelo, po možnosti na problem, ki ga je
že večkrat spotaknil.
Vsakemu učencu dajte kos papirja in pisalo ali svinčnik. Prosite jih,
naj zapišejo svojo izbrano težavo na vrh papirja.
Učence vodite skozi pet stopenj sklepanja in jih spodbujajte, da na
vsaki stopnji zapišejo svoje misli, razmišljanja in zamisli. Učencem
dajte dovolj časa, da dokončajo vsako stopnjo, preden preidejo na
naslednjo.

Kako se počutijo zaradi težave?
Kako bi se počutili, če bi bil problem rešen?
Napišite več izjav o težavi, vključno s posebnimi situacijami, v
katerih se pojavi.

Reševanje problemov skozi pet stopenj sklepanja

Potrebni materiali:

Navodila:
1.

2.

3.

1. stopnja: samonadzor

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Podvomite o vsaki misli, povezani s težavo, še posebej o tistih, ki
so še posebej moteče.
Ponujena vprašanja upoštevajte kot pozive za oceno njihovih misli.

Spodbujajte učence, da zbirajo dokaze tako, da sprašujejo druge,
iščejo knjige ali iščejo po internetu.
Opomnite jih, naj upoštevajo okoliščine v zvezi z vsemi odgovori ali
informacijami, ki jih najdejo.

Primerjajte predpostavke po zbiranju dokazov.
Ocenite prednosti in slabosti vsake predpostavke, da ugotovite, ali
je potrebna sprememba v razmišljanju.

Razvijte alternativne rešitve problema.
Razmislite o morebitnem vplivu teh alternativnih rešitev.

Bodite pripravljeni pomagati študentom, ki imajo težave s katero
koli stopnjo.
Med vadbo spodbujajte odprtost in ustvarjalnost.
Spodbujajte podporno okolje za izmenjavo in razpravo o osebnih
težavah.

2. stopnja: Dvom

Faza 3: Zbiranje dokazov

Faza 4: Izvedba analize

Faza 5: Ustvarjanje alternativ

Ko učenci opravijo vseh pet stopenj, jih povabite, naj svoja spoznanja in
odkritja delijo z razredom ali v manjših skupinah. Spodbujajte razpravo
in razmišljanje o procesu reševanja problemov.
Praktični nasveti:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Papir
Peresa ali svinčniki
Pametni telefoni ali druge naprave, ki podpirajo internet

Razred razdelite v skupine po 4-5 učencev. Obvestite jih, da bodo
razpravljali o izjavi: "Bombažne vrečke za živila varujejo kakovost
vode."
Dajte vsem ekipam 5 minut, da ugotovijo, ali menijo, da je izjava
resnična ali napačna, in pojasnijo, zakaj. Spodbujajte jih, naj v tem
času za iskanje ustreznih informacij uporabljajo svoje pametne
telefone ali druge naprave, ki podpirajo internet.
Ko preteče 5 minut, začnite razpravo v razredu, kjer ekipe
sprašujejo in odgovarjajo na vprašanja drugih ekip v zvezi z
njihovimi zaključki. Kot učitelj po potrebi zagotovite pojasnila in
navodila.

Debata o bombažnih vrečkah

Potrebni materiali:

Pri tej vaji bodo učenci vadili model razmišljanja v kratki razpravi o
vplivu bombažnih vrečk za živila na okolje v primerjavi s plastičnimi
vrečkami. Dejavnost je namenjena izboljšanju kritičnega mišljenja
študentov in spretnosti sodelovalnega reševanja problemov.

Navodila:
1.

2.

3.

Na koncu razprave z razredom delite naslednje informacije:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Kateri korak je bil najbolj zanimiv in zakaj?
Kateri korak se je zdel bolj zahteven za vadbo?
Ali se zdi rezultat logičen in ali bi kaj dodali ali odstranili, da bi
izboljšali model razmišljanja?

Zagotovite, da imajo vsi učenci dostop do pametnega telefona ali
druge internetne naprave za raziskovanje.
Med razpravo spodbujajte odprtost in spoštljivo debato.
Vodite študente v razmišljanja o procesu sklepanja in njegovih
potencialnih izboljšavah.

5.«Glede na študijo danskega ministrstva za hrano in okolje vrečke iz
organskega bombaža zaradi obsežne uporabe gnojil prispevajo k 606-
krat večjemu onesnaženju vode kot plastične vrečke. Dezoksigenacija,
najpomembnejše vprašanje kakovosti vode, ustvarja 'mrtva območja'
Da bi nadomestili vpliv uporabe plastičnih vrečk na okolje, bi morali
potrošniki 11 let in pol vsak teden uporabljati bombažno vrečko."
6. Spodbudite učence, da razmislijo o informacijah in korakih sklepanja,
ki so jim sledili med vajo.

Prosite jih, naj razmislijo o:

Praktični nasveti:

Načrt lekcije 3

Glavne dejavnosti:
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Šest okoljskih mitov: Šest okoljskih mitov, da se znebite tega dneva
Zemlje » Publikacije » Washington Policy Center

Mit: Človeška populacija eksponentno narašča in uničuje planet.

Resničnost: Od poznih šestdesetih in zgodnjih sedemdesetih let 20.
stoletja stopnja rasti prebivalstva po vsem svetu vztrajno upada.
Pravzaprav ima veliko držav danes tako nizko stopnjo reprodukcije, da
jih skrbi upadanje prebivalstva. To ne pomeni, da rast prebivalstva ni
problem - to samo pomeni, da bo človeška populacija verjetno dosegla
vrhunec v tem stoletju in da morajo okoljevarstveniki začeti veliko manj
razmišljati o rasti prebivalstva sami po sebi in več o gonilih povečevanja
virov uporaba in emisije toplogrednih plinov.

Lekcija 3

Dobiti navdih
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Da bi učencem pomagali utrditi svoje znanje in razmisliti o svojem učenju,
razmislite o uporabi naslednjih vprašanj in dejavnosti:

Vprašanja za razmislek:
1. Kako vam je uporaba modela sklepanja v 5 korakih pomagala učinkoviteje
pristopiti k problemu ali izjavi?
2. Kateri korak v modelu sklepanja se vam je zdel najbolj uporaben in zakaj?
3. Kako lahko te veščine razmišljanja uporabite v drugih vidikih svojega
življenja, tako akademsko kot osebno?
4. S kakšnimi izzivi ste se srečali pri raziskovanju in analiziranju informacij
med vajami?
5. Kako lahko izboljšate svoje sposobnosti kritičnega mišljenja in sklepanja v
prihodnjih situacijah?

Dejavnosti za konsolidacijo:
1. Skupinska refleksija: učence razdelite v pare ali majhne skupine in jih
prosite, naj delijo svoje misli in izkušnje iz lekcije. Spodbudite jih, da
razpravljajo o tem, kako lahko uporabijo model sklepanja na drugih področjih
svojega življenja.
2. Debatna praksa: izberite drugo trditev, povezano z okoljskim ali družbenim
vprašanjem, in naj učenci razpravljajo o prednostih in slabostih. To bo
študentom zagotovilo dodatne priložnosti, da vadijo svoje sposobnosti
sklepanja in kritičnega mišljenja.
3. Scenariji reševanja problemov: študentom ponudite scenarije ali izzive iz
resničnega življenja in jih prosite, naj uporabijo model razmišljanja v 5 korakih,
da bi našli možne rešitve. Spodbujajte jih, da o svojem miselnem procesu
razpravljajo z vrstniki.
4. Pisanje dnevnika: učence prosite, naj napišejo kratko razmišljanje o svojih
izkušnjah med lekcijo, pri čemer se osredotočijo na model razmišljanja, izzive,
s katerimi so se soočili, in spoznanja, ki so jih pridobili.

Lekcija 3

Utrjevanje znanja:
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V današnjem hitrem tempu in z informacijami bogatem svetu je za učence
ključnega pomena, da razvijejo prožnost in sposobnosti strateškega
razmišljanja, da lahko sprejemajo odločitve na podlagi informacij. Eden od
ključnih vidikov tega nabora veščin je sposobnost prepoznavanja in
premagovanja logičnih zmot.

Logične zmote so napake v sklepanju, ki lahko vodijo do napačnih zaključkov ali
predpostavk. Pogosto zvenijo prepričljivo, vendar temeljijo na čustvih ali
odnosih med ljudmi, ne pa na zdravi logiki ali dokazih. S prepoznavanjem in
izogibanjem logičnim zmotam lahko učenci izboljšajo svoje kritično mišljenje in
sposobnost odločanja.

Sposobnost prepoznavanja in izpodbijanja logičnih zmot spodbuja srečo in
dobro počutje tako, da študente opolnomoči za odkrivanje zavajajočih trditev,
manipulativnih sporočil in slabega sklepanja. To jim omogoča boljše odločitve v
skladu z njihovimi cilji in vrednotami. 

Lekcija 4

Prilagodljivost in strateško razmišljanje:
premagovanje logičnih zmot Ključne besede za vas:

Prilagodljivost, strateško
razmišljanje, logične
zmote, kritično
razmišljanje
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Sklicevanje na avtoriteto: verjeti, da je nekaj res samo zato, ker tako pravi
avtoriteta, ne da bi upoštevali dokaze ali logiko.

Sklicevanje na številko: Domnevati, da je nekaj res, ker v to verjame veliko
ljudi ali ker to podpira elitna skupina.

Argument zaradi pomanjkanja znanja: verjeti (ali ne verjeti) nečemu, ker
nasprotno ni bilo dokazano.

Egocentrično razmišljanje: prepričanje, da nekaj velja univerzalno na
podlagi lastnih omejenih izkušenj.

Sociocentrično razmišljanje: prepričanje, da je lastna kultura ali skupina
sama po sebi večja.

Prepoznavanje zmot spodbuja tudi globlje učenje, saj morajo učenci natančno
analizirati logiko in dokaze za argumenti.
Nekatere pogoste vrste logičnih zmot vključujejo:

Lekcija 4

Fleksibilnost in strateško
razmišljanje: premagovanje logičnih
zmot
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Namen začetnega dela lekcije je predstaviti temo logičnih zmot in učence
spodbuditi k aktivnemu sodelovanju, odprti komunikaciji in polni vključitvi v
načrtovane dejavnosti.

Ta lekcija se začne s stripom, ki poudarja pogosto manipulacijo raziskav,
selektivno objavo rezultatov in neupoštevanje dejstev. Zgodba preizkuša
učinek morebitnih aken na različne barve želeja, pri čemer v stripu pride do
napačnega zaključka. To služi kot privlačen uvod v temo logičnih zmot.

Po razpravi o stripu bo učitelj podal pregled pogostih logičnih zmot in podal
primere za ponazoritev vsake vrste. Učenci bodo nato razdeljeni v skupine in
zadolženi za iskanje resničnih primerov teh zmot na internetu.

Načrt lekcije 4

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Razpravljali bomo o pomenu zaupanja v družbenih odnosih, poleg vrednosti
dvoma in spraševanja, ko gre za znanstvene informacije. Učence bomo
spodbujali, da se sprašujejo o tem, kar slišijo od učiteljev, berejo v učbenikih
ali najdejo na internetu, z uporabo dokazov in logičnega razmišljanja za
sprejemanje premišljenih odločitev.

Za zaključek lekcije bo učitelj vodil igro, v kateri morajo učenci identificirati
logično zmoto, ki je prisotna v nizu kratkih izjav. Ta interaktivna dejavnost bo
okrepila njihovo razumevanje logičnih zmot in jim pomagala uporabiti svoje
sposobnosti kritičnega razmišljanja v scenarijih iz resničnega sveta.

Sposobnost prepoznavanja in premagovanja logičnih zmot je pomembna
veščina za prihodnjo kariero v pravu, novinarstvu, raziskavah, trženju,
poslovnem vodenju in mnogih drugih področjih. Strokovnjaki se pri svojem
delu redno srečujejo z zavajajočimi trditvami, napačnimi predpostavkami,
manipulativnimi taktikami prepričevanja in drugimi logičnimi napakami. 

Načrt lekcije 4

Uvod/ogrevanje za dejavnosti:
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Naprave, povezane z internetom (npr. prenosniki, tablice ali
pametni telefoni)
Časovnik
Tabla ali listna tabla in markerji

Logični lov na zmote

Potrebni materiali:

Pri tej vaji bodo učenci delali v skupinah, da bi našli resnične primere
različnih vrst logičnih napak na internetu. Ta dejavnost bo učencem
pomagala uporabiti svoje razumevanje logičnih zmot v situacijah v
resničnem svetu in razviti sposobnosti kritičnega mišljenja.

Izvedba:

Razred razdelite v majhne skupine po 3-4 učence. Vsaki skupini
dodelite eno od petih logičnih zmot, obravnavanih v lekciji (sklicevanje
na avtoriteto, sklicevanje na številko, argument zaradi pomanjkanja
znanja, razmišljanje osredotočeno nase in sociocentrično razmišljanje).

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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2. Pojasnite nalogo: Vsaka skupina ima 10 minut časa, da na internetu
poišče primere svojih dodeljenih logičnih napak. Učence spodbujajte k
ustvarjalnemu razmišljanju in iskanju primerov iz različnih virov, kot so
članki v novicah, objave na družbenih medijih ali oglaševanje.

3. Zaženite časovnik in pustite, da skupine začnejo iskanje. Med delom
krožite po prostoru in po potrebi zagotovite navodila in podporo.

4. Ko preteče 10 minut, prosite vsako skupino, naj z razredom deli svoj
najboljši primer. Vsak primer napišite na tablo ali tablo pod ustrezno
logično napako.

5. Omogočite razpravo o primerih, pri čemer se osredotočite na to,
kako so te zmote lahko zavajajoče in kako pomembno je, da jih lahko
prepoznate v vsakdanjem življenju.

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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Seznam kratkih izjav z različnimi logičnimi zmotami
Znaki ali oznake za vsak kotiček sobe, ki označujejo vrsto logične napake

Koti logičnih zmot

Potrebni materiali:

Pri tej vaji bo učitelj prebral kratke izjave, ki vsebujejo logične zmote. Učenci
morajo prepoznati vrsto zmote in se premakniti v ustrezen kotiček sobe. Ta
interaktivna dejavnost spodbuja učence, da uporabijo svoje razumevanje
logičnih zmot v različnih scenarijih in spodbuja kritično mišljenje.

Izvedba:

Pripravite sobo tako, da v vsak kot postavite znake ali nalepke, ki označujejo
vrsto logične napake (pritožba avtoriteti, sklicevanje na številko, argument zaradi
pomanjkanja znanja in samosvojo razmišljanje). Določite sredino sobe za
sociocentrično razmišljanje.

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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2. Pojasnite nalogo: Učitelj bo prebral niz kratkih izjav, ki vsebujejo logične
zmote. Učenci morajo pozorno poslušati in se odločiti, katera vrsta zmote je
prisotna v posamezni izjavi. Ko ugotovijo zmoto, se morajo premakniti v
ustrezen kot sobe ali ostati na sredini, če menijo, da gre za sociocentrično
razmišljanje.

3. Preberite prvo trditev in dajte učencem trenutek, da razmislijo in izberejo
svoj kotiček. Ko se vsi odločijo, se na kratko pogovorite o pravilnem
odgovoru in razlogih zanj.

4. Ponovite postopek s preostalimi izjavami, pri čemer dovolite razmislek in
razpravo po vsaki.

5. Za zaključek vaje omogočite skupinski razmislek o izkušnji, pri čemer se
osredotočite na pomen prepoznavanja logičnih napak v resničnih situacijah
in vrednost kritičnega razmišljanja.

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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Primeri izjav:

1. "Moj učitelj naravoslovja je rekel, da je Zemlja ploščata, zato mora biti
res." (Pritožba pri oblasti)

2. "Vsi v šoli pravijo, da so energijske pijače dobre zate, zato morajo biti
zdrave." (Sklic na številko)

3. "Nihče ni nikoli dokazal, da duhovi ne obstajajo, zato morajo biti
resnični." (Argument iz pomanjkanja znanja)

4. "Verjamem v astrologijo, ker je bila zame vedno točna." (Egocentrično
razmišljanje)

5. »Tradicionalna hrana naše države je najboljša, ker je del naše
dediščine.« (Sociocentrično razmišljanje)

6. "Moja najljubša zvezdnica pravi, da je ta nova dieta najboljši način za
hujšanje, zato mora biti res." (Pritožba pri oblasti)

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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7. "Večina ljudi, ki jih poznam, misli, da je globalno segrevanje prevara,
zato verjetno ni resnično." (Sklic na številko)

8. "Nihče ni dokazal, da obstaja življenje na drugih planetih, zato je varno
domnevati, da ga ni." (Argument iz pomanjkanja znanja)

9. "Vedno sem mislil, da so mačke pametnejše od psov, zato mora biti
res." (Egocentrično razmišljanje)

10. "Športne ekipe naše države so vedno najboljše, ker imamo
najmočnejšo delovno etiko." (Sociocentrično razmišljanje)

11. "Voditelj poročil je rekel, da je ta naložbena priložnost gotova stvar,
zato bom vložil svoje prihranke." (Pritožba pri oblasti)

12. "Mnogi ljudje verjamejo, da pokanje členkov povzroča artritis, tako da
mora biti res." (Sklic na številko)

13. "Nihče ni nikoli dokazal, da so cepiva 100% varna, zato morajo biti
nevarna." (Argument iz pomanjkanja znanja)

Načrt lekcije 4

Glavne dejavnosti:
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Seznam logičnih napak:
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_fallacies

Zanimivost: 16 stvari, ki v drugih državah veljajo za normalne
https://www.youtube.com/watch?v=k7vz01_MMxk

Lekcija 4

Dobiti navdih
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Zakaj je pomembno, da se zavedamo logičnih zmot v vsakdanjem
življenju?
Se lahko spomnite trenutka, ko ste naleteli na logično zmoto in ste jo
lahko prepoznali? Kako je to vplivalo na vaše odločanje oziroma
razumevanje situacije?
Kako nam lahko zavedanje logičnih zmot pomaga postati boljši kritični
misleci in odločevalci?

Igra vlog logične zmote: Učenci naj v parih ustvarijo kratek dialog ali
scenarij, kjer ena oseba uporabi logično zmoto, druga oseba pa zmoto
identificira in izpodbija. To bo študentom pomagalo vaditi prepoznavanje
in odzivanje na logične zmote v pogovornem kontekstu.
Dnevnik zmot: učence spodbudite, da teden dni vodijo dnevnik, v katerega
beležijo vse logične zmote, na katere naletijo v vsakdanjem življenju, na
primer v pogovorih, na družbenih medijih ali v novicah. Ob koncu tedna
organizirajte razredno razpravo o primerih, ki so jih našli, in o tem, kako je
zavedanje teh zmot vplivalo na njihovo razmišljanje in odločanje.
Analizirajte in razkrinkajte: študentom zagotovite članke ali odlomke, ki
vsebujejo logične zmote. Naj delajo v skupinah, da prepoznajo zmote in
razpravljajo o njih ter prepišejo besedilo, da popravijo napačno sklepanje.
Ta dejavnost bo študentom pomagala razviti njihove analitične
sposobnosti in okrepiti njihovo razumevanje logičnih zmot.

Da bi učencem pomagali utrditi svoje znanje o logičnih zmotah in kritičnem
mišljenju, upoštevajte naslednja vprašanja in dejavnosti za razmislek.

Vprašanja za razmislek:
1.

2.

3.

Dejavnosti:

Lekcija 4

Utrjevanje znanja:

Preverjanje znanja modula:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScdrYoC-
dsBwLeIZzJl7l4a9uS2oU6mP1rXRLVV6Bp9H9wa7w/viewform262
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Modul 8: Kritično mišljenje

Povzetek modula
Ko se omeni izraz 'kritično razmišljanje', je običajno, da ga povežemo z
negativnostjo ali kritiko. Vendar kritično mišljenje ne pomeni biti negativen;
ravno nasprotno, gre za sistematičen in logičen pristop k reševanju problemov
v iskanju najboljše možne rešitve.

Kako lahko torej pri naših učencih spodbujamo sposobnosti kritičnega
mišljenja?
Najprej jih naučite prepoznati težavo ali vprašanje. Ko so identificirani, jih
spodbudite, da zberejo čim več informacij o temi, jo raziščejo z vseh vidikov in
upoštevajo vse razpoložljive dokaze.
Z vsemi dejstvi v roki vodite svoje učence pri analizi informacij, postavljanju
vprašanj, iskanju vzorcev in povezav ter upoštevanju alternativnih interpretacij.

Po temeljiti analizi jim pomagajte oblikovati sklep, pri čemer se prepričajte, da
je logičen in podprt z zbranimi dokazi. Nazadnje jih naučite ovrednotiti svoje
sklepe in se prepričajte, da so trdni in dobro utemeljeni.

Borut Razbornik, Slovenija
Kot vodja projektov imam dolgoletne izkušnje na
področju marketinga in prodaje. Izpopolnil sem svoje
veščine kritičnega razmišljanja, kar mi pomaga pri
vodenju projektov, ne glede na to, kako veliki ali
majhni so. Poleg tega so moje sposobnosti reševanja
problemov in organizacijske sposobnosti prednost,
ko gre za reševanje katere koli naloge, s katero se
soočam.

O avtorjih

263



Projekt: 2021-1-BG01-KA220-SCH-000031568

pridobi veščine uporabe za podporo učilnice za uporabo učnega
načrta Sreče
pridobi različne in učinkovite razredne metode na razpolago
ustvarja učno okolje, ki pri učencih spodbuja miselnost sreče
prejme za uporabo pripravljeno celovito metodologijo usposabljanja
s strategijo izvajanja, orodji, vajami in izkušnjami iz resničnega
življenja

Ta komplet orodij za usposabljanje:

Priročnik je bil razvit s pomočjo zunanjih strokovnjakov in študentov, ki
sodelujejo pri načrtovanju, izvajanju, spremljanju in evalvaciji projektnih
aktivnosti na partnerskih šolah. Pomagali so ustvariti orodja po meri, ki
natančno ustrezajo njihovim potrebam in pričakovanjem.

Priročnik ima kulturno odzivno prilagoditev za vsako državo, ki sodeluje
v projektu, in njegovo uporabnost za raznolikost študentov, skupnosti in
kulturnih kontekstov. S tem želimo doseči največjo učinkovitost
programa za posameznega študenta in zajeti večje število študentov.

Komplet orodij za
usposabljanje
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Obrazec za povratne
informacije pred

treningom 

https://docs.google.com/forms/d/1pTLSfVb
Kuf73vG7FylJdGJavfpY7UfNAPnNWLXG1

Gt0/edit?usp=drivesdk 

Obrazec za povratne
informacije po
usposabljanju

https://docs.google.com/forms/d/1r7nLura
vpdox4bMdolmBmQGZtTPRAhLUjJS1h6S

HCcg/edit?usp=drivesdk

Kontrolni seznam za
ocenjevanje Program

usposabljanja za srečo

https://docs.google.com/document/d/1vKc
vKcL5drz8Q6-

ceoG2SJBAmh_2ko6ncY0hETJWBPM/edit
?usp=sharing

Kontrolni seznam za
oceno potreb mladih –

orodje

https://docs.google.com/document/d/1Ltsx
iFC5CJiCpbDa9-

6I3sZn9nTzWlLm368XF7VyTOQ/edit?
usp=sharing 

Kontrolni seznam
potrebnih

materialov/tehnologije

https://docs.google.com/document/d/1veD
W_QTcpuiNv8maZqgpgk8z76Csclimc2Tk3

boBPds/edit?usp=sharing

Komplet orodij za
usposabljanje
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Ta dokument je nastal s finančno podporo programa Erasmus+ Evropske unije.
Izključno odgovornost za vsebino tega dokumenta nosijo vključene partnerske
organizacije in v nobenem primeru se ne more šteti, da ta dokument odraža
uradno mnenje Evropske komisije.

Pred tiskanjem upoštevajte naše okolje.

HTTPS://HAPPINESS.EDUKOPRO.COM/#PARTNERS


